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W numerze:
•	 INWESTYCYJNY RAPORT: Trakt Napoleoński, rewitalizacja „powiatówek”, Hala Widowiskowo-Sportowa, Zachodnia Obwodnica;
•	 Szkoły podstawowe pod lupą – wyniki egzaminów klas VI w Gminie Rokietnica;
•	 Być świadkiem wieku – 100 lat Mieszkanki Kobylnik;
•	 Rodzinnie i plenerowo – festyny dla Dzieci i nie tylko;
•	 Sport w Gminie: finisz na miarę ROKITY, wiosna kajakarzy BŁYSKAWICY, SŁOWIAN ma Mistrzynię, LIDER w siatkówce, BILARDOWA strategia.

www.facebook.com/rokietnica
ROKIETNICA 
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WIEDZIEĆ WIĘCEJ:

1.	 Kto odbierze nasze śmieci? 2.	 Jak segregować?
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Drodzy Czytelnicy!
Czerwiec zdobny we wszystko to, czym przyroda potrafi zachwycić, zawsze niósł ze sobą 

optymizm. Wywoływany myślą o czasie przerwy  w rocznym cyklu zmagań i tysiąca 
zajęć, oprócz  odkrywanych na nowo i jedynych w swoim rodzaju zapachów i dźwięków 

lata,  wydobywa pokłady  przychylności i ludzkiego solidaryzmu. Gdzieś głęboko 
ukryte na co dzień, jakby w obawie przed niepożądaną otwartością , kojarzoną mylnie 
z infantylizmem, stają się dziwnie bliskie, by nie powiedzieć niezbędne. Poszukiwanie 

wspólnych odniesień, zastępowanie kontrastów nagle bez trudu i z pasją odkrywanymi  
wspólnymi korzeniami, jest namiętnie celebrowanym zwyczajem. 

Zwłaszcza podczas zagranicznych wojaży. Wtedy każdy Polak to brat, dziedzic 
chrześcijańskich wartości i spadkobierca wielowiekowej europejskiej tradycji. 

Jakby za dotknięciem czarodziejskiej różdżki na plan dalszy odchodzą małe spory i waśnie. Wszystko bowiem czym 
jesteśmy zdecydowanie bardziej nas łączy, niż dzieli. Dlaczego jednak tylko na chwilę? 

Prezydent Komorowski podjął w tym roku, właśnie w czerwcu, w rocznicę pamiętnych wyborów z 1989 r., przypadających 
w 4. dzień tego miesiąca, próbę zbudowania identyfikowalnej dla wszystkich i teoretycznie przez nikogo niekrytykowanej 

wartości. Jej ideą jest przeświadczenie o łączącym nas wszystkich szacunku dla wolności. Stąd Święto Wolności właśnie, 
trochę wykreowane, trochę wywołujące zdziwienie. Budzące pytanie o powód wyróżnienia właśnie tego wydarzenia 

spośród wielu innych, może bardziej bezsprzecznych?
Po co jednak pytać – zaakceptujmy zwyczajnie ten dzień jako symbol. Bezkrwawych zmian, optymizmu,  

początku nowej rzeczywistości, w której zamiast waśni i sporów o przywilej definiowania wolności,  
zaczniemy na jej fundamencie tworzyć wspólną przestrzeń.

Miejsce w niej powinno znaleźć się dla każdego, bez względu na przekonania tego,  kto dzięki przywilejowi wolności 
uzyskał demokratyczny mandat  do sprawowania władzy. 

Zapraszam do lektury.
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„Rokickich Wiadomości”

Rokietnica PO RAZ VI zaprasza na RUMPUĆ
Już 7 września 2013 roku GOTUJĄ się niezapomniane wrażenia.

Na znanym i lubianym placu za Stacją „BLISKA”, u zbiegu ulicy Szkolnej z Traktem Napoleońskim w Rokietnicy, szykuje się wielkie Z(a)MIESZANIE.
ZGOTUJEMY mnóstwo kulturalnych i kulinarnych atrakcji, PRZYPRAWIAJĄC naszych Gości o szybsze bicie serc.

ZASMAKUJEMY w niepowtarzalnej atmosferze plenerowej zabawy,  
DELEKTUJĄC się jedynym w swoim rodzaju widowiskiem.

Mając APETYT na ponowne spotkanie w plenerze ROKIETNICA GORĄCO ZAPRASZA NA RUMPUĆ,  
który ODKRYJE przed nami swoje największe tajemnice!

SKOSZTUJEMY RUMPUCIA z jajem –  w KABARETOWEJ OPRAWIE I TOWARZYSTWIE.  
CZERPIĄC z bogactwa sołeckich stoisk, naturalnej radości i PARY, z jaką BUZUJĄ emocje.

PrzyGOTUJCIE się na niezapomniane wrażenia muzyczne i konkursowe,
DOPRAWIONE szczyptą humoru, garścią uśmiechu i wzajemnej życzliwości.

„Chochliczny” i „garncarski” RUMPUĆ przyRZĄDZI… naGMINNIE bestSELEROWĄ imprezę!

Zapraszamy do współpracy organizacyjnej 
i sponsorskiej wszystkich fanów RUMPUCiowej 

fiesty

KONTAKT I WSZELKIE INFORMACJE:
Katarzyna Filipowiak- Łuczyńska

mł. inspektor ds. organizacji i współpracy
tel. (61) 89 60 619
kom. 691 293 022

e-mail: katarzyna.filipowiak@rokietnica.pl
www.rokietnica.pl

Zadanie na wakacje.
„TRAKTując rzecz 
OBIEKTYWnie”, czyli doroczny 
Konkurs Fotograficzny... 
Szczegóły regulaminu i niezbędne 
informacje na www.rokietnica.pl, 
zakładka KONKURSY oraz pod nr 
telefonu: (61) 89 60 619 i adresem 
mailowym: 
katarzyna.filipowiak@rokietnica.pl.
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EPIATFIUM dla Pana Henryka
6 czerwca 2013 r. na cmentarzu parafialnym w Lusowie pożegnaliśmy Sołty-

sa Kobylnik, Pana Henryka Kiejnicha. Po Henryku Gapiku, Sołtysie Żydowa-Ro-
stworowa, to już drugie w tym roku odejście człowieka, który  zdecydował po-
święcić swój czas, energię i siły sołeckiej służbie. 

Wśród grona starych mieszkańców 
Gminy Rokietnica, mało jest tych, któ-
rym nazwisko Kiejnich nie byłoby zna-
ne. Niezwykła otwartość, wyciągnięta 
w przyjacielskim geście dłoń, słowo do 
zamienienia z każdym i na wszelką oko-
liczność, to z całą pewnością najbardziej 
identyfikowalne cechy tej wyrazistej 
skądinąd osobowości. Zwielokrotnio-
ne przez jednoznacznie obcą fałszo-
wi autentyczność i szczerość, definio-
wały aktywność rozumianą nie tylko 
w kategoriach podejmowania kolejnych 
inicjatyw i przedsięwzięć, ale przede 

wszystkim ich osobistej i konsekwent-
nej realizacji.

Pan Henryk Kiejnich urodził się 5 
stycznia 1938 r. w Kobylnikach. I to wła-
śnie tą miejscowość i jej mieszkańców, 
mimo wieloletniej rozłąki, wymuszo-
nej przez koleje życia, uczynił prawdzi-
wie swoją – sołtysując jej nieprzerwa-
nie, aż po niespodziewany kres życia, 
przez całe 23 lata. 

Kto znał go osobiście wiedział, że 
lubił być w wirze ważkich wydarzeń. 
Rozumianych po wielkopolsku – jako 
kontynuacja gospodarnej przedsię-

biorczości i tradycji, która poza swo-
imi sprawami, jako istotny element po-
stawy, każe dostrzegać więź z innymi. 
W ramach najbliższej wspólnoty, któ-
rą należy budować, wspierać i ciągle 
udoskonalać. 

Niewielu mogłoby dorównać panu 
Henrykowi jako samorządowemu prak-
tykowi – 22 lata pracy radnego, w tym 
16 lat po transformacji zapoczątkowa-
nej rokiem 1990, to nieczęsto spoty-
kana skarbnica doświadczeń, uzupeł-
niona dodatkowo w latach 1990 – 1994 
oraz 1998 – 2002 pełnieniem funkcji  
Członka Zarządu Gminy Rokietnica.

Jakim był człowiekiem? Przede 
wszystkim nie umiał zwodzić i obie-
cywać gruszek na wierzbie. Kiedy de-
klarował pomoc i radę – po prostu ją 
dawał. Bez zbędnej pojęciowej nadbu-
dowy i rozbudowanych uzasadnień. Jak 
na Wielkopolanina, samorządowca, do-

brego sąsiada i współmieszkańca z krwi 
i kości przystało. 

Panie Henryku, składamy cześć Two-
jej Pamięci.

Z PRAC  
RADY GMINY
XXXIV Sesja Rady 
Gminy Rokietnica

W dniu 3 czerwca 2013 r. odbyła się 
XXXVI Sesja Rady Gminy Rokietnica, 
w której uczestniczyło 12 radnych. Ob-
rady Sesji prowadził Przewodniczący 
Rady Gminy – Marian Jakobsze.

Przed rozpoczęciem obrad uczczo-
no pamięć zmarłego Sołtysa Sołectwa 
Kobylniki - Pana Henryka Kiejnicha.

W trakcie debaty dotyczącej wykona-
nia budżetu za rok 2012 radna Elżbie-
ta Brzeźniak poruszyła kwestię braku 
zgodności projektu budowy zakładu za-
gospodarowania odpadów w Bytkowie 
z zapisami planu miejscowego w kon-
tekście prowadzenia postępowania ad-

ministracyjnego w tej sprawie; ponadto 
radna poruszyła takie zagadnienia, jak: 
poziom zadłużenia Gminy, zaległości 
w płatnościach podatków, relacja pla-
nu dochodów do wykonania dochodów 
z tytułu podatków od osób prawnych 
i fizycznych, nie rozpoczęcie inwesty-
cji, mimo poniesienia na nie środków 
finansowych na etapie koncepcyjnym 
i projektowym.

Radny Ryszard Lubka zwrócił uwagę, 
iż sprawozdanie z wykonania budżetu 
zostało pozytywnie ocenione zarówno 
przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy, 
jak i Regionalną Izbę Obrachunkową.

Wójt Gminy przypomniał, że w trak-
cie roku  odbyło się wiele spotkań i po-
siedzeń Komisji Rady, podczas których 
była okazja do dyskusji, rozwiązywa-
nia problemów czy wypracowywania 
wspólnego stanowiska. Wójt zaznaczył, 
iż nie podniesiono kapitału Sp. PUK, 
ponieważ otrzymała ona dofinansowa-
nie z Unii Europejskiej. Wójt wskazał 
na obecnie trwającą recesję - w związ-

ku z takim stanem rzeczy wdrożono 
oszczędności w ramach wydatków bie-
żących na administrację. Na kolejnej 
Sesji Wójt zaproponuje Radzie zmniej-
szenie tegorocznych wydatków w tym 
dziale o 100 tys. zł w związku z reduk-
cją liczby etatów w Urzędzie. Wójt pod-
kreślił, że rok 2012  wskazał kierunek 
wydatków inwestycyjnych: zamierze-
niem władz jest przeznaczenie jak naj-
większych środków na infrastruktu-
rę drogową.

Rada Gminy Rokietnica przyjęła na-
stępujące uchwały [wszystkie uchwały 
dostępne są na stronie Biuletynu Infor-
macji Publicznej w zakładce „Prawo lo-
kalne”>”Uchwały Rady Gminy”: http://
bip.rokietnica.pl/public/?id=47033]: 
Nr XXXVI/300/2013 w sprawie: za-

twierdzenia sprawozdania finanso-
wego wraz ze sprawozdaniem z wy-
konania budżetu  Gminy Rokietnica 
za 2012 rok - 11 głosami „za” i 1 gło-
sem  „wstrzymującym się”

Nr XXXVI/ 301/2013 w sprawie: 

udzielenia absolutorium Wójtowi 
Gminy Rokietnica z tytułu wyko-
nania budżetu Gminy za 2012 rok - 
9 głosami „za”, 1 „wstrzymującym 
się” i 2 „przeciw”.

W punkcie „Wolne głosy i wnioski”: 
radna Grażyna Maciejewska zapytała 
o termin budowy placów zabaw w Paw-
łowicach i Kobylnikach; radna Małgo-
rzata Szymańska poruszyła kwestię bez-
pieczeństwa pieszych na skrzyżowaniu 
Szamotulska-Kolejowa oraz rozstrzy-
gnięcia przetargu na odbiór śmieci z te-
renu Gminy Rokietnica; radny Sławo-
mir Kieliszek zapytał, czy firma która 
wygrała przetarg dostarczy mieszkań-
com kosze na śmieci; mieszkaniec po-
dziękował władzom Gminy za współ-
pracę, w wyniku której nie powstał na 
terenie Gminy zakład zagospodarowa-
nia odpadów oraz zwrócił się do Wójta 
Gminy z prośbą o przyspieszenie wyda-
nia decyzji środowiskowej w tej sprawie. 



5	 lipiec 2013

Gmina Rokietnica dzieli się 
doświadczeniami z innymi

Zorganizowane wspólnie przez Związek Miast Polskich, Związek Powiatów 
Polskich i Związek Gmin Wiejskich RP warsztaty, osiągnęły punkt kulminacyjny. 
W dniach 3-4 czerwca 2013 roku w Legnicy Gmina Rokietnica została zaproszona 
na konferencję podsumowującą projekt pn. „Doskonalenie zarządzania usługa-
mi publicznymi i rozwojem w jednostkach samorządu lokalnego”.  

Głównym celem projektu było kom-
pleksowe wzmocnienie zdolności jed-
nostek samorządu terytorialnego 
w Polsce - gmin i powiatów - do prze-
myślanego rządzenia, a w szczegól-
ności podnoszenie jakości, efektyw-
ności i dostępności usług publicznych 
oraz monitorowanie lokalnych strate-
gii rozwoju z udziałem społeczeństwa 
i podmiotów gospodarczych. Na projekt 
składały się Grupy Wymiany Doświad-
czeń (GWD) oraz Warsztaty Zarządza-
nia Strategicznego (WZS), w których 
Gmina Rokietnica czynnie brała udział. 
Podczas spotkań dzielono się zdobytą 
wiedzą i dobrymi doświadczeniami. 
Uczestnicy grup, dzięki informacjom 

z prowadzonego przez Związek Miast 
Polskich Systemu Analiz Samorządo-
wych, mogli m.in. porównywać koszty 
świadczonych przez siebie usług. 

W trakcie WZS omówiono także me-
tody i narzędzia monitoringu strate-
gii i ich wykorzystanie dla aktualizacji 
strategii i planów rozwoju, przeprowa-
dzono analizę uwarunkowań funkcjo-
nowania samorządów lokalnych oraz 
analizę danych JST w zestawieniu z gru-
pą porównawczą jednostek, które wzię-
ły udział w projekcie.

Podczas legnickiej konferencji mo-
deratorzy grup wymiany doświadczeń 
oraz warsztatów zarządzania strategicz-
nego zaprezentowali zrealizowane dzia-

łania oraz efekty przeprowadzonego 
projektu. Z kolei uczestnicy z poszcze-
gólnych miast, gmin i powiatów poka-
zali przykłady wdrożenia usprawnień 
lub planowane usprawnienia w syste-
mie zarządzania, zrealizowane dzięki 
udziałowi w projekcie. Plan konferencji 
był bardzo napięty. Ale swoje przysło-
wiowe „5 minut” zajęła również Gmina 
Rokietnica, reprezentowana przez Se-
kretarz Gminy Rokietnica, Danutę Po-
trawiak, która przedstawiła słuchaczom 
specyfikę naszej Gminy, a następnie 
opowiedziała o wdrożonym w gminie 
systemie monitoringu sytuacji w oświa-
cie jako narzędzia wspierającego reali-
zację polityki oświatowej. Na sali wie-
lu uczestników konferencji się ożywiło 
i ze szczególną uwagą słuchało krótkie-
go wystąpienia. Moderatorzy ochoczo 
odwracali głowy, aby przeanalizować 
ciekawie przedstawioną prezentację. 
Jednak największe zadowolenie sprawił 
nam głos przedstawiciela władz szcze-
bla powiatowego, który wyraził głęboką 
chęć zainwestowania w naszej gminie, 
wypytując już o ceny gruntów. Zatem 
hasło „Czekamy na Ciebie” jest, tu i te-

raz, jak najbardziej na miejscu.
Obok klasycznego podsumowania 

kończącego się projektu, w Legnicy 
był też czas na rozmowę o przyszłości 
polskich samorządów. Pokazany przez 
Janusza Szewczuka ze Stowarzyszenia 
Rozwoju Gospodarczego Gmin przy-
kład upadających amerykańskich miast 
(m.in. Detroit) sprowokował uczestni-
ków spotkania do dyskusji nad zarzą-
dzaniem miastami, gminami i powia-
tami w obecnej już i przyszłej sytuacji 
kurczenia się zasobów, a także w obliczu 
poważnych wyzwań demograficznych. 
Samorządy muszą zacząć odpowiadać 
sobie na pytanie, jaki poziom usług są 
w stanie jeszcze zapewnić, a z których 
z nich może należy zrezygnować, aby 
ustrzec się przed wizją wyludnionego 
już dziś miasta Detorit. Dobrym polem 
do dyskusji jest tu tworząca się nowa 
Strategia Rozwoju Gminy Rokietnica. 
Zatem zachęcamy do wspólnych prac 
nad jej opracowywaniem.

Anna Skrzypiec  
uczestniczka warsztatów WTZ

UG Rokietnica

Z Prac Rady 
Powiatu

21 maja 2013 r. odbyła się XXVIII Se-
sja Rady Powiatu w Poznaniu.Wiodącym 
jej tematem było rozpatrzenie uchwały 
w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu 
w Poznaniu absolutorium z tytułu wy-
konania budżetu za rok 2012. 

Nim przystąpiono do tego tematu 
Rada zajęła się i rozpatrzyła następują-
ce uchwały w sprawie:
•	 podtrzymania stanowiska zawarte-

go w uchwale nr XXVI/249/2013 Rady 
Powiatu w Poznaniu z dnia 20 marca 
2013 r. w sprawie skargi Pana Rafała 
Ławniczaka Kierownika Ośrodka Szko-
lenia Kierowców „Rondo” w Kostrzynie 
na działania Starosty Poznańskiego;

•	 przekazania Gminie Suchy Las zadań 
z zakresu wykonania inwestycji do-
tyczących poprawy bezpieczeństwa 
w obrębie przystanków autobusowych;

•	 powierzenia Gminie Buk zadania za-
rządzania publiczną drogą powiato-
wą nr 2496P ul. Dobieżyńska w miej-
scowości Buk;

•	 utworzenia obszaru ograniczonego 
użytkowania dla odcinka drogi powia-
towej nr 2406P od mostu nad rzeką 
Wartą do skrzyżowania z drogą wo-
jewódzką nr 196 na terenie Gminy 
Czerwonak;

•	 Rada dokonała zmian budżetu Powia-
tu Poznańskiego na 2013 r., a tym sa-
mym dokonała zmiany w Wielolet-
niej Prognozie Finansowej Powiatu 
Poznańskiego na lata 2013 – 2017.

Po rozpatrzeniu ww. uchwał Radni 
przystąpili do rozpatrzenia sprawozda-
nia finansowego za 2012 r. Po zapozna-
niu się z opiniami poszczególnych Komisji 
oraz uchwałą Składu Orzekającego Regio-
nalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu, 
zapoznaniu się z opinią biegłego rewiden-
ta z badania sprawozdania finansowego 
za 2012 Rada, przy jednym głosie wstrzy-

mującym się, zatwierdziła sprawozdanie 
finansowe za rok 2012.

Po przedstawieniu wniosku Komisji 
Rewizyjnej Rady Powiatu i zapoznaniu 
się z treścią uchwały Składu Orzekają-
cego Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Poznaniu w sprawie wyrażenia opinii 
o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Po-
wiatu z tytułu wykonania budżetu, za-
poznaniu się z opiniami Komisji Powiatu 
oraz przedstawieniu informacji o stanie 
mienia Powiatu na dzień 31 grudnia 2012 
Rada, przy 27 głosach „za” i jednym gło-
sie „wstrzymującym się”, udzieliła abso-
lutorium Zarządowi Powiatu za 2012 r.

14 grudnia 2011 Rada Powiatu uchwa-
liła budżet na 2012 r., w którym dochody 
zaplanowano na 194.132.157,00, wydat-
ki na 192.852.161,00 oraz założono nad-
wyżkę budżetową w kwocie 1.279.996,00 
zł.  W 2012 r. podjęto dwadzieścia dwie 
uchwały w sprawie zmiany budżetu Po-
wiatu Poznańskiego. Ostatecznie po zmia-
nach kwoty wyniosły:

•	 Dochody: 229.971.643,00 zł
•	 Wydatki: 242.955.688,00 zł.

Zaplanowano deficyt budżetu na 
12.984.045,00 zł, którego źródłem pokry-
cia był kredyt bankowy oraz wolne środki 
wynikające z rozliczenia roku 2011. Fak-
tyczne wykonanie budżetu za 2012 za-
mknęło się deficytem – 4.106.751,07 zł. 
Zarząd Powiatu informował Radę o doko-
nanych zmianach na Sesjach Rady w spra-
wozdaniach z pracy Zarządu pomiędzy 
Sesjami. Wszelkie zmiany wielkości do-
chodów i wydatków Rada Powiatu doko-
nywała na wniosek Zarządu, który to przy-
gotowywał stosowne projekty uchwał.

Następnie Radni zapoznali się ze 
sprawozdaniem z pracy Zarządu Po-
wiatu w Poznaniu za 
okres od dnia 15.04 
-17.05.2013. 

Z wyrazami  
szacunku,

Radna Powiatu 
Krystyna Semba
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W trakcie na TRAKCIE. 
Kolejne zadania na I i II odcinku Traktu Napoleońskiego oraz początek prac na 

fragmencie III od ul. Szkolnej do ul. Szamotulskiej.

W wyniku trwających prac ziem-
nych, prowadzonych na odcinku  od ul. 
Szkolnej w Rokietnicy do węzła w Sta-
rzynach, zakończono montaż i posa-
dowienie kolektora kanalizacji desz-
czowej. W dalszym ciągu trwa montaż 
kolejnych wpustów ulicznych. 

Z dniem 13 czerwca rozpoczęto roz-
biórkę nawierzchni ul. Szkolnej, co po-

zwoli wykonać konieczne roboty ziem-
ne wraz z korytem pod nawierzchnię 
drogi. Są one ściśle zespolone z inny-
mi zadaniami, w tym brukarskimi, 
tak, by nowopowstające rondo w cią-
gu ul. Szkolnej, mogło zostać uru-
chomione w jak najszybszym termi-
nie. Prace brukarskie są prowadzone 
równolegle w rejonie Starzyn. Konty-

nuowane jest również wykonywanie 
warstw konstrukcyjnych stabilizacji 
cementem oraz kruszywem stabilizo-
wanym mechanicznie. Ponadto w celu 
uniknięcia niekontrolowanego osiada-
nia konstrukcji nawierzchni jezdni ul. 
Trakt Napoleoński, zostanie wykona-
na wymiana zalegającego gruntu or-
ganicznego na niewysadzinowy na od-
cinku od km 0+760,00 do km 0+960,00 
oraz od km 1+125,00 do km 1+235,00.

W dniu 03.06.2013 roku rozpoczęto 
prace budowlane na kolejnym III eta-
pie „Przebudowy ul. Trakt Napoleoń-
ski w Rokietnicy.” Odcinek ten połączy 

ul. Szkolną i ul. Szamotulską, łącznie 
z wykonaniem skrzyżowania z ul. Sza-
motulską. W początkowej fazie wyko-
nywanych prac zdemontowano płyty 
drogowe na odcinku prowadzącym do 
Gimnazjum im. Noblistów, ułożono ka-
ble osłonowe pod oświetlenie uliczne 
oraz rozpoczęto prace związane z prze-
łożeniem odcinka sieci gazowej wraz 
z przyłączami. Etap III, podobnie jak 
I i II, ma zostać zakończony do 15 paź-
dziernika.

Referat Inwestycji i Infrastruktury
UG Rokietnica

Ogólna charakterystyka  budo-
wy ZOP etap IIb

W ramach realizacji etapu IIb budo-
wy ZOP przewidziano do wykonania 
między innymi :
- 	drogę ekspresową – 2 jezdnie po 2 

pasy ruchu + pasy awaryjne na dłu-
gości 5,33km - od km.  7+740  do km. 
13+068,

- 	9 dróg dojazdowych o łącznej dłu-
gości 5,5 km,

- 	drogę poprzeczną A4 o długości 
0,68 km,

- 	3 obiekty inżynierskie :
- 	MS 11 w km. 9+503,86 – most 

w ciągu drogi S11 i drogi dojaz-
dowej nad rzeką Samicą,

- 	WD12 w km.9+905,15 – wiadukt 
nad drogą S11 w ciągu DW nr 184 
Poznań-Szamotuły,

- 	WD 13 w k. 11+805,87 wiadukt nad 
drogą S11 w ciągu drogi powiato-
wej nr 2421P,

- 	węzeł drogowy Kobylniki na przecię-
ciu obwodnicy z drogą wojewódzką 
nr 184,

- 	budowę urządzeń odwadniających 
i odprowadzających wody deszczo-
we, oświetlenia drogowego, zabez-
pieczeń akustycznych, ogrodzenia 
obwodnicy po obu ich stronach,

- 	przebudowę urządzeń melioracyj-
nych, wodno-kanalizacyjnych, ruro-
ciągu naftowego, urządzeń elektrycz-
nych niskiego i średniego napięcia, 

urządzeń telekomunikacyjnych. 

Planowane jest ułożenie  w trzech 
warstwach (podbudowa, warstwa wią-
żąca i  ścierlana) ponad 86 tys. ton masy, 
wbudowanie ok. 80 tys. ton kruszywa 
łamanego i 850 tys. ton kruszywa na-
turalnego.

Prace zrealizowane na budowie 
ZOP II B do dnia  18.05.2013:

- 	 na potrzeby budowy  ZOP przywie-
ziono do tej pory ponad  220 tys. ton 
piasku, co stanowi 26% zapotrzebo-
wania na ten materiał,

- 	 zdjęcie warstwy humusu na S11 - 70% 
całości robót,

- 	 zdjęcia warstwy humusu  drogi do-
jazdowe - 30% całości robót,

- 	 wykonano wzmocnienie podłoża 
gruntowego na S11 poprzez wymia-
nę gruntów - 80 % całości robót,

- 	 Obiekt WD-13: 
- zakończono wykopy pod wykona-

nie kolumn DSM-100%,
- 	 wykonano kolumny  DSM dla pod-

pory nr 3,2,1 - 100%,
- 	 ukończono przebudowę kolizji ener-

getycznej SN S13 w km 8+520, 
- 	 kolizja SN S16 km 10+550 wykona-

na w 80%,
- kolizja SN S17 km 11+190 wykona-

na w 80%.

Ponadto, na przełomie czerwca i lip-
ca 2013 r., planowany jest remont (uło-
żenie nakładki bitumicznej) drogi  po-
wiatowej nr  2400P - ul. Szamotulska 
i ul.Szkolna w Rokietnicy, na odcin-
ku dworzec PKP-Trakt Napoleoński.

Skanska S.A. OBI w Poznaniu
ul. Bystra 7

61-366 Poznań

Nazwa kontraktu: Kontrakt nr GDDKiA O-PO/R-2/117/2012 – Bu-
dowa Zachodniej Obwodnicy miasta Poznania w ciągu S11 na odc. 
Złotkowo - Autostrada A2 i w ciągu drogi krajowej nr S5 w rejonie 
węzła „Głuchowo” autostrady A2 – ETAP IIB – S11 od węzła „Ro-
kietnica” – km 7+740,00 do węzła „Swadzim” – km 13+068,00

Roboty ziemne przy węźle Kobylniki.
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GDY SIĘ MURY PNĄ DO GÓRY.
Informacja ROS Sp. z o.o. o pracach  
przy budowie Hali Widowiskowo-Sportowej 
w Rokietnicy (stan do 12.06.2013 r.)

Jeszcze do niedawna trudno było so-
bie wyobrazić końcowy kształt bryły 
budynku Hali Widowiskowo-Sporto-
wej w Rokietnicy. Każdy miał w pamię-
ci sterczące pylony i niszczejące ścianki 
o niesprecyzowanym zarysie z wdzie-
rającymi się pomiędzy nie chaszczami. 
Wizja centrotwórczego miejsca była jak 
przysłowiowe wróżenie z fusów, w któ-

re zwyczajnie nie chce się już wierzyć. 
Tymczasem tempo i rozmiar prowa-
dzonych od października 2012 r. prac 
pozytywnie zaskakuje, a na zmienia-
jącym się z dnia na dzień placu budo-
wy pojawia się coraz więcej konkretów. 
Oto najważniejsze z nich.

Nad miejscem przyszłej areny hali 
sportowej, po ułożeniu wiązarów 

z drewna warstwowo - klejonego, za-
montowano płatwie z drewna klejone-
go co 2,5 m oraz ułożono blachę tra-
pezową łukową, zaś całą powierzchnię 
przyszłej podłogi zalano podbetonem 
B10 o gr. 10 cm. 

Swe konkretne zarysy ma już kopu-
ła dachu, na którym rozpoczęto ukła-
danie wełny mineralnej o grubości 20 
cm oraz foli paroizolacyjnej. Przez śro-
dek, w związku z planowanym tu świe-
tlikiem, prowadzony jest montaż jego 
konstrukcji. 

Swój konkretny wygląd przybiera już 
strona południowa, zwana frontową, 
bezpośrednio widoczna od strony ul. 
Szamotulskiej. Wykonane żelbetono-
we słupy, obmurowane bloczkami si-
likatowymi i zakończone zbrojonym 
wieńcem, tworzą ścianę szczytową are-
ny z wyraźnie rysującym się kształtem 
jej pierwszej kondygnacji. Także pro-

wadząca na nią w przyszłości klatka 
schodowa ma już coraz bardziej widocz-
ne zarysy - wykonano jej konstrukcję, 
zbrojenie oraz wylano beton do dwóch 
par schodów umożliwiających komu-
nikację na pierwsze piętro hali. 

Natomiast od strony północnej, są-
siadującej z ul. Sportową, wykonano 
konstrukcję stalową z dźwigarów stalo-
wych, które zakotwiczono w wieńcach 
żelbetonowych wymurowanego wcze-
śniej obiektu. Dźwigary stalowe zosta-
ły zabezpieczone przed korozją i ppoż. 
pęczniejącymi pokrywami malarskimi. 
To również tu, w miejscu przyszłych 
szatni, toalet, korytarzy, kotłowni, po-
mieszczeń administracyjnych i maga-
zynków, zakończone zostały wszystkie 
prace murarskie związane z postawie-
niem ścian działowych. 

Przyszedł czas i na niezbędne media 
- na całym obiekcie zakończono prace 
związane z ułożeniem pod posadzką 
kanalizacji sanitarnej. Równocześnie 
rozpoczęto pierwsze czynności zwią-
zane z instalacją elektryczną (montaż 
koryt służących do układania kabli). 

Przystąpiono także do pierwszych 
prac tynkarskich, które jeszcze bardziej 
pozwolą dookreślić finalny efekt. Na ra-
zie w hallu wejściowym od strony po-
łudniowej, a wkrótce w kolejnych par-
tiach hali.

Zarówno wykonawca, jak i nadzo-
rujący budowę inspektorzy, a przede 
wszystkim inwestor – spółka ROS – za-
pewniają o planowym postępie prac. 
Przypomnijmy, że ich zakończenie, 
zgodnie z zapisami umowy, wyzna-
czono na początek stycznia 2014 r. 

D.P.

E L E W A C J A  P Ó Ł N O C N A

 KOLOR PROFILI I RYGLI FASADY  SZARY PLATYNOWY RAL 7036
 KOLOR DRZWI I SKRZYDEŁ NAŚWIETLI UCHYLNYCH  BŁĘKIT CAPRI RAL 5019
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 SZKLENIE SZKŁEM REFLEKTOFLOAT BEZBARWNYM, TERMOIZOL., BEZPIECZNYM

A  FASADY SYSTEMOWE

FASADA Z PŁYT ELEWACYJNYCH WŁÓKNOCEMENTOWYCH EURONIT EQUITONE NATURA
KOLOR RUBINOWY  NR KAT. N359

FASADA SZKLANOALUMINIOWA  SYSTEM "CIEPŁY" REYNAERS LUB ALUPROF MBSR50 EFEKT
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OPRACOWAŁ:

CENTRUM SPORTU I REKREACJI
Z GALERIĄ HANDLOWĄ

TREŚĆ RYSUNKU:

ZAMAWIAJĄCY:
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DATA:
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GMINA ROKIETNICA  ROS SP. Z O.O.

PPB PROFBUD SP. Z O.O.
032013

ELEWACJA PÓŁNOCNA
KOLORYSTYKA  PEŁNA TECHNIKA

PROJEKT KOLORYSTYKI ELEWACJI

ANEKS DO PROJEKTU WYKONAWCZEGO

OBUDOWA CENTRALI WENTYLACYJNEJ (CZĘŚĆ ŚRODKOWA) BLACHA DACHOWA TRAPEZOWA
KOLOR SZAROŚĆ "A" RAL 7042

MEMBRANA DACHOWA POKRYCIOWA  KOLOR STALOWO SZARY













ZADASZENIA PRZEDWEJŚCIOWE  PŁYTY POLIWĘGLANOWE PEŁNE LUB PŁYTY ZE SZKŁA
HARTOWANEGO NA SYSTEMOWEJ KONSTRUKCJI ZE STALI NIERDZEWNEJ



 WYRZUTNIE DACHOWE, PODSTAWY DEFLEKTORÓW I DEFLOKTORY
STAL NIERDZEWNA POLEROWANA

DRZWI TECHNICZNE METALOWE WRAZ Z OŚCIEŻNICAMI, KOSZE, RURY SPUSTOWE,
OPIERZENIA, SZAFKI PRZYŁĄCZENIOWE, CZERPNIE I WYRZUTNIE POWIETRZA WENTYL.
KOLOR SZAROŚĆ "A" RAL 7042

E  POZOSTAŁE ELEMENTY METALOWE W ELEWACJACH

D  ZADASZENIA

C  OKNA I DRZWI W SYSTEMIE REYNAERS LUB ALUPROF

B  ELEWACJE TYNKOWANE





OŚCIEŻNICE I ELEMENTY STAŁE OKIEN I DRZWI  SZARY PLATYNOWY RAL 7036

SKRZYDŁA DRZWIOWE, RAMY OKIENNE SKRZYDEŁ OTWIERALNYCH I UCHYLNYCH,
NAŚWIETLA UCHYLNE  BŁĘKIT CAPRI RAL 5019  SZKLENIE SZKŁEM
REFLEKTOFLOAT ECLIPCE GRAFIT, TERMOIZOL., BEZPIECZNYM











OBUDOWA CENTRALI WENTYLACYJNEJ (CZĘŚCI BOCZNE) ORAZ KANAŁÓW WENTYL.
BLACHA DACHOWA TRAPEZOWA  KOLOR SZAROŚĆ BŁĘKITNA RAL 7031

TYNK STRUKTURALNY EPOKSYDOWY, WODOODPORNY TYPU "MOSAIKPUTZ"
KOLOR SZARY GRANITOWY



1.b.
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PASY DOŚWIETLAJĄCE W POŁUDNIOWEJ ŚCIANIE SZCZYTOWEJ  PROFILE SZKLANE
TYPU "U" LINIT, VITROLIT LUB PROFILIT

ŚWIETLIK NAD ARENĄ  PŁYTY POLIWĘGLANOWE gr. 16mm AKYVER CRISTAL
NA SYSTEMOWYM MOCOWANIU W KOLORZE NATURALNEGO ALUMINIUM ANODOWANEGO

MINERALNE TYNKI STRUKTURALNE NA OCIEPLENIU
METODĄ LEKKĄ  SYSTEM STOISPO

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 1.0  CIEMNOSZARY  NR KAT. 37101 /8C2/

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 2.0  SZARY  NR KAT. 37305 /48C1/

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 3.0  JASNO SZARY  NR KAT. 37307 /68C1/

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 1.0  CIEMNY RÓŻ  NR KAT. 33103 /33C3/

       

ELEWACJA WSCHODNIA
KOLORYSTYKA  PEŁNA TECHNIKA 1:100

233/79/Pw
WP0056

INWESTYCJA:
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Z GALERIĄ HANDLOWĄ

TREŚĆ RYSUNKU:

ZAMAWIAJĄCY:

FAZA:

SKALA:

ADRES:

ROKIETNICA, UL. SZAMOTULSKA

DATA:

NR RYSUNKU:

PROJEKTANT:

mgr inż. arch. ROMUALD GIC

mgr inż. STEFAN WYCZKOWSKI

ARCHITEKTURA

60665 POZNAŃ  OSIEDLE WINIARY 41/1  tel: 618 233 373  fax: 618 406 373  architekci@bgs.wlkp.com.pl

GMINA ROKIETNICA  ROS SP. Z O.O.

PPB PROFBUD SP. Z O.O.
032013

3.b.

E L E W A C J A  W S C H O D N I A

 KOLOR PROFILI I RYGLI FASADY  SZARY PLATYNOWY RAL 7036
 KOLOR DRZWI I SKRZYDEŁ NAŚWIETLI UCHYLNYCH  BŁĘKIT CAPRI RAL 5019
 KOLOR ELEMENTÓW PEŁNYCH Z PŁYT ALUMINIOWOPOLIURETANOWYCH  ORANŻ RAL 2008
 SZKLENIE SZKŁEM REFLEKTOFLOAT BEZBARWNYM, TERMOIZOL., BEZPIECZNYM

A  FASADY SYSTEMOWE

FASADA Z PŁYT ELEWACYJNYCH WŁÓKNOCEMENTOWYCH EURONIT EQUITONE NATURA
KOLOR RUBINOWY  NR KAT. N359

FASADA SZKLANOALUMINIOWA  SYSTEM "CIEPŁY" REYNAERS LUB ALUPROF MBSR50 EFEKT



 OBUDOWA CENTRALI WENTYLACYJNEJ (CZĘŚĆ ŚRODKOWA) BLACHA DACHOWA TRAPEZOWA
KOLOR SZAROŚĆ "A" RAL 7042

MEMBRANA DACHOWA POKRYCIOWA  KOLOR STALOWO SZARY













ZADASZENIA PRZEDWEJŚCIOWE  PŁYTY POLIWĘGLANOWE PEŁNE LUB PŁYTY ZE SZKŁA
HARTOWANEGO NA SYSTEMOWEJ KONSTRUKCJI ZE STALI NIERDZEWNEJ



 WYRZUTNIE DACHOWE, PODSTAWY DEFLEKTORÓW I DEFLOKTORY
STAL NIERDZEWNA POLEROWANA

DRZWI TECHNICZNE METALOWE WRAZ Z OŚCIEŻNICAMI, KOSZE, RURY SPUSTOWE,
OPIERZENIA, SZAFKI PRZYŁĄCZENIOWE, CZERPNIE I WYRZUTNIE POWIETRZA WENTYL.
KOLOR SZAROŚĆ "A" RAL 7042

E  POZOSTAŁE ELEMENTY METALOWE W ELEWACJACH

D  ZADASZENIA

C  OKNA I DRZWI W SYSTEMIE REYNAERS LUB ALUPROF

B  ELEWACJE TYNKOWANE





OŚCIEŻNICE I ELEMENTY STAŁE OKIEN I DRZWI  SZARY PLATYNOWY RAL 7036

SKRZYDŁA DRZWIOWE, RAMY OKIENNE SKRZYDEŁ OTWIERALNYCH I UCHYLNYCH,
NAŚWIETLA UCHYLNE  BŁĘKIT CAPRI RAL 5019  SZKLENIE SZKŁEM
REFLEKTOFLOAT ECLIPCE GRAFIT, TERMOIZOL., BEZPIECZNYM











OBUDOWA CENTRALI WENTYLACYJNEJ (CZĘŚCI BOCZNE) ORAZ KANAŁÓW WENTYL.
BLACHA DACHOWA TRAPEZOWA  KOLOR SZAROŚĆ BŁĘKITNA RAL 7031

TYNK STRUKTURALNY EPOKSYDOWY, WODOODPORNY TYPU "MOSAIKPUTZ"
KOLOR SZARY GRANITOWY



14

10

12

11

13

15

16

17

1

2

8

9

5

7

4

3

6

PASY DOŚWIETLAJĄCE W POŁUDNIOWEJ ŚCIANIE SZCZYTOWEJ  PROFILE SZKLANE
TYPU "U" LINIT, VITROLIT LUB PROFILIT

ŚWIETLIK NAD ARENĄ  PŁYTY POLIWĘGLANOWE gr. 16mm AKYVER CRISTAL
NA SYSTEMOWYM MOCOWANIU W KOLORZE NATURALNEGO ALUMINIUM ANODOWANEGO

MINERALNE TYNKI STRUKTURALNE NA OCIEPLENIU
METODĄ LEKKĄ  SYSTEM STOISPO

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 1.0  CIEMNOSZARY  NR KAT. 37101 /8C2/

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 2.0  SZARY  NR KAT. 37305 /48C1/

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 3.0  JASNO SZARY  NR KAT. 37307 /68C1/

TYNK STRUKTURALNY O ZIARNISTOŚCI 1.0  CIEMNY RÓŻ  NR KAT. 33103 /33C3/

           
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EDUKACJA DO POPRAWKI 
– wyniki sprawdzianu szóstoklasistów SP Rokietnica i SP Mrowino tematem obrad 
Komisji Oświaty i Komisji Finansów Rady Gminy Rokietnica.

Świadczenie usług edukacyjnych 
należy do najważniejszych zadań wła-
snych gminy. Dlatego zarówno w zapi-
sach strategii, jak i prowadzonym na 
bieżąco działaniu, ta sfera funkcjono-
wania samorządowych wspólnot po-
winna być przedmiotem szczególnej 
troski władz gminy jak i bezpośrednich 
realizatorów związanych z nią zadań – 
dyrektorów szkół, przedszkoli oraz ka-
dry pedagogicznej.

Temat polityki oświatowej, nie-
zwykle gorący z uwagi na zapowiada-
ne przez rząd RP i dość nieudolnie od 
2012 r. wprowadzane zmiany1, których 
niestety nie uzupełniają postulowane 
przez samorządy przeobrażenia syste-
mowe (m.in. w karcie nauczyciela), da-
jące możliwość uzdrowienia obciążo-
nych wydatkami bieżącymi gminnych 
budżetów, zyskuje jeszcze jeden bardzo 
istotny  wymiar. Jest nim konsekwen-
cja obserwowanych zmian demogra-
ficznych, skutkujących niepokojącym 
spadkiem liczby uczniów. To niezwy-
kle społecznie ważkie zjawisko ma tak-

1  obniżenie obowiązku szkolnego do lat 6, 
dotowanie wychowania przedszkolnego tak, 
by od 2016 r. każde dziecko w wieku od 2-5 lat 
mogło zostać nim objęte, każda godzina ponad 
bezpłatną 5-godzinną podstawę programową 
w przedszkolach publicznych i niepublicznych 
maksymalnie za 1 zł

że poważne konsekwencje finansowe. 
Zmniejszający się bowiem w efekcie 
poziom idącej „za uczniem” subwencji 
uniemożliwi w większości przypadków 
już dziś bardzo trudne równoważenie 
obowiązkowych kosztów ponoszonych 
na zadania oświatowe, doprowadzając 
do załamania bardzo restrykcyjnie kon-
struowanych gminnych budżetów.

Niewątpliwym wyjątkiem w tym 
zakresie jest Gmina Rokietnica. Sta-
le wzrastająca liczba mieszkańców, to 
w większości ludzie młodzi, przyby-
wający z małymi dziećmi, sukcesyw-
nie zasilającymi rzeszę przedszkola-
ków i uczniów. Dość pokreślić, że ich 
liczba sięga obecnie ok. 2000. Tym sa-
mym obawa przed demograficznym 
krachem nie powinna być naszym 
udziałem. Ten bardzo optymistyczny 
stan rzeczy wiąże się jednak z innymi 
wyzwaniami i obowiązkami oświato-
wymi – stworzeniem stabilnego, spraw-
nie funkcjonującego systemu, którego 
atutem, pozwalającym nie tylko świad-
czyć usługi, ale i czynić je konkuren-

cyjnymi, powinna być wysoka jakość.
Jeśli dokona się analizy ponoszonych 

wydatków prognoza wydaje się bardziej 
niż optymistyczna. Na tle powiatu po-
znańskiego poziom wydatków budże-
towych na oświatę, w przeliczeniu na 
jednego mieszkańca, w stosunku do 
wydatków ogółem, należy w Gminie 
Rokietnica do jednych z najwyższych. 
Wskaźnik ten, w kategorii gmin wiej-
skich, przyjmuje średnią wykraczają-
cą poza średnią wojewódzką, a nawet 
krajową. 

Konkluzja więc nasuwa się sama. Na-
szym realiom trudno odmówić bardzo 
dobrego finansowego zaplecza. Istot-
nym staje się właściwe nim zarządzanie. 

Wśród wielu jego ważkich aspek-
tów wiążących się z właściwą orga-
nizacją placówek, redukcją zbędnych 
kosztów, właściwymi decyzjami inwe-
stycyjno-remontowymi, poszukiwa-
niem zewnętrznych źródeł finanso-
wania, kluczowym zadaniem staje się 
dbałość o wyniki nauczania i właści-

we standardy opiekuńczo-wychowaw-
cze. Tylko bowiem tak działający system 
można nazwać w pełni efektywnym. 
Stąd jednym z najważniejszych elemen-
tów monitorowania sytuacji w oświa-
cie, musi być dokonywana analiza wy-
ników nauczania. 

Jej wrześniowy termin, zbieżny 
z opracowywanym obowiązkowo ra-
portem o stanie oświaty, został przy-
spieszony z uwagi na otrzymane wyniki 
sprawdzianu VI klas. Podczas zwoła-
nej na dzień 13 czerwca 2013 r. Komi-
sji Oświaty i Komisji Finansów Rady 
Gminy Rokietnica, szczegółowej inter-
pretacji poddano dane z lat 2008-2013, 
przedstawiając je głównie na tle powia-
tu poznańskiego. Budząc uzasadniony 
niepokój, obrazują pogłębiającą się ten-
dencję spadkową, a zwłaszcza znaczną 
rozbieżność między wartościami gra-
nicznymi (rok 2008 i 2013), widoczną 
w sposób wyraźny przy porównaniu 
rozszerzającym, ujmującym poszcze-
gólne gminy powiatu poznańskiego. 
Z całą  pewnością ostatnia od dwóch 
lat lokata, wymaga zdecydowanej inter-
wencji, tym bardziej, że ta, pokazująca 
wielkość wydatków na oświatę przed-
stawia sytuację odwrotną.

Jeśli dokonać porównania ze względu 
na liczbę piszących sprawdzian uczniów 
wynik również przedstawia się nieko-
rzystnie i to zarówno przy zestawieniu 
szkół z wieloma oddziałami na jednym 
poziomie nauczania, jak i tylko z jed-
nym oddziałem, w tym z liczbą uczniów 
poniżej 20.  

Pytania kierowane przez radnych do 
obecnych na posiedzeniu Komisji dy-
rektorów SP w Rokietnicy i SP Mrowi-
no o przyczyny niskiego poziomu wy-
ników sprawdzianu VI klas w r. 2013, 
jak i obserwowane od kilku lat obniża-
nie się w tym zakresie linii trendu obu 
szkół, doprowadziły do wstępnego sfor-
mułowania następujących wniosków:
1.	 Koniecznej i jak najszybciej prze-

prowadzonej analizy porównawczej 
wyników sprawdzianów VI klas we-
wnątrz obu szkół uwzgledniającej:  

»» Specyfikę populacji (dziewczę-
ta-chłopcy, dysfunkcje, laure-
aci konkursów, specyfika śro-
dowiskowa);

»» Ilość wyników maksymalnych 
i wyników najbliższych pozio-
mowi „0”;

»» Poziom procentowy osiągany 
w poszczególnych obszarach 
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wyników (niski, średni, wysoki);
»» Poziom umiejętności osiąganych 

na każdym z pięciu badanych ob-
szarów, w tym w odniesieniu do 
poszczególnych przedmiotów na-
uczania;

»» Poziom wyników osiąganych 
w przypadku zadań o charak-
terze otwartym i zamkniętym;

»» Zależność osiąganych wyników 
od stopnia przygotowania zawo-
dowego nauczycieli, prowadzo-

nego nadzoru pedagogicznego, 
sytemu motywacyjnego;

2.	 Stworzenie grup wymiany do-
świadczeń ze szkołami powiatu 
poznańskiego, pozwalających na 
konfrontację obserwacji, praktyk, 
stosowanych metod nauczania, za-
rządzania i ewaluacji;

3.	 Monitoring i ewentualna weryfika-
cja stosowanej podstawy programo-
wej w szkołach;

4.	 Dokonywanie systematycznej 
średniorocznej analizy wyników 
osiąganych przez nauczycieli po-
szczególnych przedmiotów;

5.	 Skuteczny nadzór dyrektorski (ob-

serwacja, kontrola wewnętrzna, sys-
tem motywacyjny);

6.	 Stałe analityczne spotkania i nara-
dy nauczycielskich zespołów przed-
miotowych;

7.	 Analiza porównawcza wyników 
tzw. „wejścia” i „wyjścia” (między 
wynikiem osiągniętym przez po-
szczególnych uczniów w klasie IV 
i VI, ale także śródokresowo: na po-
czątku i końcu każdego roku szkol-
nego);

8.	 Nastawienie w pracy pedagogicz-
no-wychowawczej na pozytywną 
motywację, pobudzanie ambicji, 
pielęgnację i rozwijanie talentów;

9.	 Stały i wieloaspektowy kontakt 
z Rodzicami.

Radni zwrócili równocześnie uwagę 
na konieczność opracowania i wdroże-
nia szczegółowego programu napraw-
czego. Interwencyjnego – trzyletnie-
go i kompleksowego - obejmującego 6 
lat nauczania w szkole podstawowej, 
szczególnie, że i w zakresie nauczania 
wczesnoszkolnego (klasy I-III), anali-
zowanego w oparciu o wyniki nieobo-
wiązkowego testu trzecioklasisty, wy-
niki są mało optymistyczne.

Kolejne spotkanie obu Komisji 
Rady z dyrektorami szkół i dyskusja 
nad przygotowanym programem  na-
prawczym już w sierpniu. 

Danuta Potrawiak
Sekretarz Gminy Rokietnica

SPRAWDZIAN VI KLAS W SKRÓCIE
Sprawdzian ma charakter:
◊◊ powszechny (zdają go wszyscy uczniowie, z wyjątkiem 

upośledzonych umysłowo w stopniu umiarkowanym, 
znacznym i głębokim),

◊◊ obowiązkowy (jeżeli ktoś nie przystąpi do sprawdzia-
nu, będzie musiał powtórzyć szóstą klasę),

◊◊ ponadprzedmiotowy (bada umiejętności z języka pol-
skiego, matematyki, przyrody, historii i tzw. ścieżek mię-
dzyprzedmiotowych),

◊◊ zewnętrzny (uczniowie piszą w swoich szkołach; zako-
dowane prace sprawdzają egzaminatorzy OKE).

Sprawdzian nie wykracza poza treści zawarte w Podsta-
wie programowej kształcenia ogólnego. 
Bada poziom opanowania umiejętności z pięciu obszarów 
określonych w Standardach wymagań egzaminacyjnych: 
»» czytanie, 
»» pisanie, 
»» rozumowanie,
»» korzystanie z informacji,
»» wykorzystywanie wiedzy w praktyce.

Odbywa się w kwietniu.
Trwa 60 minut.
Maksymalnie można uzyskać 40 punktów.
Sprawdzian na terenie województwa wielkopolskiego or-
ganizuje i nadzoruje Okręgowa Komisja Egzaminacyjna 
w Poznaniu. 
W szkole za przygotowanie i przeprowadzenie sprawdzia-
nu odpowiada przewodniczący szkolnego zespołu egza-
minacyjnego – dyrektor szkoły.

  2008 2009 2010 2011 2012 2013
Szkoła Podstawowa  
Rokietnica

27,43 22,97 24,62 25,54 21,61 21,34

Szkoła Podstawowa Mrowino 23,05 26,36 23,33 25,57 16,79 22,53

SP Kiekrz
danych nie 
pozyskano

danych nie 
pozyskano

26,39 25,57 26,39 27,67

średnia GMINY ROKIETNICA 26,28 23,75 23,84 25,55 20,47 21,57

średnia POWIATU 25,81 22,75 24,46 25,23 22,84 24,34

średnia WOJEWÓDZTWA 25,36 21,9 23,73 24,7 21,98 23,37

średnia krajowa 25,8 22,64 24,56 24,9 22,3 24,03

Gmina Rokietnica na tle powiatu, województwa i kraju

Gmina Rokietnica i gminy powiatu poznańskiego według wyników w latach 2008-2013

SP Rokietnica i SP Mrowino TEST TRZECIOKLASISTY (porównanie wyników)
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Być świadkiem wieku.
Dostojny Jubileusz Mieszkanki KOBYLNIK

Pani Wanda Michałek 24 maja 2013 r. skończyła 100 lat. Jej 20-letnia obecność 
w Kobylnikach to zaledwie wycinek długiej historii życia. Niezwykle szczęśliwy. 
Wśród najbliższych, przyjaciół i sąsiadów. 

Gratulacje i gorące życzenia, życzliwe 
słowa. Przede wszystkim jednak poko-
ra i podziw płynęły tego dnia zewsząd. 
Przekraczając gościnny próg domu za-
siadały przy stole, wznosiły toast i pa-
trzyły w uśmiechnięte, nieustannie peł-
ne życia oczy Pani Wandy. Jej historii, 
spisanej nie tylko na własnych kartkach 
życia, ale i każdego z napotkanych po 
drodze ludzi, starczyłoby zapewne na 
wiele barwnych, pouczających i zajmu-
jących odcinków. Skreślonych kreską 

pasji, miłości i szczęścia, ale także bólu, 
krzywdy i trudnych decyzji.

Nie łatwo zamknąć nawet w najbar-
dziej wyszukanym przekazie bogactwa 
życia. Słowa wydają się być zdawkowe, 
poniekąd płytkie. Jak bowiem oddać 
w nich doświadczenie o randze i wy-
miarze całego wieku? Jak stanąć z boku 
i ocenić z perspektywy własnych prze-
żytych lat to, co stanowi ich kilkakrot-
ne zwielokrotnienie? Jakie zadać pyta-
nia? Jaką perspektywę zakreślić? Jak, 

nie narażając się na śmieszność i poli-
towanie, stawiać tezy, formułować oce-
ny, ferować wyroki, odwoływać się do 
tzw. życiowej mądrości? 

Ten dzień to w pewnym sensie na-
uka. Jej przesłaniem jest mądra, niczym 
nie zmącona szczerość i najbardziej pro-
stolinijna życzliwość. Obecna, towarzy-
sząca, lojalna, wyrozumiała. Przez każ-
dy z kolejnych dni nowego wieku. Pani 
Wandy i niezmiennie  – którejkolwiek 
ze związanych z Nią historii. 

D.P.

W imieniu społeczności Gminy Ro-
kietnica gratulacje wraz z urodzinowym 
upominkiem Dostojnej Jubilatce złożył 
Wójt Gminy Rokietnica Bartosz Derech, 
Radni reprezentujący Sołectwo Kobylni-
ki tak w Radzie Gminy Rokietnica, jak 
i w Radzie Powiatu Poznańskiego: Syl-
wia i Przemysław Kiejnich oraz Marian 
Fudala – przedstawiciel Rady Sołeckiej 
Sołectwa Kobylniki. Podczas rodzinnego 
spotkania odczytany został także oko-
licznościowy list od Prezesa Rady Mi-
nistrów RP Donalda Tuska. 

Uroczyste zakończenie roku akademickiego 
majówką pod kasztanami Akademii Wieku 
Dostojnego w Krzyszkowie. 

Sobota, 18. maja, boisko szkolne sta-
rej szkoły w Krzyszkowie.

Na uroczyste zakończenie przybyli 
oprócz słuchaczy i sympatyków zacni 
goście w osobach: Wójt Gminy Bartosz 
Derech, Przewodniczący Rady Gminy 
Marian Jakobsze, przedstawiciele Do-
stojnej Rady Mędrców – profesorowie: 
Halina Batura – Gabryel, Jean Diatta, 

Daniel Makowiecki. Szczególnie gorąco 
został powitany pan Zygmunt Koszy-
ca, wielokrotny Mistrz Polski w żeglar-
stwie, syn Edwarda, kierownika szko-
ły zamordowanego w 1939 roku przez 
hitlerowców. 

Cała impreza została przygotowa-
na wspólnie z Sołectwem Krzyszko-
wo. Po przywitaniu gości przez Soł-

tys Marię Chojnacką i Kanclerza AWD 
Andrzeja Deckerta nastąpiła ceremo-
nia wręczania certyfikatów uczestnic-
twa naszym studentom. Stosowne po-
dziękowania otrzymali również nasi 
wykładowcy, dyrektor Szkoły Podsta-
wowej w Rokietnicy pani Halina Jakś 
za pomoc i nieodpłatne udostępnie-
nie obiektów szkolnych dla potrzeb 
AWD i dyrektor Gminnej Bibliote-
ki pani Teresa Wieczorek za pomoc 
w administrowaniu naszej akademii. 
Przed nami jeszcze tylko 2 ćwiczenia 
„zdrowy kręgosłup” i zasłużony od-
poczynek wakacyjny.

Uroczystość inauguracyjna następ-
nego roku akademickiego 2013 – 2014 
odbędzie się w październiku i o tym 
powiadomimy w „Rokickich Wiado-
mościach”. 

Po oficjalnych uroczystościach nastą-
pił czas na majówkę. Termin bardzo od-
powiedni. Kasztanowce obecne na bo-
isku udekorowane potężnymi kiściami 
kwiatów wspaniale wkomponowały się 
w wystrój piknikowy, który był dziełem 
gospodarzy, czyli Krzyszkowian. Pod 
drzewem suto zastawione stoły z da-
niem głównym – szparagami poda-
nymi na wiele sposobów. Oprócz tego 
ciasta domowego wypieku, kawa, her-
bata, a obok grill i pieczone kiełbaski.

Była też zapowiadana niespodzian-

ka. Na specjalne zaproszenie przyjechał 
do nas aż z Wrześni pan Jarek, by mu-
zyką umaić naszą imprezę. Weteran 
estrad w byłej NRD i Finlandii przy-
był sam, bez zespołu, mimo to sprawił 
wszystkim niemałą frajdę. Był ekran, 
a na nim teksty starych, biesiadnych 
piosenek, między innymi „O, Marian-
no”, „Wszystkie rybki” w wersji orygi-
nalnej i… nieco frywolnej i inne sta-
re melodie. 

Jedyne, co nam nie dopisało to pogo-
da. Wprawdzie nie padało, lecz znacz-
nie obniżyła się temperatura powietrza 
i dlatego nasza majówka zakończyła się 
już o godzinie 21.00. 

Podziękowania dla:
•	 Dyrekcji Szkoły Podstawowej w Ro-

kietnicy za nieodpłatne udostępnia-
nie obiektów do ćwiczeń;

•	 Dyrekcji Gminnej Biblioteki w Ro-
kietnicy za pomoc administracyjną;

•	 gospodarstwu rolnemu Marian Ja-
kobsze za dostarczenie szparagów;

•	 mojemu kuzynowi Jarkowi za to, że 
zechciał do nas przyjechać i zagrać 
stare melodie, oczywiście gratis!;

•	 wszystkim Paniom i Panom, a przede 
wszystkim pani Marii – Sołtys 
Krzyszkowa, za wspaniałe przygo-
towanie całej imprezy.

Andrzej Deckert
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Miłe chwile Seniorów 
z Rokietnicy

W piękne słoneczne sobotnie przed-
południe 18 maja, w gościnnym Gim-
nazjum im. Noblistów w Rokietnicy, na 
dorocznie organizowanym przez Soł-
tysa Józefa Fudalę spotkaniu zgroma-
dzili się zaproszeni Seniorzy z Sołec-
twa Rokietnica. 

W imieniu Sołtysa dostojnych gości 
przywitał i podziękował za przybycie 
przedstawiciel Rady Sołeckiej Maciej 
Kortus oraz  zaproszeni na spotkanie 
goście: Wójt Gminy Rokietnica Bartosz 
Derech oraz Proboszcz Parafii Rokiet-
nica ks. Tadeusz Lorek.  Seniorzy mie-
li okazję spotkać się przy kawie i ciast-
ku, porozmawiać, powspominać oraz 
miło i przyjemnie spędzić czas. Całości 
dopełnił bogaty program artystyczny 

w wykonaniu solistów Studium Wo-
kalnego działającego przy miejscowym 
GOK- u,  przygotowanych pod nadzo-
rem i kierownictwem Dyrektora Ma-
riusza Grzymały.

Sołtys Sołectwa Rokietnica Józef 
Fudala wraz z Radą Sołecką dzięku-
je przybyłym na spotkanie Seniorom 
oraz gościom. Dziękuje również oso-
bom, które przyczyniły się do zorga-
nizowania i uświetnienia spotkania. 
Dyrektorowi Gimnazjum w Rokietnicy 
Jackowi Welmanowi za udostępnienie 
Gimnazjum, Paniom z Urzędu Gminy, 
które przygotowały zaproszenia oraz 
osobom zaangażowanym w dostarcze-
nie zaproszeń Seniorom.

ZAJĘCIA POPOŁUDNIOWE  
DLA NIEPEŁNOSPRAWNYCH

Stowarzyszenie Osób Niepełno-
sprawnych i Ich Rodzin ROKTAR ser-
decznie zaprasza wszystkich zainte-
resowanych na popołudniowe zajęcia 
terapeutyczne.  Celem tego projektu 
jest poprawa jakości życia osób prze-
wlekle chorych oraz osób niepełno-
sprawnych. 

Będziemy to zadanie realizować pro-
wadząc popołudniowe zajęcia eduka-
cyjne  w kilku dziedzinach: malarstwa, 
fotografii, obsługi komputera. Dodatko-
wo będą prowadzone ćwiczenia rehabi-
litacyjne i relaksacyjne w naszej sali gim-
nastycznej. Chętni mogą wziąć udział 
w zajęciach artterapii jako formy psy-
choterapii, wyrażając swoje doznania 
i swój świat poprzez sztukę. Prócz zajęć 
warsztatowych przewidziane są inne-
go rodzaju atrakcje, które będą odby-
wać się poza lokalem WTZ. 

Zajęcia prowadzą wykwalifikowani 
specjaliści. Zajęcia odbywają się dwa 
razy w tygodniu, w poniedziałki i wtor-
ki, od godziny 16.00 do 19.00. Miejscem 
są Warsztaty Terapii Zajęciowej ROK-
TAR w Baranowie, przy ul. Wspólnej 5.

Zajęcia przewidziane są dla osób 
w wieku od 9 do 46 lat i są indywidu-
alnie dostosowane w zależności od wie-
ku i możliwości uczestnika. Mamy 20 
miejsc. Nie potrzeba żadnego skiero-
wania ani orzeczenia. Wystarczy chcieć 
spróbować i przyjść. Zajęcia są bezpłat-

ne. Zajęcia wznawiamy po przerwie 
urlopowej (lipcowej) od poniedziałku 
5 sierpnia, o godz. 16.00.

Zwracamy się z apelem do rodziców 
osób niepełnosprawnych: daj kolejną 
szansę swojemu dziecku. Być może 
będą to spotkania dla was interesu-
jące i wzbogacające. Zyska nie tylko 
uczestnik, ale też rodzic – pozna inne 
formy pracy i możliwości osoby niepeł-
nosprawnej. Bardzo często rodzice osób 
niepełnosprawnych późno i ze zdziwie-
niem dowiadują się o odkrytym talen-
cie swojego dziecka. Nawet kochają-
cy rodzic nie widzi tego, co dostrzeże 
terapeuta. Jest okazja, by zobaczyć na 
żywo jak pracujemy z osobami niepeł-
nosprawnymi. Być może w przyszłości 
Twoje dziecko chciałoby być uczestni-
kiem Warsztatu. 

Projekt realizowany jest przy wspar-
ciu finansowym Wielkopolskiego Urzę-
du Wojewódzkiego.

Informacje szczegółowe można uzy-
skać u pani Elżbiety Kram: Tel. 692 91 
38 17.

Zapraszamy do naszego Stowarzy-
szenia Osób Niepełnosprawnych i Ich 
Rodzin ROKTAR.

Czekamy, wystarczy zadzwonić:  
Tel. 502 63 11 37.

Kazimierz Szulc

Rower trójkołowy dla ROKTARU
Stowarzyszenie Osób Niepełno-

sprawnych i Ich Rodzin ROKTAR za-
kupiło w czerwcu dla uczestników 
Warsztatów Terapii Zajęciowej w Ba-
ranowie rower trójkołowy. Środki fi-
nansowe w zdecydowanej większości 
(2.000 zł) pochodziły z dotacji Gmi-
ny Rokietnica na realizację zadania 
publicznego p.n. „Turystyka rowero-
wa sposobem na poprawę kondycji fi-
zycznej podopiecznych Stowarzyszenia 
ROKTAR”. Zakupiony rower trójkoło-
wy umożliwia jazdę osobom o zaburze-
niach równowagi, które na zwykłym 
rowerze nigdy nie pojadą. Rower jest 
wysokiej jakości, o wzmocnionej kon-
strukcji, posiada trójbiegową przerzut-
kę, dodatkowy hamulec nożny, obszer-
ny bagażnik, wygodne duże siodełko. 
Wykonany jest estetycznie w kolorze 
czerwony metalik. Po prostu – pięk-
ny! Jest to następne narzędzie rehabi-
litacyjne w naszym Warsztacie, które 
na pewno sprawi wiele radości pod-
opiecznym podczas spacerów. Dzię-
kujemy władzom Gminy Rokietnica 
za ten cenny dar. Przymierzamy się 

teraz do zakupu roweru – tandemu, 
którym mogłyby jeździć z przewod-
nikiem osoby niewidome.

Zaproszenie do naszego Stowarzy-
szenia jest stale otwarte. Czekamy na 
osoby niepełnosprawne i ich rodziny. 
Tel. 502 631 137.

Kazimierz Szulc 

Wieści z ROKTAR-u
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XIII IGRZYSKA OLIMPIAD SPECJALNYCH – WOLSZTYN 2013 

Stowarzyszenie Osób Niepełno-
sprawnych i Ich Rodzin ROKTAR 
posiada swój Klub Sportowy, który 
w grudniu 2012 roku został zrzeszony 
w Wielkopolskim Oddziale Regional-
nym Olimpiad Specjalnych POLSKA. 
Aktualnie Klub liczy 20 sportowców 
niepełnosprawnych; prowadzony jest 
przez trenera panią Edytę Łuckiewicz-

-Laskowską. Członkowie klubu mają 
przeprowadzone badania lekarskie, 
mają wystawione książeczki sporto-
we i przydzielone dyscypliny sporto-
we. W ramach zawartego porozumienia 
z Wielkopolskim Oddziałem Olimpiad 
Specjalnych bierzemy udział w organi-
zowanych przez nich imprezach spor-
towych. Ćwiczenia sportowe, a później 
udział w otwartych zawodach jest nie-
odłączną częścią rehabilitacji osób nie-
pełnosprawnych, doskonali ich spraw-
ność fizyczną i psychiczną. Włącza ich 
do pełniejszego życia i integruje ze spo-
łeczeństwem. Skutecznie przeciwdziała 
społecznemu wykluczeniu. Widać go-
łym okiem, że sport i rywalizacja spra-
wia podopiecznym wiele radości.

W roku bieżącym mamy zaplanowa-
ny udział w następujących imprezach 
sportowych: Regionalne Letnie Igrzy-
ska Olimpiad Specjalnych Wolsztyn - 
23 maja, Regionalny Miting Lekkoatle-

tyczny Olimpiad Specjalnych w AWF 
Poznań - 12 czerwca, Regionalny Tur-
niej Olimpiad Specjalnych w Bocci Po-
znań Os.Rusa - 25 czerwca, Regionalny 
Miting Pływacki Olimpiad Specjalnych 
Szamotuły - 13 listopada, Regionalny 
Turniej Bowlingowy Olimpiad Specjal-
nych Poznań - listopad, III Turniej Boc-
ci o Puchar Wójta Tarnowa Podgórne-
go - 15 listopada.

23.05.2013 braliśmy udział w XIII 
Regionalnych Letnich Igrzyskach Olim-
piad Specjalnych w Wolsztynie. Nasze 
mozolne i okupione dużym wysiłkiem 
treningi zaowocowały wielkim sukce-
sem. Reprezentacja ROKTAR’u złożona 
z 12 osób wróciła z „workiem” meda-
li! Dyscyplinami były: bieg na 100 m, 
pchnięcie kulą, skok w dal, bieg osoby 
niewidomej z asystentem, wyścig na 
wózkach inwalidzkich. W naszym do-
robku znalazły się 4 złote medale zdo-

byte przez: Przemysława Bieniewskiego, 
Urszulę Galińską, Weronikę Szulc i Elż-
bietę Wiśniewską. Do zdobycia srebr-
nych krążków przyczynili się: Marzena 
Dębska, Piotr Iwański, Tomasz Miśko 
i Mateusz Szymański. Brązowe medale 
należą do: Małgorzaty Mruk i Krzyszto-
fa Stępniaka. Wobec bardzo silnej kon-
kurencji poza podium, na zaszczytnym 
czwartym miejscu stanęli: Krzysztof 
Sadek i Mateusz Tomczak. 

Wszystkim serdecznie gratulujemy 
i życzymy dalszych sukcesów, tym bar-
dziej, że przed nami kolejne zawody. 

Sprawozdanie -  
Edyta Łuckiewicz-Laskowska

Foto. Joanna Flachmańska
Opracował Kazimierz Szulc

Zapraszamy  
do naszego Stowarzyszenia:  

Tel. 502 631 137
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PODZIĘKOWANIA
Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim 
Państwu, którzy przekazaliście 1% podatku 
na moje subkonto w Polskim Towarzystwie 
Stwardnienia Rozsianego Oddział Wielko-
polska w Poznaniu.
Pieniądze uzyskane z tego tytułu prze-
znaczyłem na zakup wózka inwalidzkiego, 

rehabilitację oraz bieżący zakup leków, 
które pomagają mi pokonywać trudności 
związane z chorobą.
Jeszcze raz bardzo dziękuję i będę wdzięcz-
ny za pomoc również w przyszłym roku.

Dariusz Gronostaj
Mieszkaniec Rokietnicy

Motocykliści w Agroturystyce w Rokietnicy
Klub Motocyklowy Semper Fidelis 

sezon rozpoczął w Wielkopolsce u Pań-
stwa Kortusów. Motocykliści zjechali 
się na Majówkę z całej Polski.

Choć większość jechała w strugach 
deszczu, to Rokietnica przywitała ich 

słoneczną aurą. Przez całe spotkanie 
promieni słonecznych im nie zabrakło.

Serdeczne podziękowania za gości-
nę składają Sempersi. 

A.W.

Pogoda dość często nie sprzyja na-
szym plenerowym planom i zamierze-
niom... Okazuje się jednak, że równie 
często nie tak łatwo jest ich realiza-
cji przeszkodzić. :) Nie inaczej było 
w przypadku tegorocznego „Biegu 
dla Mamy”... Na przekór deszczom 
i wiatrom, grono oddanych idei ro-
kietnickiego biegania ludzi pojawiło 
się 25 maja na starcie. A jak to uchwy-
cił obiektyw aparatu?

KLASYFIKACJA „Biegu dla 
Mamy” V Rodzinnego Grand Prix 
Rokietnicy w biegach im. Domi-
niki:
DZIEWCZĘTA do lat 16: 
1. Lidia KANIEWSKA 
2. Katarzyna KURCZEWSKA 
3. Anna STRZELEWICZ
CHŁOPCY do lat 16: 
1. Maciej STYCZEK 
2. Adrian MOCEK 
3. Karol KANIEWSKI
OPEN kobiet: 
1. Katarzyna SAMMLER 
2. Kinga OCHOCKA 
3. Justyna KRZYMICKA
OPEN mężczyzn: 
1. Waldemar RYBIŃSKI 
2. Krzysztof JANKOWIAK 
3. Krzysztof JAGIEŁŁO
Mały Bieg im. Dominiki,  
klasy 1 - 3, DZIEWCZĘTA:
1. Lidia KANIEWSKA 
2. Patrycja RADOMSKA 
3. Tatiana KRZYŚKO
Mały Bieg im. Dominiki,  
klasy 1 - 3, CHŁOPCY:
1. Mikołaj JUST 
2. Marcin PRZYBYŁ 
3. Jakub IWAŃSKI
Mały Bieg im. Dominiki,  
klasy 4 - 6, DZIEWCZĘTA:
1. Joanna JARMUŻYK 
2. Zofia ŚLIWIŃSKA 
3. Weronika MATUSZEWSKA
Mały Bieg im. Dominiki,  
klasy 4 - 6, CHŁOPCY:
Karol KANIEWSKI
Tobiasz JANICKI
Mikołaj PRZYBYŁ

DZIĘKUJEMY wszystkim, któ-
rzy swoją życzliwością i ogromnym 
sercem wsparli „Bieg dla Mamy”:

* Dyrekcji i Pracownikom Szko-
ły Podstawowej im. Jana Brzechwy 
w Rokietnicy za gościnę i współpracę,

* Pani Renacie Chlebowskiej za nie-
zatapialny hart ducha,

* Panu Ryszardowi Lubka i Jego nie-
zawodnej ekipie za opiekę logistyczną,

* Funkcjonariuszom Policji za obec-
ność i wsparcie,

* Druhom Ochotniczych Straży Po-
żarnych za zapewnione bezpieczeń-
stwo,

* Panu Arturowi Lisiakowi, Cukier-
nia „U Kamilka” w Rokietnicy za słodki 
poczęstunek dla dzieciaków i Ich Ro-
dziców,

* Fundatorom upominków dla bie-
gających Mam: Hotelowi REGATTA 
z Kiekrza, Centrum Tenisowemu 
Sobota, Bukowiance S.A., Centrum 
Kultury i Sztuki FLOW, Pani Justy-
nie Krzymickiej z Kiekrza,

* Wszystkim, którzy w jakikolwiek 
sposób wsparli inicjatywę,

* Biegaczom za to, że mimo niepo-
gody chcieli być z nami.

Już dziś gorąco zapraszamy do 
udziału w Biegu Finałowym - 28 
WRZEŚNIA 2013 ROKU. Przygotu-
jemy mnóstwo niespodzianek i zaska-
kujące efekty specjalne. ;) Szukajcie 
szczegółów na www.rokietnica.pl oraz 
na naszym profilu na Facebooku...

K.Ł.

Deszczowe odliczanie w kolejnym biegu z cyklu Grand Prix im. Dominiki

Mamy brały aktywny udział w biegu.

Rozgrzewka w wykonaniu Centrum Kultury i Sztuki FLOW.

W Gminie 
Rokietnica 
biegamy od 
przedszkola.

Jak zawsze pobiegliśmy rodzinnie.
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Kierskie  
środowisko ZHR.

W Kiekrzu istnieją 2. drużyny har-
cerskie ZHR: 1 Kierska Żeglarska Dru-
żyna Harcerek „Fregata”, powstała we 
wrześniu 2010 roku, a druga: 1 Kier-
ska Drużyna Harcerzy „Trop”, zo-
stała założona w roku 2011. Obie te 
drużyny są podzielone na 4 zastę-
py*, które spotykają się co tydzień na 
zbiórkach. Natomiast zbiórki druży-
ny odbywają się co miesiąc. Jako śro-
dowisko działamy bardzo aktywnie 
na terenie Poznania, jak i poza nim. 
Uczestniczymy w biwakach, uroczy-
stościach kościelnych, konkursach  
i różnych akcjach. Bierzemy udział tak-
że w Mszach Harcerskich, a co roku, 
w lipcu jeździmy na trzytygodniowy 
obóz do lasu, gdzie śpimy pod namio-

tami. Taki wyjazd to zawsze niezapo-
mniana przygoda!

Harcerska Służba 
Lednica.

Spotkanie Młodych na Lednicy za-
wsze może liczyć na wsparcie harcerzy 
ZHR. W tym roku licznie brało w niej 
udział także nasze środowisko. Harcer-
ki i harcerze z Kiekrza pojechali na Pola 
Lednickie już 31 maja. Tam obie nasze 
drużyny pomagały w organizacji Spo-
tkania Młodych. Zostaliśmy podzieleni 
na służby: porządkową, łączności, me-
dyczną, medialną i kwatermistrzow-
ską. Każda z nich miała przydzielone 
pewne zadania: porządkowa czuwała 
nad organizacją ruchu na drogach i w 
poszczególnych sektorach, medyczna 
dbała o to, by nikomu nic się nie sta-

ło, medialna fotografowała Spotkanie 
Młodych i kontaktowała się z mediami, 
a łączność i kwatermistrzostwo pilno-
wały, by służba przebiegała sprawnie. 
Była to dla nas niesamowita przygo-
da, a także doskonała okazja, by w spo-
sób rzeczywisty spełniać idee zawarte 
w Prawie i Przyżeczeniu Harcerskim. 

Dla wszystkich harcerzy i harcerek 
zgromadzonych na Polu Lednickim 
była to także sposobność, by śpiewem 
i tańcem wysławiać Boga, ale także spo-
tkać się z nim w modlitwie.

*zastęp - to grupa harcerzy, 
zazwyczaj 5-7 osobowa

dh. ochot. Celina Kiełbasiewicz

Nowy Krzyż w Kobylnikach 
(Dużych)

5 czerwca 2013 roku został poświęcony nowy Krzyż w Kobylnikach. Ostatnie 
tego typu wydarzenie miało miejsce 67 lat temu w 1946 roku. Jest to niewątpli-
wie moment historyczny.

 Z   informacji, jakie uzyskałam od 
mieszkańców należy wnioskować, że 
obecny Krzyż jest trzecim z kolei w tej 
części miejscowości. Pierwszy znajdo-
wał się przed II Wojną Światową na polu 
Państwa Jadwigi i Józefa Szymańskich. 
W czasie wojny Niemcy zlikwidowali 

Krzyż, ale znajdująca się na nim pasyj-
ka znalazła schronienie u Państwa Szy-
mańskich. Po wojnie w 1946 roku po-
stawiono nowy krzyż z nową pasyjką. 
Decyzją Mieszkańców znalazł on swoje 
miejsce na rozwidleniu dróg, czyli tu, 
gdzie się obecnie znajduje. Jego dolna 

część ulegała zniszczeniu pod wpły-
wem wilgoci, dlatego, co kilkanaście 
lat Krzyż był podcinany. Podczas jedne-
go z takich zabiegów uległa rozpadowi 
na części znajdująca się na nim figura 
Jezusa odlana z ołowiu, która znalazła 
swoje miejsce na strychu u Państwa He-
leny i Józefa Woźniaków. Wówczas Pani 
Walentyna Szymańska podarowała na 
krzyż przechowywaną pasyjkę z przed-
wojennego Krzyża, która wisiała na nim 
do końca, tj. 13.04.2013 roku.

Z  inicjatywy zmarłego sołtysa Hen-
ryka Kiejnicha i Mieszkańców wsi Ko-
bylniki podjęto decyzję o wymianie 
Krzyża z 1946 roku, którego czas i wa-
runki atmosferyczne mocno nadwy-
rężyły. Tak pojawił się w Kobylnikach 
trzeci Krzyż. Pan Stanisław Woźniak 
udostępnił fragmenty pasyjki, które 
były przechowywane u niego na stry-
chu. Obecnie odrestaurowana zawisła 
na nowym Krzyżu.

Nowy Krzyż stanął w Kobylnikach 
24.05.2013 roku w dniu, kiedy najstar-
sza mieszkanka Kobylnik p. Wanda Mi-
chałek obchodziła swoje 100. urodziny, 
a poświęcony został w czasie Oktawy 
Bożego Ciała, 5 czerwca br. Mszy św. 
przewodniczył ks. proboszcz Dariusz 
Madejczyk, kazanie wygłosił ks. Igna-
cy Karge, a mszę koncelebrował ks. 
Henryk Nowak. Uroczystość uświet-
niła swym występem Orkiestra Dęta 
z Rokietnicy pod kierownictwem pana 

Zbigniewa Starosty.
Wszystkim Mieszkańcom (sponso-

rom), którzy przyczynili się do reali-
zacji przedsięwzięcia budowy nowego 
Krzyża i przygotowania uroczystości 
jego poświęcenia serdecznie dziękuję.

Dziękuję sponsorowi zewnętrznemu, 
p. Michałowi Dolata – Kopalnia Kru-
szywa Naturalnego Dąbrowa. Dzięku-
ję za pomoc organizacyjną Urzędowi 
Gminy Rokietnica, PUK Rokietnica, p. 
Ryszardowi Lubka i p. Romanowi Goraj.

Dziękuję Paniom z Kobylnik i p. Pio-
trowi Łakomy – Piekarnia w Rokiet-
nicy, za słodki akcent na zakończenie 
uroczystości. 

Sylwia Kiejnich
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Kącik policyjny

Komisariat  Policji w Tarnowie Podgórnym – Rewir Dzielnicowych  
w Rokietnicy – ul. Rolna 20, 62-090 Rokietnica, tel/fax 61 8145 197
Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Rokietnicy:  
Maciej Małaszewski, tel. 519 064 607
Dzielnicowy Rejonu nr I: st. sierżant Tomasz Król  
Obsługuje miejscowości: Rokietnica, Krzyszkowo, Rostworowo.
Dzielnicowy Rejonu nr II: mł. aspirant Daniel Ryczek, tel. 519 064 681 
Obsługuje miejscowości: Kiekrz, Pawłowice, Starzyny, Sobota, Bytkowo, Żydowo.
Dzielnicowy Rejonu nr III: st. sierż. Marcin Nowakowski
Obsługuje miejscowości: Mrowino, Cerekwica, Przybroda, Dalekie, Napachanie,  
Kobylniki, Rogierówko, Zmysłowo.
DYŻUR CAŁODOBOWY: dyżurny Komisariatu Policji w Tarnowie Podgórnym:  
tel. 61-841-48-60 lub 997, 61-8146-997, fax 61 841-48-65

1.	 W dniu 03.05-2013 r. w Kiekrzu, ul. Ogrodowa 
policjanci OPI KP Tarnowo Podgórne na gorącym 
uczynku zatrzymali sprawcę uszkodzenia pojazdu 
Peugeot 206. Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podg.

2.	 W dniach 08-09.05.2013 r. w Rokietnicy, ul. Cy-
prysowa dokonano uszkodzenia pojazdu marki Opel 
Corsa oraz kradzieży 4 kół pojazdu marki Audi A4 i 
laptopa w Bytkowie, ul. Truskawkowa. Sprawę pro-
wadzi KP Tarnowo Podg.

3.	 W dniu 09.05.2013 r. w Rokietnicy, ul. Rolna poli-
cjanci OPI KP Tarnowo Podgórne zatrzymali na go-
rącym uczynku sprawcę kierowania gróźb karalnych. 

Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podg.
4.	 W dniu 11.05.2013 r. w Napachaniu, ul. Poznań-

ska dokonano kradzieży portfela z dokumentami, 
pieniędzmi i kartą bankomatową. Sprawę prowadzi 
KP Tarnowo Podg.

5.	 W dniach 13-14.05.2013 r. w Rokietnicy, ul. Pod-
górna dokonano włamania do hurtowni, a następnie 
kradzieży pieniędzy. Sprawę prowadzi KP Tarnowo 
Podgórne.

6.	 W dniu 23.05.2013 r. w Rokietnicy, ul. Kolejowa 
policjanci WZM KMP Poznań dokonali zatrzymania 
mężczyzny kierującego rowerem w stanie nietrzeź-
wości. Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

7.	 W dniu 27.05.2013 r. w Żydowie, ul. Przecławska 
policjanci WZM KMP Poznań zatrzymali mężczyznę 
kierującego motorowerem w stanie nietrzeźwości. 
Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podgórne.

8.	 W dniach 27-28.05.2013 r. w Kiekrzu, ul. Parko-

wa skradziono pojazd marki Dacia Duster. Straty 
43000 zł. Sprawę prowadzi KP Tarnowo Podg.

9.	 W dniach 30-31.05.2013 r. w Cerekwicy, ul. Prze-
cławska dokonano włamania do lokalu gastronomicz-
nego, skąd skradziono lodówkę turystyczną i artykuły 
spożywcze. Straty 500 zł. Sprawę prowadzi KP 
Tarnowo Podg.

Osoby mogące pomóc w ustaleniu sprawców w/w prze-
stępstw proszone są o kontakt z dzielnicowymi Rewiru 
Dzielnicowych w Rokietnicy. Anonimowość zapewniona. 
Zwracamy się również z prośbą do mieszkańców naszej 
Gminy o zwracanie szczególnej uwagi na osoby , których 
zachowanie i wygląd mogą wskazywać, że planują doko-
nanie przestępstwa i informowanie o tym dyżurnego 
KP Tarnowo Podg. pod nr telefonu 61 81-46-997 lub 
61 84-14-860.

Kącik Kryminalny  
Gminy Rokietnica

Mrowino: „POŻAR w byłym zakładzie 
karnym. Możliwe osoby poszkodowane”. 
Tym razem na szczęście to tylko 
ćwiczenia.

Pokaz sprawności, koordynacji działań i profesjonalnego dowodzenia – tak 
w skrócie można podsumować strażackie ćwiczenia bojowe zorganizowane na 
terenie byłego zakładu karnego w Mrowinie.

28 maja 2013 r. Mrowino, godz. 
18.00. Ciemny dym wzbijający się co-
raz silniej nad opuszczonymi budyn-
kami przy ul. Bramowej zaczyna nie-
pokoić. Wszczęty alarm uruchamia 
strażacką syrenę w remizie OSP Mro-
wino. Na przyjazd strażaków nie trze-
ba długo czekać – są właściwie natych-
miast. Zaalarmowane, pojawiają się po 
kolei wozy bojowe OSP Mrowino, JOSP 
Rokietnica wraz z wozem ratownictwa 
technicznego, OSP Napachanie i OSP 
Przybroda. 

W związku z szerokim zakresem 
koniecznych do podjęcia działań, do-
wództwo nad akcją z rąk  Komendanta 
Gminnego Leszka Małyszki przejmu-
je brygadier Piotr Kołodziejczak - do-
wódca  JRG nr 5 w Poznaniu. Szybkie 
rozpoznanie brzmi: palą się dwa bu-
dynki byłego zakładu karnego. W obu 
przypadkach źródło ognia znajduje się 
w ich wnętrzu. Na dachu niższego jest 
dwójka dzieci – jedno wzywa pomocy. 
Nie wiadomo jaki jest stan drugiego. 

Wywiad i szybka analiza terenu 
wskazują, że w drugim, wyższym bu-
dynku prawdopodobnie przebywa 
dwóch poszkodowanych – dostęp do 
jednego z nich, prowadzi tylko przez 
zakratowane okno. Konieczne staje się 

użycie pił i wycinarki do metalu. O losie 
drugiego – na razie nic nie wiadomo. 
Wszczęte zostają intensywne poszuki-
wania. Dodatkowo, na dwóch wysokich 
kominach po byłej kotłowni, znajdują-
cych się w bezpośrednim zagrożeniu 
rozprzestrzenienia pożaru, zlokalizo-
wano dwie dorosłe osoby, z których jed-
na nie dawała oznak życia. 

Szybkie komendy wysyłają kolejne 
zastępy strażaków do akcji. Uruchomio-
ny zostaje doraźny punkt medyczny, 
rozwinięte zostają węże, złączki, rozsta-
wione pompy. Woda zostaje skierowana 
do zarzewi ognia. Uzbrojeni w maski 
i butle tlenowe druhowie udają się na 
poszukiwanie poszkodowanego w po-
żarze, a na plac, który sprawnie zamie-
niony został w skoordynowaną sieć spe-
cjalistycznych stanowisk, przyjeżdżają 
kolejne wozy z JRG nr 5 na poznańskim 
Piątkowie.  Z dwóch pojazdów ratow-
nictwa wysokościowego wyskakują spe-
cjaliści – wspinają się na jeden z komi-
nów po poszkodowanego, z którym nie 
ma żadnego kontaktu. Pod drugim ko-
minem rozstawiona zostaje 53 metrowa 
drabina. Strażacy zabierają do jej kosza 
torby medyczne i szybko mkną w górę.  

Cała akcja kończy się szczęśliwie – 
zlokalizowany sprawnie ogień zostaje 
ugaszony, poszkodowani, po udziele-
niu pierwszej pomocy są bezpieczni. 
Strażacy zwijają sprzęt, zdejmują ma-
ski, porządkują teren. Choć były to tyl-
ko ćwiczenia wszyscy są przejęci. Pełna 
koncentracja,  sprawnie przekazywa-
ne komendy, niezawodnie działający 
sprzęt, a przede wszystkim umiejętne 
wykonanie wszystkich zadań przynosi 
satysfakcję i zasłużone słowa pochwa-
ły ze strony dowództwa.  

Po takiej dawce profesjonalizmu – 
z całą pewnością możemy czuć się bez-
pieczni i pewni zawsze ofiarnie niesio-
nej pomocy. Oby potrzebna jednak była 
jak najrzadziej.

D.P.     
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Obchody Dnia Dziecka 
w Sołectwie Żydowo-Rostworowo

W sobotnie popołudnie 8 czerwca przy 
Świetlicy Wiejskiej w Żydowie odbyło się 
spotkanie dzieci i młodzieży z okazji Dnia 
Dziecka.

Wszystko zaczęło się o godz. 14.00 na 
świeżym powietrzu powitaniem dzieci 
i młodzieży w imieniu głównych organi-
zatorów spotkania, czyli  Rady Sołeckiej 
i Koła Gospodyń Wiejskich w Żydowie. 
Po krótkiej informacji Sołtysa o czekają-
cych każde dziecko atrakcjach i niespo-
dziankach w takt muzyki przystąpiono 
do pierwszych konkursów z nagrodami. 
Jest to część imprezy najbardziej oczeki-
wana i wręcz oblegana przez nasze ko-
chane dzieciaki.

Od razu zrobiło się wesoło i gwarno 
na placu, a uśmiech na twarzach i czer-
wone policzki były potwierdzeniem do-
brej zabawy. Bawiliśmy się w czasie ta-
kich konkursów jak:  przeciąganie liny, 
rzut piłką do kosza, bieg w workach, je-
dzenie jogurtów i pączków na czas, ta-
niec z krzesłami, taniec z balonem, taniec 
z kapeluszem, konkurs na najładniejszy 
wiersz, konkurs na najlepszego strzelca 
z wiatrówki - dwie kategorie wiekowe.

Trzeba powiedzieć, że chętnych do 
współzawodnictwa było bardzo dużo, 
a niektóre konkurencje powtarzano 
nawet po kilka razy. Dzięki sponsorom 
i ofiarodawcom na dzieci czekało sporo 
nagród i przyjemności. W przerwach mię-
dzy konkursami towarzyszyła nam mu-
zyka przygotowana i odtwarzana przez 
Mateusza Kocurka, Wojtka Spochaczyka 
i Macieja Doba.

Na dzieci i młodzież czekało wiele do-
datkowych atrakcji:  m.in. pokaz praw-
dziwej broni czarno-prochowej z cza-
sów westernów, z której strzela jedyna 
dziewczyna z naszej gminy ze szkoły pod-
stawowej. Jak widać dzieci mają bardzo 
ciekawe i niepowtarzalne zainteresowa-
nia – brawo!

Ponadto był też pokaz dwóch policyj-
nych radiowozów i sprawności bojowej 
Straży Pożarnej z Przecławia oraz moto-
rów dużej mocy tj. HARLEYÓW. Rodzin-
nie można było skorzystać z przejażdżki 
bryczką zaprzężoną w dwa, wspaniałe, 
lśniące konie z Zielątkowa.

Na placu zabaw ustawiono też tram-
polinę do skakania, do której ustawiała 
się kolejka chętnych dzieci. Starsza mło-
dzież i wszyscy powyżej lat 18, mieli moż-
liwość wystartowania w konkursie strze-
lania z wiatrówki. Dla trzech najlepszych 
strzelców przewidziano oczywiście nagro-
dy. I tak: w kategorii do 18 lat pierwsze 
miejsce zajął Karol Okoń. Powyżej 18 lat 
- Krzysztof Kaczmarek. 

Nie zabrakło też stoiska z watą i z za-
bawkami.

Dzięki Paniom z Koła Gospodyń mo-
gliśmy skorzystać ze wspaniałych, wła-
snych  wypieków, które były podawane 
z kawą, herbatą lub sokiem. W trakcie 
imprezy rozdawano pączki i czekoladki, 
co dodawało sił do wielu konkursów. Pa-
nie z Koła przygotowały też loterię fan-
tową – oczywiście każdy los w niej wy-
grywał. Ta pozycja miała duże wzięcie. 
Fanty były bardzo ciekawe i atrakcyjne. 

Bardzo miłym akcentem były odwie-
dziny i pochlebne opinie o zorganizowa-
nym Dniu Dziecka Wójta Bartosza Der-
techa z Rodziną, który podziękował za 
zaproszenie życząc wszystkim dzieciom 
wspaniałej zabawy.  

Należy tu powiedzieć, iż ten Dzień 
Dziecka nie byłby możliwy i tak obfity 
w słodkości i zabawki oraz sprzęt spor-
towy, gdyby nie Panie z Koła Gospodyń 
Wiejskich w Żydowie, Członkowie Rady 
Sołeckiej i nade wszystko Wspaniali Spon-
sorzy. Wszystkie osoby to ludzie o dobrym 
i otwartym sercu dla dzieci i młodzieży 
i wszystkich Mieszkańców naszego  So-
łectwa. Jako Sołtys wraz z Radą Sołecką 
wszystkim jeszcze raz dziękuję za wszel-
ką pomoc i ofiarność.  

Nasi Sponsorzy: 
Piotr Okulicz-Kozaryn, Mariusz Kulka, 

Tomasz Świderski, Witold Wróbel, Grze-
gorz Wojciechowski i Sebastian Zysnarski 
– Delikatesy „34”, Maria Woźniak – Sklep 
LITERKA, Sklep Odzieżowy – IMPERIUM, 
Magda Waligóra – Sklep Zabawkowy, 
Piotr Łakomy – Piekarnia Rokietnica, 
PUK Sp. z o.o. w Rokietnicy, Genowefa 
Wiśniewska, Krystyna Dziedzic, Hono-
rata Kulka, Piotr Hałas, Marlena Kacz-
marek, Irena Spochaczyk, Jadwiga Piwo-
warczyk, Maria Bańdurska, Małgorzata 
Wasiewicz. 

Podziękowania specjalne również dla 

Panów: Radnego Wojciecha Mazurka, 
Leszka Wiśniewskiego, Stanisława Cze-
chowskiego, Leszka Spochaczyka, Bła-
żeja Słomianowskiego i Mateusza Ko-
curka oraz dla Policjantów i Strażaków, 
za zorganizowanie ciekawych pokazów. 

Już z perspektywy odbytej impre-
zy można powiedzieć, że wspólna pra-
ca tak wielu osób dała pozytywny obraz 
naszej małej społeczności i pozwoliła na 
miłe spędzenie tego popołudnia.  Za to 
w imieniu własnym i Rady Sołeckiej oraz 
wszystkich Dzieci serdecznie dziękuję.

Sołtys Piotr Hałas z Radą Sołecką 
Sołectwa Żydowo-Rostworowo

INFORMACJE BIEŻĄCE 
Z SOŁECTWA:

•	 wstawiono nowe okna i drzwi do du-
żej sali w świetlicy w Żydowie,

•	 zakupiono nowy namiot dla Sołectwa,
•	 wykoszono trawę na terenie sporto-

wym w kierunku na Przecław,
•	 przygotowano ziemię pod zasiew tra-

wy, 
•	 zasiano trawę pod boisko do piłki 

nożnej,
•	 w dalszym terminie zostaną zamon-

towane bramki i ławki.
CAŁOŚĆ REAKTYWOWANIA BOISKA 

DO PIŁKI NOŻNEJ TO ZASŁUGA PANA 
MARIUSZA KULKI I URZĘDU GMINY RO-
KIETNICA.

Dzień Dziecka w Krzyszkowie 8 czerwca w Świetlicy Sołeckiej spotkali 
się najmłodsi mieszkańcy Krzyszkowa. Za-
proszenie skierowane było do wszystkich 
dzieci z okazji ich święta. Główną atrak-
cją przygotowaną dla najmłodszych był 
spektakl teatralny pt.”Opowieści” w wy-
konaniu artystów teatru „Droga” z Po-
znania. Dzieci w czasie przedstawienia 
mogły zobaczyć to wszystko co stanowi 
magię żywego kontaktu z aktorem i ze 
sceną. Możliwość dotknięcia i założenia 
rekwizytów wykorzystywanych podczas 
spektaklu była niezwykłym przeżyciem 
dla najmłodszych  widzów.

W tym magicznym dniu wszystkie dzie-
ci mogły skosztować waty cukrowej oraz 
zostały obdarowane słodkim upomin-
kiem. Na wytrwałych czekały liczne za-

gadki i konkursy przygotowane przez p. 
Aldonę i p. Joasię z „Motylkowego Domu”.  
Na dziecięcych twarzach zagościł rado-
sny uśmiech. W czasie wakacji na wszyst-
kie dzieci czekają jeszcze liczne atrakcje, 
które zostaną przedstawione  podczas 
Dożynek Parafialnych w dniu 31 sierp-
nia. Już teraz zapraszam dzieci wspól-
nie z rodzicami. 

Za okazane wsparcie i pomoc podczas 
przygotowań do spotkania z najmłod-
szymi mieszkańcami serdecznie dzięku-
ję p. E. Lota, p. B. Rajc, p. D. Smolarkie-
wicz, p. H. Nowosiadły, p. R. Bajerlein oraz 
p. K. Kmieć , który obdarował wszystkie 
dzieci smaczną watą cukrową. 

Sołtys
M. Chojnacka
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XIV Festyn Rodzinny w „Bajeczce”
Jak co roku w miesiącu maju – w na-

szym przedszkolu odbyło się wielkie, 
rodzinne świętowanie… Niestety aura 
zepsuła nasze plany zabawy na powie-
trzu- ale stanęliśmy na wysokości zadania 
i wszystko się udało!!! Festyn rozpoczął 
się w holu gimnazjum: na początku swoje 
ukryte zdolności ujawniły panie nauczy-
cielki wykonując układ choreograficzny 
do utworu „Dalibomba”, następnie swo-
je talenty zaprezentowały dzieci – tańce 
z różnych kontynentów świata i umiejęt-
ności wokalne. 

Po części artystycznej wspaniała za-
bawa trwała w holu Gimnazjum – tańce 
z animatorami, konkursy dla dzieci i ro-

dziców, zawody karate, wybór „Super 
Rodziny”. Zaprosiliśmy również dzieci 
i rodziców do przedszkola - nasza zwy-
kła szatnia przeistoczyła się w wytwor-
ną kawiarenkę (dziękujemy mamom za 
pyszne ciasta!), zamknięta na co dzień 
kuchnia okazała się świetnym miejscem 
na baseny i łowienie rybek, hol i koryta-
rze pełniły funkcję miejsca spotkań i po-
gawędek przybyłych gości, a w salach od-
bywały się różnorodne zabawy sportowe, 
plastyczne i animacyjne - w tym miejscu 
dziękujemy animatorom z naszej bibliote-
ki za pomoc w przygotowaniach i udział 
w festynie! W przeciwieństwie do niepo-
gody za oknami humory nas nie opusz-

czały, goście dopisali, a dzieciaki bawiły 
się super (co można było zauważyć po ich 
minach). Mamy nadzieję, że za rok rów-
nież się spotkamy…  (i nawet kapryśna 
aura nas nie powstrzyma!).

Alicja Ankudowicz,  
Izabela Janeczek- Płóciennik 

nauczycielki przedszkola

***
Aura wprowadziła nas w wielkie za-

kłopotanie, co robić? Gdzie pomieścić 
tyle atrakcji? Dzięki życzliwości Dyrek-
tora Gimnazjum im. Noblistów, pana Jac-
ka Welmana to właśnie w hallu tej szko-
ły mogliśmy pokazać nasze umiejętności, 
mogliśmy powalczyć o miano „Super Ro-
dzinki”. W trakcie różnych konkurencji 

nasi goście zdobywali bardzo atrakcyjne 
nagrody. Najmłodsi mieszkańcy naszej 
gminy zawsze mogą liczyć na: Kierownic-
two sklepu Sieć 34, piekarnię pana Łako-
mego, Cukiernię „U Kamilka”, restaurację 
„Pod Gruszą”, sklep mięsny pana Wali-
góry, Akademię Bilardową, sklep „Bra-
tek”, Sołtysa pana Józefa Fudalę, pana J. 
Florkiewicza, Państwa Makowskich i wie-
lu wspaniałych rodziców, którzy stali się 
sponsorami, Radę Rodziców oraz pracow-
ników naszej placówki . 

Wszystkim, którzy uświetnili XIV fe-
styn przedszkolny bardzo dziękujemy.

Emilia Świst
Dyrektor Przedszkola Bajeczka  

w Rokietnicy

Festyn dzieci w Przybrodzie
Rok temu, jak pamiętamy, uroczystości 

z okazji Dnia Dziecka odbyły się w pięk-
nym Parku Pałacowym. 1. czerwca, w so-
botę festyn odbył się przy Placu Zabaw 
na terenie sportowo-rekreacyjnym. Po-
goda w tym dniu nie sprzyjała beztroskiej 
zabawie, było chłodno, a niebo często-
wało nas kroplami deszczu.

Na festyn dziecięcy przybyli: Z-ca Wój-
ta Arkadiusz Glapiński z czapką klowna 
wypełnioną słodyczami, Przewodniczący 
Rady Gminy Marian Jakobsze, Sekretarz 
Gminy Danuta Potrawiak z torbą słody-
czy, Radna Powiatu Poznańskiego Kry-
styna Semba z bukietem słodyczy oraz 
Radny Gminy Ryszard Lubka.

Dzieci Przybrody dziękują za ofiarowa-
ne słodycze od władz Gminy.

W czasie festynu odbyły się różne za-
bawy i konkursy, malowanie twarzy przez 

miejscowych artystów, natomiast chłop-
cy na nowootwartym boisku piłki nożnej 
zamienili się w piłkarzy.

Wielką atrakcją była jazda na kucyku, 
cieszyła się ona szczególnym powodze-
niem. Największą radość sprawiły dzie-
ciom rozdane prezenty. OSP Przybroda za-
fundowała dzieciom przejażdżkę nowym 
samochodem. Na zakończenie uroczysto-
ści rozpalono ognisko i pieczono kiełbaski.

Równocześnie  dziękuję w imieniu wła-
snym oraz p.Ryszarda Jankowiaka wszyst-
kim sponsorom, którzy umożliwili nam 
zrobienie paczek dla dzieci. Dziękuję tak-
że p.Ireneuszowi Marciniakowi za pomoc 
w prowadzeniu zabawy.

Jeszcze raz wszystkim serdecznie dzię-
kuję.

Sołtys
Kazimierz Fryś
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„Za jeden uśmiech”
Dzień Dziecka w Sołectwie 
Mrowino-Cerekwica.

Taką konwencję uczczenia Dnia Dziec-
ka przyjęło nasze sołectwo i w dniu 
02.06.2013 r. zaprosiliśmy na plac za-
baw naszych najmłodszych mieszkań-
ców. Dzień ten dla dzieci był szczególny 
z uwagi na fakt, iż dokonaliśmy urucho-
mienia nowego „Zjazdu Linowego”. Urzą-
dzenie to zbudowano w ramach fundu-
szu sołeckiego. 

Organizatorzy zadbali, aby każde dziec-
ko mogło uczestniczyć w różnych zaba-
wach, konkursach. Dla najmłodszych były: 
dmuchawce, kolejka, warsztaty karate, 
kącik zabaw z chustą KLANZY, turbowa-
nie z Anną Zimowską, wielkie malowanie, 
warsztaty rękodzieła z ciachem, poka-
zy ratownictwa medycznego, malowa-
nie buziek przez Panią Lidię Jerzyńską, 
gry familijne, losy z nagrodami, pokaz 
ZUMBY i dla wszystkich dzieci ogromna 

słodka drożdżówka. Nie zabrakło oczy-
wiście drużyn OSP z Mrowina i Przybro-
dy i waty cukrowej. Uroczystość trwała 
3,5 godz. Dzieci zmęczone, ale z ogrom-
nym uśmiechem zadowolenia opuszcza-
ły plac zabaw. 

W tym miejscu chcę serdecznie podzię-
kować za udział wszystkim dzieciom, ro-
dzicom oraz osobom, które pomogły mi 
przygotować tą uroczystość:
•	 Panu Janowi Grabkowskiemu, Staro-

ście Poznańskiemu,
•	 Panu Bartoszowi Derechowi ,Wójtowi 

Gminy Rokietnica,
•	 Panu Arkowi Klapińskiemu, W-ce Wój-

towi Gminy Rokietnica,
•	 Pani Dance Potrawiak, Sekretarzowi 

Gminy Rokietnica,
•	 Radzie Sołeckiej Sołectwa Mrowino 

–Cerekwica,
•	 Panu Stefanowi Piechockiemu,
•	 Pani Teresie Wieczorek, dyr. Bibliote-

ki Gminnej,
•	 Panu Karolowi Czerniak,
•	 Panu Mariuszowi Grzymała, dyr. Gmin-

nego Ośrodka Kultury,
•	 Panu Piotrowi Michałowicz,
•	 Panu Włodzimierzowi Cichockiemu,
•	 Panu Arturowi Lisiak, Cukiernia „U Ka-

milka” 
•	 Kwiaciarni przy rondzie – Rokietnica.

Szczególne podziękowania kieruję pod 
adresem Pana Radnego Ryszarda Lubki, 
który ułożył program tej uroczystości 
i sprawnie ją przeprowadził.

Sołtys Róża Lubka 

Sołecki Dzień Dziecka w Kiekrzu
Na ten dzień czekają z niecierpliwo-

ścią wszystkie dzieciaki na całym świe-
cie. Międzynarodowy Dzień Dziecka to 
święto pełne radości, doskonałego hu-
moru i świetnej zabawy. Podobne nastro-
je towarzyszyły zarówno najmłodszym 
mieszkańcom naszych miejscowości, jak 
i tym trochę starszym, podczas zorga-
nizowanego Sołeckiego Dnia Dziecka 
w dniu 1 czerwca na placu zabaw w Kie-
krzu przy ul. Poznańskiej przez Sołectwo 
Kiekrz – Pawłowice i Sołectwo Starzyny 
– Rogierówko. Na naszych najmłodszych 
mieszkańców czekało wiele atrakcji. Na 
zachętę wchodzące na plac zabaw dzie-
ci otrzymywały słodką niespodziankę. 
Ze sceny rozbrzmiewały znane i lubia-
ne melodie, a prowadzący zapraszali do 
wspólnej zabawy. Na naszych milusińskich 
w tym dniu czekało wiele atrakcji: sza-
lony taniec z kolorową chustą, zagadki, 
konkursy - dzieci sprawdzały swoją ko-

ordynację ruchową i sprawność fizycz-
ną, uczestnicząc w konkurencjach spor-
towych. Trud naszych dzieci oczywiście 
został nagrodzony cennymi podarkami.

Organizacja tak bogatej zabawy była 
możliwa dzięki pozyskanym sponsorom, 
którym składamy podziękowania. Głębo-
ko wierzymy, że okazana nam przyjazna 
dłoń i siła serca będzie nas wspierać w dal-
szych działaniach na rzecz środowiska lo-
kalnego. Serdeczne podziękowania dla:
•	 Państwa Syrociak ze sklepu z zabawka-

mi DOMINO z Poznania Kiekrza, 
•	 Państwa Skrzypczak z hurtowni zaba-

wek DAFFI z Zakrzewa,
•	 Hipermarketu TESCO z Poznania,
•	 Państwa Ziembiewiczów z Wytwór-

ni Wyrobów Dziewiarskich REGNIS,
•	 Firmy Zelandia Sp. z o.o. z Tarnowa 

Podgórnego.
Dziękujemy Państwu Zmudzińskim 

i Pani Barbarze Dziamskiej za pomoc w or-
ganizacji zabawy dla dzieci. Dziękujemy 
za upominki Panu Marianowi Jakobsze, 
Przewodniczącemu Rady Gminy. Dzięku-
jemy Paniom za pyszne domowe wypieki. 
Serdeczne podziękowania dla pani Mał-

gorzaty Przynogi za prowadzenie konku-
rencji sportowych i pani Elżbiety Ikierskiej 
- Gronowskiej za warsztaty plastyczne. 
Dziękujemy panu Damianowi Stefano-
wiczowi i jego współpracownikom z fir-
my SteffProSound za nagłośnienie i opra-
wę muzyczną.

Organizatorzy Sołeckiego Dnia 
Dziecka w Kiekrzu

Sołtys i Rada Sołecka Kiekrz - Paw-
łowice serdecznie dziękują Harcerzom  
z Kiekrza za pomoc w porządkowaniu 
placów zabaw. 
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– w życiu piękne są tylko chwile…
Dnia 09.06.2013 r. odbył się pierwszy rodzinny festyn parafialny. Wydarzenie 

było dla wszystkich nowym doświadczeniem. Uroczystego otwarcia dokonał o go-
dzinie 16.00 ks. Proboszcz Tadeusz Lorek. Bardzo ucieszyła nas także obecność 
Wójta Gminy Bartosza Derecha, który objął PARAFIADĘ Patronatem Honorowym. 

Wydarzenie niosło ze sobą wiele cie-
kawych atrakcji . Od strony muzycznej 
zaprezentowała się nasza Rokietnicka 
Orkiestra Dęta pod kierownictwem pana 
Zbigniewa Starosty. Myślę, że każdy 
z nas mógł usłyszeć jak wielkie postę-
py w ostatnim czasie poczyniła. Z wielką 
radością przyjęliśmy prezentację nasze-
go zespołu dziecięcego „Boże Słonecz-
ka”. Dzieci pod przewodnictwem pani 
Małgorzaty Graś zaprezentowały kilka 
pieśni religijnych. Wydawać by się mo-
gło,  że dla dzieci jak i dla  ich rodziców 
było to wydarzenie niepowtarzalne, któ-
re na długo zapamiętają. Cieszymy się 
również z występu FAMY, która zapre-
zentowała wiele ciekawych układów ta-
necznych. W czasie festynu mogliśmy 
posłuchać dwóch zespołów muzycznych 
Soudarion oraz Pinokio Brothers. Pierw-
szy - zaprezentował utwory religijne do-

brze nam wszystkim znane, dzięki cze-
mu wszyscy mogli wspólnie pośpiewać 
oraz potańczyć. Atrakcją wieczoru oka-
zał się koncert zespołu Pinokio Brothers. 
W jego trakcie zostało odpalone  świa-
tełko do nieba. 

Jako, że był to festyn rodzinny, oprócz 
wydarzeń związanych ze sceną można 
było skorzystać z różnych  ciekawych,  
przygotowanych przez organizatorów, 
atrakcji.  Każdy mógł zmierzyć się w kon-
kurencjach sportowych m.in. bieg w wor-
ku, dmuchaniu balona na czas, rzucie be-
retem, czy sprawdzić swoje oko strzelając 
z wiatrówki. Warte podkreślenia jest to, 
że za zajęcie 3 pierwszych miejsc w da-
nej dyscyplinie można było zdobyć na-
grody ufundowane przez Urząd Gmi-
ny Rokietnica. 

Ciekawą atrakcją była także możli-
wość przejażdżki motorem.  Warto też 

w paru słowach wspomnieć o I Turnieju 
Piłkarskim o Puchar Księdza Probosz-
cza. Wzięło w nim udział 5 drużyn. Po 
wielu emocjach zwycięzcą został zespół 
ROKITY Rokietnica. 

Wielkim zainteresowaniem cieszył 
się punkt programu, który nazwali-
śmy „Ofiara za Ofiarę”. W czasie tego 
wydarzenia można było wylicytować 
wiele ciekawych rzeczy. Wśród atrak-
cji była m.in. koszulka i płyta zespo-
łu LUXTORPEDA, koszulka MYSLO-
VITZ, płyty zespołu DE MONO, noże 
firmy Zepter, karnety na grę w bilard, 
karnety na wizyty w Instytucie Piękna 
DEA oraz wiele innych niespodzianek.

Bardzo cieszy nas to, że dzieci mo-
gły skorzystać z tych miejsc i anima-
cji, które zostały przygotowane właśnie 
dla nich. Wielką popularnością cieszył 
się zamek dmuchany, trampolina oraz 
stanowiska z mnogością niespodzia-
nek.  Dla tych starszych myślę, że cie-
kawą sprawą był symulator wypadków.  

Wielu z nas festyn kojarzy się też 
z zapleczem kulinarnym. I o to rów-
nież udało nam się zadbać. Każdy mógł 
skorzystać z wykwintnych dań z grilla. 
Na wszystkich łasuchów czekała wata 
cukrowa, gofry i inne słodkości. 

Cieszymy się, że festyn spotkał się 
z tak pozytywnym odzewem społe-
czeństwa. Liczymy na to, że impreza 
ta wejdzie już na stałe do kalendarza 
wydarzeń naszej gminy. W tym miej-
scu pragniemy podziękować wszyst-
kim, bez których festyn by się nie odbył. 

Na początku pragniemy podzięko-
wać Panu Wójtowi Bartoszowi Dere-
chowi, Ks. Proboszczowi Tadeuszowi 
Lorkowi i Urzędowi Gminy Rokietnica. 

Bardzo gorąco dziękujemy naszym 
sponsorom:
•	 Firmie nagłaśniającej KLAUS,
•	 Firmie Valdic,
•	 Firmie Kominiarskiej Henryk Kwe-

iser,
•	 Instytutowi Piękna Dea,
•	 Akademii Bilardowej R. Babica,
•	 Firmie Zepter,
•	 Gastronomi Jarecki, 
•	 Restauracji „Pod Gruszą”, 
•	 Cukierni „Ciacho”, 
•	 Cukierni „Kamilek”,
•	 Cukierni „Kurantowicz”,
•	 Firmie PPHU LUSPOL  Zamki dmu-

chane, 
•	 Rokietnickiemu Stowarzyszeniu 

Rozwoju IDEA, CZŁOWIEK, PRZY-
SZŁOŚĆ, 

•	 Stowarzyszeniu Osób Niepełno-
sprawnych i Ich Rodzin ROKTAR, 

•	 „Motylkowy Dom” organizacja im-
prez dla dzieci, 

•	 UKS BŁYSKAWICA Rokietnica, 
•	 Wszystkim sponsorom, którzy pro-

sili o anonimowość, 
•	 Wszystkim Parafianom i Gościom, 

którzy słowem, czasem oraz swoją 
ofiarnością przyczynili się do po-
wstania tego dzieła.
Dziękujemy za okazane serce i po-

moc w organizacji I Festynu Parafial-
nego. Pragniemy również podziękować 
za złożone ofiary. Pieniądze w całości 
zostaną przekazane na rozbudowę Ko-
ścioła Parafialnego w Rokietnicy. Jesz-
cze raz za wszystko wszystkim dzięku-
jemy i mówimy do zobaczenia za rok na 
kolejnej Rokietnickiej PARAFIADZIE.

Ks. Maciej Kweiser  
wraz z zespołem organizacyjnym 

Stowarzyszenie na festynie 
parafialnym w Rokietnicy.

W niedzielę 9 czerwca br. przy Ko-
ściele pw. Chrystusa Króla w Rokietni-
cy, z inicjatywy księdza wikariusza Ma-
cieja Kweisera, odbył się po raz pierwszy 
Festyn Parafialny. Parafianie, którzy 
w to słoneczne popołudnie przybyli 
z całymi rodzinami, na pewno nie ża-

łowali wybranej formy spędzenia nie-
dzielnego popołudnia. Szereg atrakcji 
dla dzieci, turniej piłkarski, konkursy 
i zawody rodzinne, stoiska gastrono-
miczne, licytacje oraz koncerty od 16 do 
22 uprzyjemniały spędzony tam czas.

Na festynie nie zabrakło oczywiście 

Rokietnickiego Stowarzyszenia Rozwo-
ju „IDEA, CZŁOWIEK, PRZYSZŁOŚĆ”, 
które było współorganizatorem festy-
nu. Pod naszym namiotem zgromadzi-
liśmy kilka atrakcji dla uczestników tej 
parafialnej biesiady, zarówno dla dzie-
ci, jak i dla ich  rodziców. Dla najmłod-

szych przygotowane zostały konkursy, 
krzyżówki, gry i kolorowanki z dziedzi-
ny bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

Najmłodsi z wielkim zaangażowa-
niem brali udział w przygotowanych 
przez nas zabawach, poprzez które mo-
gli się wiele dowiedzieć o tym, jak bez-
piecznie poruszać się pieszo oraz rowe-
rem. Oczywiście każde dziecko, które 
pojawiło się przy naszym stoisku, nie 
wyszło z niego z pustymi rękoma, gdyż 
za udział w zabawie przygotowaliśmy 

I FESTYN  
PARAFIALNY 
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drobne upominki takie jak książeczki 
ze znakami drogowymi, smycze, długo-
pisy oraz znaczki odblaskowe na rower-
ki lub do plecaków. Nie zapomnieliśmy 
również o starszych, dla których, dzię-
ki życzliwości Automobilklubu Wielko-
polskiego, przygotowaliśmy symulator 
zderzeń, który uświadamia i pokazuje 
jaką ogromną wagę i znaczenie posia-
dają pasy bezpieczeństwa dla kierow-
cy i pasażerów pojazdów w nie wypo-
sażonych. 

Niejedna osoba po krótkiej prze-
jażdżce na symulatorze schodziła 
z niego z dużym zdziwieniem i za-
stanowieniem, a niektórzy i z nowym 
postanowieniem….”teraz zawsze będę 
zapinał/a”. Chociaż wydaje się, że 
świadomość społeczeństwa w zakre-
sie używania pasów bezpieczeństwa 
stale rośnie, to statystyki wskazują, że 
w dalszym ciągu liczba amatorów jaz-
dy bez pasów jest znaczna. Należy pod-
kreślić, że pasy bezpieczeństwa służą 
łagodzeniu skutków wypadku i w dużej 
mierze mogą przyczynić się do urato-
wania zdrowia lub nawet życia. Jak wy-
nika ze statystyk prowadzonych przez 
Krajową Radę Bezpieczeństwa Ruchu 
Drogowego, zderzenie samochodu ja-
dącego z prędkością 80 km/h ze stałą 
przeszkodą niemal zawsze jest śmier-
telne, a osoba bez pasów nie ma szans. 
•	 po 0,026 sekundy od początku wypad-

ku zderzak i przód samochodu jest już 
zgnieciony, a niezapięty pasami kie-

rowca kontynuuje ruch z prędkością 
80 km/godz.;

•	 po 0,039 sekundy kierowca wraz z sie-
dzeniem zostaje uniesiony o 15 cm;

•	 po 0,044 sekundy uderza klatką pier-
siową w kierownicę;

•	 po 0,050 sekundy opóźnienie dzia-
łające na osobę 80 razy przewyższa 
masę ciała;

•	 po 0,068 sekundy ciało kierowcy ude-
rza w deskę rozdzielczą z siłą 6 ton;

•	 po 0,092 sekundy głowa kierowcy ude-
rza w przednią szybę;

•	 po 0,100 sekundy, ciało kierowcy po 
uderzeniu w kolumnę kierownicy, wy-
pada na zewnątrz wybijając przednią 
szybę – obrażenia powodują śmierć 
na miejscu;

•	 po 0,110 sekundy wrak auta zaczyna 
się cofać;

•	 po 0,150 sekundy w miejscu wypad-
ku zalega cisza.
W taki sposób można przedstawić 

zdarzenie drogowe z udziałem kierow-
cy lub pasażera, który nie ma zapiętych 
pasów. Stosowanie pasów przez siedzą-
cych z przodu zmniejsza ryzyko obra-
żeń śmiertelnych o 45%, a siedzących 
z tyłu nawet do 50%.

Dla zainteresowanych pokazem 
przeprowadzania resuscytacji dyspo-
nowaliśmy również profesjonalnym 
fantomem, za pomocą którego można 
było spróbować sprawdzić swoje siły 
w udzielaniu pierwszej pomocy przed-
medycznej.  

Należy gorąco pogratulować i po-
dziękować księdzu wikariuszowi za 
duże zaangażowanie i życzyć kolej-
nych tak udanych przedsięwzięć w na-
stępnych latach. Tym bardziej, że cel 
jej organizacji był dla parafian bardzo 
ważny. Oprócz waloru rozrywkowego 
istotnym było, aby zebrać jak najwię-

cej środków na rozbudowę naszego ko-
ścioła parafialnego. W przyszłości na 
100 % nasze Stowarzyszenie włączy się 
w pomoc i współorganizację kolejnej 
„PARAFIADY”.

Michał Cieciora

Świadectwo parafialnej wspólnoty.
Święto Bożego Ciała w Sanktuarium w Sobocie

Ten dzień w kościele katolickim jest jednym z najbardziej uroczystych świąt 
w całym roku liturgicznym. Poza sferą kościelną, ma też głęboki wymiar ludo-
wy. Najważniejszą przestrzeń publiczną miejscowości, na czas procesji, wyście-
la się płatkami kwiatów, tworzącymi kolorowe dywany. 

Po uroczystej Mszy Świętej w Sank-
tuarium Pani Soboty, uformowała  się 
procesja. Prowadzony w asyście stra-
żaków ks. proboszcz, niósł pod balda-
chimem monstrancję. Poprzedzały go 
w dużej liczbie, przystrojone wstęga-

mi sztandary, niesione przez parafian. 
Szczególnie wyróżniały się dziewczy-
ny ubrane w stroje lubelskie (na bia-
łe koszule założony aksamitny gorset, 
zdobny w  tasiemki, koronki, korali-
ki). Wokół unosił się zapach kadzideł 

i rozlegał dźwięk dzwonków. 
Wyruszyliśmy do czterech ołtarzy, 

których liczba nie jest przypadkowa. 
Symbolizuje cztery strony świata, czte-
ry żywioły oraz cztery Ewangelie, któ-
re są przy nich czytane. Przechodząc 
przez zadbany park, procesja dotarła do 
pierwszego ołtarza, ustawionego w są-
siedztwie dworu Łaszkowskich. Ksiądz 
proboszcz nawiązał w tym miejscu do 
miłości i szacunku do ojczyzny. To miej-
sce ma szczególny wymiar historyczny, 
i wiąże się z osobą Michała Andrzej-
szczaka, powstańca wielkopolskiego, 
mieszkańca Soboty. To on przez cały 
okres II wojny światowej, z narażeniem 
swojego i rodziny życia,  przechowy-
wał w swoim domu sztandar Koła Po-
wstańców Wielkopolskich. 

Z enklawy ciszy i zieleni, weszliśmy 
na krętą, o dużym  przewyższeniu dro-
gę, która nadaje Sobocie charakter gór-
skiej wsi. Drugi ołtarz, przygotowany 
przez mieszkańców Złotkowa, nawią-
zywał do słów Jana Pawła II - wspólno-
ta wiernych jest czymś najcenniejszym, 
co posiada kościół. Przy tym ołtarzu  
ksiądz proboszcz podziękował wszyst-
kim, którzy angażują się w życie para-
fii i  za to, że udaje się zespalać ludzi 
o różnych poglądach i przekonaniach. 

Kolejny ołtarz tematycznie nawią-
zywał do obchodzonego w 2013 Roku 

Wiary. Wypowiedziane zostały ważne 
słowa o obronie świętości ludzkiego ży-
cia, małżeństwa i rodziny -„nie można 
być chrześcijaninem na chwilę, jedynie 
w pewnych momentach i wyborach”.  

Czwarty ołtarz został  przygotowa-
na na terenie budynku probostwa. Per-
spektywa wyciągniętych z ołtarza dłoni 
zaprasza do niesienia wzajemnej pomo-
cy. Refleksyjna i pełna bogatej treści 
procesja Bożego Ciała w Sobocie była 
wołaniem o zerwanie z obojętnością 
i zaproszeniem do odpowiedzialnego 
i odważnego głoszenia wiary. 

Sławomir Machaj

Wieści z Soboty
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Procesja Bożego Ciała 
w Krzyszkowie

Uroczystość Najświętszego Cia-
ła i Krwi Pańskiej w tradycji ludowej 
zwana Bożym Ciałem to jedno z naj-
bardziej uroczystych świąt katolickich. 
Wierni biorą udział w procesjach, aby 
uczcić Przenajświętszy Sakrament 
ukryty w Hostii. W czasie trwania okta-
wy Bożego Ciała w niedzielne popołu-
dnie procesja do czterech ołtarzy prze-
szła również ulicami Krzyszkowa. Była 
ona poprzedzona polową Mszą Świętą 
sprawowaną przez księdza proboszcza 
Tadeusza Lorka i księdza wikariusza 
Macieja Kweisera. W uroczystościach 

wzięła udział liczna grupa mieszkań-
ców i przybyłych gości. 

Procesja zakończyła się przy figurze 
na rozdrożu ulic Głównej i Obornic-
kiej. Po zakończonych uroczystościach 
można było spędzić niedzielne popo-
łudnie ze znajomymi przy kawie i her-
bacie oraz smacznym cieście przygoto-
wanym przez mieszkanki Krzyszkowa. 

Procesja Bożego Ciała w Krzyszko-
wie miała niezwykle uroczysty wymiar, 
dzięki zaangażowaniu bardzo licznej 
grupy mieszkańców.

Sołtys M. Chojnacka

Szkolenie Sadownicze  
w R-SGD Przybroda

23 maja 2013 roku Wielkopolski Związek Ogrodniczy wspólnie z Rolniczo – 
Sadowniczym Gospodarstwem Doświadczalnym Przybroda oraz firmami Bayer 
CropSience i Compo, zorganizowali szkolenie dla sadowników, którego gospo-
darzem było R-SGD Przybroda. W części seminaryjnej poruszono tematy o zwal-
czaniu chorób grzybowych, problemach ze szkodnikami w sadach, a także ofer-
cie pestycydów oraz nawozów stosowanych w sadownictwie. 

Pierwszy, ciekawy wykład, przed 
licznie zgromadzonymi sadownika-
mi z Wielkopolski, wygłosił dr Sylwe-
ster Masny z Instytutu Ogrodnictwa 
w Skierniewicach, który zwrócił uwagę 
na konieczność prowadzenia ciągłego 
monitorowania rozwoju parcha jabło-
ni oraz rozpoczęcie ochrony już od po-
czątku sezonu wegetacyjnego. Prelegent 
szczegółowo omówił również ochronę 
sadów przed mączniakiem jabłoni, za-
razą, drobną plamistością oraz choro-
bami drzew pestkowych prowadzoną 

do końca sezonu. Duże zainteresowanie 
wśród uczestników szkolenia wzbudził 
temat referowany przez praktyka inż. 
Leszka Zawodniego, kierownika sadu 
R-SGD Przybroda, poruszający problem 
ochrony przed chorobami i szkodnika-
mi w tutejszym sadzie, z uwzględnie-
niem zasad stosowania integrowanej 
produkcji. Wykład rozpoczął od krót-
kiego omówienia ochrony zastosowanej 
w ubiegłych latach oraz przedstawienia 
najważniejszych problemów – zagro-
żeń w obecnym sezonie. Pan Zawodni 

zwrócił uwagę na podstawowe zasady 
prawidłowej i skutecznej ochrony po-
legające na ciągłym monitoringu jako 
podstawy racjonalnej ochrony oraz do-
stosowanie wykonywania zabiegów do 
zaistniałych warunków pogodowych, 
a co za tym idzie ich skuteczności. Pre-
legent poruszył również istotne zagad-
nienie relacji między opryskami, a pre-
wencją dla pszczół oraz ochroną fauny 
organizmów pożytecznych, niezbęd-
nych w sadzie.

W trakcie wykładów dr Jerzy Mazur 
powitał przybyłego właśnie na spotka-
nie w Przybrodzie gościa specjalnego 
– JM Rektora prof. dr hab. Grzegorza 
Skrzypczaka, który nawiązując do 
poruszanych wcześniej tematów po-
informował uczestników szkolenia 
o otwarciu nowego kierunku studiów 
na Uniwersytecie Przyrodniczym w Po-
znaniu o nazwie „Medycyna Roślin”.

W kolejnej części seminarium przed-
stawiciele firm sponsorujących szkole-
nie: Jan Jajor z firmy Bayer CropScience 
przedstawił aktualną ofertę pestycydów 
stosowanych w sadownictwie, a Miro-
sław Błasiak z firmy Compo zaprezen-
tował szeroką gamę nawozów dla pro-
dukcji sadowniczej. 

Na drugą, mniej oficjalną część szko-
lenia gospodarz dr Jerzy Mazur zapro-
sił wszystkich uczestników do sadu na 
ciepły poczęstunek i wymianę doświad-
czeń „na łonie przyrody”, w miłej at-
mosferze i przy pięknej, słonecznej po-
godzie.

Kolejny raz szkolenie przeprowa-
dzone w R-SGD Przybroda spotkało się 
z bardzo dużym zainteresowaniem oraz 
rekordową frekwencją uczestników i za-
kończyło się sukcesem organizatorów.

Tekst i zdjęcia: mgr inż. Filip Mazur, 
R-SGD Przybroda
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Rozmowy
„Rokickich Wiadomości”

Być gwiazdą „pół na pół”, 
czyli o Marcie,  
która gra w squasha.

Ma zaledwie 9 lat. Jest radosnym, energicznym dzieckiem, o zaraźliwie opty-
mistycznym usposobieniu i ujmującym uśmiechu. Ze swobodą i otwartością opo-
wiada o swojej pasji, demonstrując niespotykaną w tym wieku ambicję, konse-
kwencję i świadomość własnego potencjału. Marta Sikora – dziewczynka tak 
wyjątkowa i interesująca, jak dyscyplina sportowa, którą wybrała. Tegoroczna 
Wicemistrzyni Polski w squashu w kategorii GU11 - damski.

Jadąc na spotkanie z Martą i Jej Ro-
dzicami byłam w równym stopniu zain-
teresowana, co zestresowana. Miałam 
wejść w jeden z ważnych obszarów Ich 
życia, wysłuchać i opisać to, czym ze-
chcą się podzielić, a co w konsekwencji 
publikacji zostanie przeformułowane 
z osobistego na powszechnie dostępne. 
To ogromna odpowiedzialność, z któ-
rej rodzi się dążenie do obiektywizmu 
i skupienie. Obawę, by czegoś nie „prze-
gapić”, łagodzi włączony dyktafon. To 
jednak tylko warstwa werbalna. Dużo 
ważniejszy i ciekawszy jest komponent 
emocjonalny, a zamknięcie go w słow-
nych ramach może zubożyć siłę prze-
kazu. Przekraczałam więc próg domu 
Państwa Sikora bijąc się z myślami i po-

dejmując decyzję o  tym, jaką formu-
łę zaproponować. Efekt był oczywi-
ście taki, że konwencja odnalazła się 
sama, z luźno prowadzonej rozmowy 
wyniknęło sporo cennych informacji, 
a otwartość i życzliwość Rodziny Siko-
rów mogłaby być stawiana za przykład. 
Naturalnie, bez wymuszonej sztywno-
ści, autentycznie, konkretnie i wprost:  
są dumni z Córki i szczęśliwi, że mogą 
wspierać realizację Jej marzeń. 

POCZĄTKI: dzięki szczęśliwemu 
przypadkowi Marta, mając wówczas 
5,5 roku, trafiła do poznańskiego Klu-
bu Squash Park, gdzie w okresie letnich 
wakacji odbywały się zajęcia squashowe 
dedykowane najmłodszym; jak mówi 

Mama Marty w początkowym okresie 
była to tylko i wyłącznie zabawa z piłką, 
która na szczęście nie urwała się wraz 
z końcem wakacji, a z czasem przybrała 
formę regularnych treningów…

TRENINGI: Marta do dziś jest 
zawodniczką Squash Parku, a swo-
je umiejętności rozwija  niezmiennie 
pod okiem Piotra Samborskiego – do-
świadczonego trenera, człowieka cha-
ryzmatycznego, o niezwykłym podej-
ściu do najmłodszych adeptów squasha; 
jak przyznaje sama zainteresowana, tre-
ningi w ogóle nie są męczące, zazwy-
czaj trwają godzinę, a najprzyjemniej-
szy jest kontakt z piłką. 

TURNIEJE: są nieodłączną częścią 
życia Rodziny Sikorów; niektóre, istotne 
z punktu widzenia budowania pozycji 
w ogólnopolskim rankingu, odbywają 
się w miejscach znacznie oddalonych od 
Bytkowa, gdzie mieszkają; każda tur-
niejowa wyprawa, to przedsięwzięcie 
wymagające ogromnego zaangażowa-
nia i logistycznej sprawności; Rodzice 
Marty z wielkim oddaniem pielęgnu-
ją jednak pasję swojego Dziecka, bę-
dąc jednocześnie Jego najwierniejszy-
mi kibicami.

RANKING: punktacja zdobywana 
w trakcie turniejów znajduje swoje od-
zwierciedlenie w rankingu prowadzo-
nym przez Polską Federację Squasha; 
dzięki waleczności, niespożytej energii 
i chęci podejmowania wyzwań talent 
Marty lokuje się obecnie w pierwszej 
dziesiątce kategorii U11; swoistą kro-
nikę dokonań Córki prowadzi nieza-
wodna Mama.

AGROBEX INDY WIDUAL-
NE MISTRZOSTWA POLSKI 
W SQUASHU 2013: Marta ma pa-
zur; w wieku 9 lat zna swoje możliwo-
ści i potencjał; nie obawia się silniej-
szych przeciwników i odważnie staje 
w szranki nie tylko w kategorii dziew-
częcej, ale też OPEN, jak to miało miej-
sce w czasie Agrobex Indywidualnych 
Mistrzostw Polskie w Squashu 2013; 
mimo, iż chłopcy w Jej wieku mają 

znaczną przewagę, głównie siłową, wal-
czy dzielnie, a każdy pojedynek jest dla 
Niej kolejną lekcją, z której potrafi wy-
snuć właściwe wnioski.

WICEMISTRZOSTWO POLSKI: 
wywalczone w czasie Agrobex Indywi-
dualnych Mistrzostw Polski w Squashu 
2013, jest jak do tej pory najcenniej-
szym laurem; zapytana o to, jak to jest 
być Wicemistrzynią Polski z rozbraja-
jącą szczerością odpowiedziała, że jesz-
cze nie czuje się gwiazdą, jest po prostu 
Martą grającą w squasha, ale nie wy-
klucza, że kiedyś chciałaby nią zostać 
„tak pół na pół” . Natomiast Rodzice 
są bardzo dumni. I nic w tym dziwne-
go - Marta była najmłodszą medalistką 
tegorocznych mistrzostw.

PUCHARY: honorowe miejsce 
zajmuje ten mistrzowski, ale kolekcja 
jest znacznie bogatsza; w pokoju Mar-
ty pluszaki i inne dziewczęce atrybu-
ty, współistnieją ze sportowymi trofe-
ami i sprzętem, który jest nieodzownym 
wyposażeniem każdego profesjonal-
nego gracza.

RAKIETA: Marta twierdzi, że sprzęt 
wybiera jej Tata, Tata natomiast przy-
znaje, że ważnym głosem doradczym 
jest trener Marty; to właśnie od Niego 
dziewczynka otrzymała sprytny gadżet 
– maleńką koniczynkę, który przypięty 
do rakiety, pozwala się skoncentrować 
i pokonać każdego, nawet najbardziej 
wymagającego przeciwnika.

IDOLE: brak; Marta na nikim się 
nie wzoruje, jest sobą i robi swoje. 

MARZENIA: oczywiście Mistrzo-
stwo Polski…

KONTUZJE: na szczęście do tej 
pory nie wystąpiły, aczkolwiek zda-
rzają się zderzenia ze ścianą, wywrot-
ki, bolesne manewry rakietą w okoli-
cach głowy, niesforne piłeczki, ale to 
chleb powszedni każdego gracza, więc 
tak naprawdę – nic ciekawego. ;)

Rozmawiała: K.Ł. 
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W związku z wdrożeniem ustawy 
o utrzymaniu czystości i porządku w gmi-
nach od 1 lipca wchodzi w życie tzw. nowy 
system gospodarowania odpadami ko-
munalnymi. Narzuca on na gminy/związki 
międzygminne jako organizatorów nowe-
go systemu szereg obowiązków. Związek 
Międzygminny „Centrum Zagospodarowa-
nia Odpadów - SELEKT” działa na terenie 
21 gmin członkowskich i przejął ich wszel-
kie kompetencje w zakresie gospodarki 
odpadami komunalnymi. Gminy wcho-
dzące w skład ZM „Centrum Zagospoda-
rowania Odpadów - SELEKT” to: Brodni-
ca, Czempiń, Dolsk, Dopiewo, Granowo, 
Grodzisk Wlkp., Kamieniec, Kaźmierz, Ko-
morniki, Kościan Gmina, Kościan Miasto, 
Luboń, Mosina, Opalenica, Puszczykowo, 
Rakoniewice, Rokietnica, Stęszew, Tarno-
wo Podgórne, Wielichowo, Zbąszyń.

OBOWIĄZKI WŁAŚCICIELI 
NIERUCHOMOŚCI

Właściciele nieruchomości są zobo-
wiązani do realizacji obowiązków wyni-
kających z ww. ustawy. Należy do nich 
między innymi zapewnienie pojemnika 
na zmieszane odpady komunalne. Al-
ternatywą dla kupna nowego pojemni-
ka jest odkupienie używanego pojemni-
ka lub dzierżawa od firmy wywozowej, 
która od 1 lipca będzie świadczyć usłu-
gi odbioru odpadów komunalnych z te-
renu gminy. Przedsiębiorstwa świadczą-
ce usługi są zobowiązane do przekazania 
właścicielom nieruchomości pojemników 
w formie użyczenia lub najmu z możliwo-
ścią pobierania opłaty. 

Dnia 28 lutego minął już czas na skła-
danie deklaracji o wysokości opłaty za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi. 
Wszyscy, którzy nie dopełnią tego obo-
wiązku otrzymają decyzję, na mocy któ-
rej zostanie im naliczona wyższa opła-
ta - jak za odbiór odpadów zbieranych 
w sposób nieselektywny. Spóźnieni po-
winni więc jak najszybciej zgłosić się do 
urzędu miasta/gminy celem spełnienia 
nałożonego na nich obowiązku. Nie bę-
dzie już umów na wywóz odpadów ko-
munalnych, właściciele nieruchomości 
wypełniając deklarację zobowiązują się 
do pokrycia kosztów zagospodarowania 
odpadów komunalnych, z kolei gmina do 
realizacji zadań w tym zakresie i zawarcia 
umowy z firmą wywozową. 

W deklaracji mieszkańcy mają możli-
wość wyboru sposobu zbierania odpa-
dów komunalnych w sposób selektyw-
ny, bądź nieselektywny. 

Zbiór odpadów selektywnych będzie 
odbywał się w systemie workowym. Do 
worków o pojemności od 80 do 120 l bę-
dzie można wrzucać makulaturę (worek 
niebieski), tworzywa sztuczne (worek 
żółty) i szkło białe, kolorowe (worek bia-
ły/zielony). Pozostałe nieczystości stałe 
należy wrzucać do pojemnika na odpa-
dy zmieszane.

Właściciele nieruchomości, którzy nie 
chcą segregować odpadów płacą wyższą 
stawkę i wrzucają wszystkie odpady do 
jednego pojemnika na odpady zmieszane.

NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKAŁE

CO ZROBIĆ, GDY ZMIENIA SIĘ 
ILOŚĆ OSÓB?

Kiedy zmniejszy się lub zwiększy ilość 
osób zamieszkujących należy złożyć ko-
rektę deklaracji, w której wylicza się staw-
kę od osoby/miesiąc. Korektę należy zło-
żyć w ciągu 14 dni od zaistniałych zmian.

NIERUCHOMOŚCI NIEZAMIESZKAŁE

CO ZROBIĆ, GDY 
W DEKLARACJI ZAZNACZONO 
POJEMNIKI W ZBYT DUŻEJ 
LUB ZBYT MAŁEJ ILOŚCI?

Właściciele nieruchomości niezamiesz-
kałych (zakłady pracy, działalność gospo-
darcza prowadzona na posesji, obiekty 
handlowe i usługowe, domki letniskowe, 
ogrody działkowe) mają możliwość zmiany 
danych zawartych w deklaracji, poprzez 
złożenie korekty. 

Opłatę wnosi się za faktycznie powsta-
łe odpady. Właściciele z racji sezonowości 
przebywania na terenie ogródków działko-
wych/działek letniskowych po zakończeniu 
sezonu powinni (jeśli nie przebywają) złożyć 
deklarację tzw. „zerową” (wysokość opła-
ty za gospodarowanie odpadami wynosi 0 
zł). W momencie, gdy odpady zaczną po-
wstawać należy złożyć kolejną korektę de-
klaracji. W przyszłości, aby ograniczyć ko-
nieczność składania korekt deklaracji wzór 
deklaracji zostanie dopracowany.

HARMONOGRAM WYWOZU 
ODPADÓW

Szczegółowe harmonogramy wywo-
zu odpadów zostaną podane przez firmy 
wywozowe. Odbiór odpadów komunal-
nych zmieszanych z terenu nieruchomości 
zamieszkałych będzie się odbywać dwa 
razy w miesiącu w zabudowie jednoro-
dzinnej,  natomiast z nieruchomości nie-
zamieszkałych raz  w miesiącu.

Z obiektów gastronomicznych oraz 
miejsc użyteczności publicznej odpady 
będą odbierane raz na tydzień. Odbiór od-
padów komunalnych zbieranych w spo-
sób selektywny będzie miał miejsce raz 
w miesiącu. 

ODPADY ULEGAJĄCE 
BIODEGRADACJI

Odpady ulegające biodegradacji tzw. 
zielone należy wrzucać do pojemnika na 
odpady zmieszane, a od 1 lipca będzie je 
można oddać bezpłatnie do Punktu Se-
lektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK) w Piotrowie Pierwszym, na tere-
nie obecnej Instalacji Przetwarzania Od-
padów Komunalnych.

ODPADY 
WIELKOGABARYTOWE, 
REMONTOWE, LEKI

Od 1 lipca br. na terenie Instalacji Prze-
twarzania Odpadów Komunalnych powsta-
nie Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK), gdzie właściciele 
nieruchomości będą mieli możliwość bez-
płatnego oddania tzw. odpadów problemo-
wych jak szkieł okiennych, mebli, styropia-
nu, sprzętu elektrycznego i elektronicznego, 
świetlówek, baterii, opon, przeterminowa-
nych leków i chemikaliów, opakowań po far-
bach i lakierach, zużyte baterie i akumulato-
ry, meble i inne odpady wielkogabarytowe, 
odpady budowlane i rozbiórkowe.

W 2014 r. planowana jest budowa 
kolejnych pięciu PSZOK - ów na terenie 
gmin: Dolsk, Grodzisk Wielkopolski, Lu-
boń, Tarnowo Podgórne, Zbąszyń. Doce-
lowo we wszystkich gminach zrzeszonych 
w związku w kolejnych latach planuje się  
budowę PSZOK-ów.

Zbiórka odpadów wielkogabarytowych, 
sprzętu elektrycznego i elektronicznego bę-
dzie się odbywała dodatkowo dwa razy do 
roku, w okresie wiosennym i jesiennym.

Przeterminowane leki można oddawać 
do specjalnych pojemników na odpady nie-
bezpieczne w aptekach, przychodniach, 
ośrodkach zdrowia lub zawieźć do PSZOKu.

Odpady budowlane i rozbiórkowe 
w niewielkich ilościach można wrzucać 
do pojemników na odpady zmieszane. 
W przypadku większej ilości właściciel 
nieruchomości powiadamia firmę wy-
wozową, od której zamawia kontener na 
tego typu odpady za odpowiednią opłatą.

GDZIE TRAFIAJĄ ODPADY  
I CO SIĘ Z NIMI DZIEJE?

Odpady komunalne po odebraniu od 
firmy wywozowej zostają przewiezione na 
Regionalną Instalację Przetwarzania Od-
padów Komunalnych w Piotrowie Pierw-
szym, a następnie trafiają na sortownię, 
gdzie wydziela się poszczególne frakcje, 
aby kolejno poddać je recyklingowi i od-
zyskowi.

ILE FIRM BĘDZIE ŚWIADCZYĆ 
USŁUGI WYWOZOWE?

W obrębie gminy usługi będzie świad-
czyć tylko jedna firma wywozowa, a nie 
jak do tej pory kilka firm. 

DO KIEDY I W JAKI SPOSÓB 
NALEŻY UIŚCIĆ OPŁATĘ?

Opłaty należy wnosić do 15 dnia każ-
dego miesiąca, w którym odpady zosta-
ły odebrane z nieruchomości. Pod koniec 
czerwca lub z początkiem lipca na adresy 
podane w deklaracjach dostarczone zo-
staną do wszystkich mieszkańców naszej 
Gminy numery subkont, na które będzie 
trzeba uiszczać opłaty.

CZY MOŻNA PŁACIĆ „Z GÓRY”?
Istnieje możliwość uregulowania na-

leżności „z góry”, czyli zbiorczej zapłaty 
za następne miesiące, jednak nie wykra-
czającej poza rok budżetowy tzn. można 
w styczniu zapłacić do grudnia, ale za sty-
czeń kolejnego roku już nie.

ULGI DLA RODZIN 
WIELORODZINNYCH

Zgodnie z Uchwałą  Nr 111 z 3 czerw-
ca 2013 r. zmieniającą Uchwałę Nr 96 
z 29 października 2012 r. w sprawie me-
tody ustalenia opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, ustalenia stawki 
tej opłaty oraz stawki opłaty za pojemnik 
o określonej pojemności ustala się zwol-
nienie z opłaty w przypadku zamieszkiwa-
nia w samodzielnym lokalu mieszkalnym 
więcej niż 3 osób poniżej 18-nastego roku 
życia na każde kolejne dziecko. Uchwa-
ła czeka na publikację w Dzienniku Urzę-
dowym Województwa Wielkopolskiego 
i zacznie obowiązywać po 14 dniach od 
jej opublikowania.

Informacja przygotowana przez 
Związek Międzygminny „SELEKT”

Co każdy mieszkaniec wiedzieć powinien
PORADNIK MIESZKAŃCA

System gospodarowania  
odpadami komunalnymi w pigułce
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Kto odbierze nasze śmieci? 
Planowane podpisanie umów z wykonawcami odbierającymi odpady komunalne z terenu 

Gminy Rokietnica – 28 czerwca 2013 roku i Gminy Dopiewo – 25 czerwca 2013 roku.

W dniu 17 czerwca 2013 roku 
Związek Międzygminny Centrum 
Zagospodarowania Odpadów SE-
LEKT w Czempiniu zamieścił na 
swojej stronie internetowej www.
selekt.czempin.pl wyniki przetar-
gu na odbiór odpadów komunalnych od 
właścicieli nieruchomości z terenu Gmi-
ny Rokietnica. Najkorzystniejszą ofertę 
złożyła firma TEW GOSPODAROWANIE 
ODPADAMI Sp. z o.o. ul. Bytomska 1, 67-
100 Kiełcz z ceną 373.579,83 zł brutto.

Firma Handlowo-Usługowa „ALKOM” 
ul. Falista 6/1, 61-249 Poznań, z ceną naj-
niższą 323.973,00 zł, została wykluczona 
z udziału w postępowaniu z powodu nie 
spełnienia warunków wymaganych przez 
Zamawiającego.

Umowa w sprawie zamówienia z firmą 
TEW Gospodarowanie Odpadami może 
zostać zawarta po upływie terminu 10 dni 
określonego w ustawie z dnia 10 czerwca 
2004 roku prawo zamówień publicznych, 
tj. w dniu 28 czerwca 2013 roku. Okres 
po ogłoszeniu wyników przetargu, a pod-
pisaniem umowy jest bowiem pozosta-
wiony uczestnikom przetargu na ewen-
tualne wniesienie odwołania do Krajowej 
Izby Odwoławczej.

Zostały również ogłoszone wyniki prze-
targu na odbieranie odpadów komunal-
nych z terenu Gminy Dopiewo. Dla tego 
sektora została wybrana oferta naszego 
Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych 
Sp. z o. o. w Rokietnicy.

Podpisanie umowy zaplanowano na 
dzień 25 czerwca 2013 roku.

Umowy będą obowiązywać do końca 
bieżącego roku.

Harmonogram wywozu odpadów ko-
munalnych z nieruchomości zlokalizowa-
nych na trenie Gminy Rokietnica zostanie 
podany przez wyłonioną w przetargu fir-
mę niezwłocznie po podpisaniu umowy. 
Można go będzie znaleźć na www.rokiet-
nica.pl, na naszym profilu na Facebooku, 
na sołeckich tablicach ogłoszeniowych 
oraz u Sołtysów. 

Halina Wroniecka
UG Rokietnica

Komunikat
W związku z tym, iż od dnia 1 lipca 

2013 roku odbiorem odpadów komu-
nalnych zajmie się firma TEW Gospoda-
rowanie Odpadami Sp. z o.o., ul. Szosa 
Bytomska 1, 67-100 Kiełcz, która wygra-
ła przetarg, pragniemy złożyć Państwu 
serdeczne podziękowania za dotychcza-
sową współpracę i wierzymy, że nieda-
leka przyszłość przyniesie wiele okazji 
do dalszych dobrych kontaktów i owoc-
nej współpracy. 

Jednocześnie informujemy, że Przed-
siębiorstwo we wrześniu przystąpi do 
przetargu na odbiór odpadów komunal-
nych od właścicieli nieruchomości z tere-
nu Gminy Rokietnica i dołoży wszelkich 
starań, aby świadczyć usługi dla Państwa 
w zakresie odbioru odpadów komunal-
nych od 1 stycznia 2014 roku. 

Z poważaniem,
Prezes Zarządu 

Bogdan Małecki

Komunikat
Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych 

Sp. z o.o. informuje, że budowa Automa-
tycznej Kontenerowej Stacji Uzdatniania 
Wody wraz ze studnią głębinową w Ro-
kietnicy, ul. Dworcowa (PKP) zostanie 
włączona do eksploatacji w ostatnich 
dniach czerwca. 

W połowie lipca odbędzie się uroczy-
ste otwarcie, na które P.U.K. chciałby 
Państwa zaprosić. Będzie nam bardzo 
miło, jeżeli Państwo zechcą uczestniczyć 
w tym ważnym wydarzeniu.

Nowa Stacja Uzdatniania Wody oraz 
„stara” studnia poprawi gospodarkę 

wodociągową na terenie miejscowości 
Rokietnica oraz poprawi zaopatrzenie 
w wodę całej gminy poprzez dostawę 
wody w ilości 30 m³/h. 

Jednocześnie zwracamy się z prośbą 
o kontakt osób, które chciałyby podzie-
lić się wspomnieniami z czasów korzy-
stania z dawniejszej studni PKP.

kontakt:
tel. 61 81 45 269

e-mail: info@puk.com.pl
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Dnia 19 maja odbyły się drugie w tym 
roku zawody wędkarskie Koła STERLET 
w Rokietnicy. Rywalizacja miała miejsce 
na rzece Warcie w miejscowości Antoni-
ny koło Obrzycka. 

W konkursie uczestniczyło wielu 
wędkarzy pragnących zdobyć najlepsze 
miejsca. Pomimo wysokiego stanu wody 
w rzece nie brakowało ryb, jednak nie 
były one największych rozmiarów. Po-

goda sprzyjała wędkarzom, dzięki czemu 
każdy z nich mógł oddawać się ulubione-
mu zajęciu. Sprzyjające warunki pogodo-
we były widoczne w końcowej punkta-
cji, każdy z zawodników przedstawił do 
ważenia złowione ryby. Nagrodę za naj-
większą rybę - leszcza (1 kilogram) ode-
brał kol. Daniel Powałowski.

Klasyfikacja końcowa:
Kategoria senior:

•	 I miejsce - Marek Kożuchowski
•	 II miejsce - Daniel Powałowski
•	 III miejsce - Zbigniew Jackowiak

Kategoria junior:
•	 I miejsce - Ernest Stronka
•	 II miejsce - Paweł Zacharias
•	 III miejsce - Patryk Matjasz.

Zawody zakończyły się w miłej atmos-
ferze, na uczestników czekał ciepły po-
częstunek. 

W dniu 2 czerwca Zarząd Koła PZW 
STERLET w Rokietnicy zorganizował 
na rzece Samicy zawody z okazji Dnia 
Dziecka. W zawodach wzięło udział 45 
dzieci pod czujnym okiem swoich opie-
kunów. Czas trwania zawodów to 3 go-
dziny, w tym czasie każde dziecko złowiło 
ryby. Wyniki były bardzo zróżnicowane, 
wahały się od ponad 2 kilogramów u naj-
starszych uczestników do kilku gramów 
u najmłodszych. Po zawodach wszyst-
kie dzieci otrzymały upominki o tema-
tyce wędkarskiej i słodycze. Zarząd koła 
dziękuje dzieciom, opiekunom i sponso-
rom: Hurtownia Wędkarska JAXON A. Po-
deszwa, NOVOL Sp. Z O.O., Piekarnia Piotr 
Łakomy, Cukiernia „U Kamilka” oraz oso-
bom prywatnym: p. Włodzimierzowi Tar-
galskiemu, p. Szczepanowi Tylkowskiemu, 
p. Adamowi Siejkowi. 

Z wędkarskim pozdrowieniem,  
Daniel Powałowski

Kolejne zawody wędkarskie  
na rzece Warta. STERLET Dzieciom.

Projekt „Mamo,  
zaanimuj swój świat!”

Biblioteka Gminna im. Marii Konop-
nickiej w Rokietnicy, w wyniku otrzy-
mania  grantu na realizację projektu 
„Praca. Enter. Biblioteka jako miejsce 
informacji o rynku pracy” prowadzone-
go przez Fundację Inicjatyw Społeczno-
-Ekonomicznych w ramach Programu 
Rozwoju Bibliotek Polsko Amerykań-
skiej Fundacji Wolności, realizuje 
projekt dla niepracujących mam pt. 
„Mamo, zaanimuj swój świat!”.

W zajęciach projektowych  bierze 
udział 10 mam z terenu Gminy Rokiet-
nica. Spotkania mają charakter warsz-
tatowy. Uczestniczki zdobywają wie-
dzę z zakresu animacji zabaw i czasu 
wolnego oraz poznają zagadnienia 
związane z pełnieniem roli tzw. me-
nadżera rodziny – role społeczne ko-
biet, godzenie pracy zawodowej z ży-
ciem rodzinnym, koordynacja zadań 
w rodzinie, zarządzanie rodzinnym 
budżetem.

Festiwal Rodzinny „Niedziela 
w Krainie Animacji” – Mrowino

Młodzi Animatorzy Świata działający w ramach projektu Biblioteki Gminnej 
w Rokietnicy pt. „Zaanimuj swój świat” aktywnie brali udział w licznych impre-
zach okolicznościowych na terenie Wielkopolski. Uczestniczyli w organizacji: 
urodzin, podchodów oraz kilku przedsięwzięciach związanych z animacją zabaw 
z okazji Dnia Dziecka. Największym jednak wyzwaniem okazała się organizacja 
imprezy podsumowującej cały projekt.

2 czerwca 2013 r. na Placu Zabaw KAR-
RAMBA w Mrowinie odbył się Festiwal 
Rodzinny – „Niedziela w Krainie Anima-
cji”. Impreza ta była skierowana przede 
wszystkim do dzieci, ale także dla całych 
rodzin. Grupa projektowa wykazała się 

dużym zaangażowaniem w przygoto-
wanie tego ważnego dla nich przedsię-
wzięcia. Młodzi Animatorzy czuwali nad 
sprawnym działaniem poszczególnych 
punktów, w których odbywały się róż-
ne zajęcia dla najmłodszych. 

Dużym zainteresowaniem cieszyły się 
konkursy: rysunkowy i przyrodniczy oraz 
stworzony specjalnie dla maluszków ką-
cik zabaw. Ogromną frajdą dla dzieci była 
możliwość skorzystania z jazdy na kolejce 
oraz zabawa na aż 4 dmuchańcach, któ-
re nadzorowali animatorzy. 

Uczestnicy naszego projektu są 

wszechstronnie uzdolnieni. Podczas im-
prezy mieliśmy przyjemność wysłuchać 
pięknie śpiewającej koleżanki – Wikto-
rii oraz pasjonującej się sportem – Na-
talii, która profesjonalnie poprowadziła 
warsztat karate. 

Młodzież świetnie potrafiła zachę-
cić do wspólnej zabawy zarówno dzieci, 
jak i rodziców. Pokazy pierwszej pomo-
cy zainteresowały wszystkich, a dostęp 
do  sprzętu reanimacyjnego wzbudził za-
interesowanie szczególnie wśród dzieci. 
Malowanie farbami ogromnego napisu 
ANIMATORZY ŚWIATA sprawiło przyjem-
ność nie tylko najmłodszym. Stanowiska, 
w których odbywały się: malowanie twa-
rzy i zdobienie paznokci także cieszyły 
się powodzeniem. Pokaz zumby rozkręcił 
dzieci, które zaczęły tańczyć naśladując 

instruktorkę. Animatorzy organizowali 
zabawy z chustą animacyjną oraz cieka-
we konkursy dla każdego. Na zakończenie 
imprezy podziękowano Młodym Anima-
torom za świetnie zorganizowany Festi-
wal Rodzinny.

Nasi Animatorzy  są dobrze wyszko-
leni, potrafią samodzielnie poprowadzić 
różne imprezy okolicznościowe dla dzie-
ci – zatem polecamy!

Serdecznie dziękujemy za współ-
pracę przy organizacji Festiwalu Ro-
dzinnego:
•	 Panu Piotrowi Łakomemu - Piekar-

nia w Rokietnicy,
•	 Pani Annie Zimowskiej - zimowska.pl,
•	 Pani Lilianie Chomicz - zielonado-

niczka.pl,
•	 Pani Małgorzacie Szałajskiej - Anioł.pl,
•	 Firmie Udana Zabawa,
•	 Centrum Kultury i Sztuki FLOW,
•	 Pani Ewie Gąsienica-Brożyńskiej,
•	 Pani Lidii Jerzyńskiej - Salon Fryzjer-

sko-Kosmetyczny - „Latika”,
•	 Centrum Nurkowemu - PŁETWAL,
•	 Panu Jakubowi Sobczakowi  - sklep 

Komputerowy LINK,
•	 Panu Arturowi Lisiakowi - Cukiernia 

„U Kamilka”,
•	 Cukierni-Kawiarni - Ciacho,
•	 Państwu Jaszczuk – Kwiaciarnia w Ro-

kietnicy,
•	 Pani Róży Lubka oraz Radzie Sołec-

kiej Mrowino-Cerekwica,
•	 Panu Ryszardowi Lubka – Radnemu 

Gminy Rokietnica.

BIBLIOTEKA Gminna im. M. Konopnickiej

Książka i nie tylko
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Turniej Szachowy z okazji Dnia Dziecka 
o Puchar Dyrektora Biblioteki Gminnej w Rokietnicy

Dnia 8 czerwca 2013 roku Klub Sołec-
ki w Cerekwicy gościł po raz kolejny mło-
dych szachistów z naszej gminy. Okazją 
do spotkania przy szachowym stole stał 
się turniej zorganizowany przez Bibliotekę 
Gminną w Rokietnicy o Puchar Dyrektora 
tejże placówki. Do zawodów szachowych 
zgłosiło się dwudziestu dwóch uczestni-
ków. Przekrój wiekowy oraz umiejętności 
gry poszczególnych osób były zróżnicowa-
ne. Cele, które stawiali sobie młodzi sza-
chiści również. Część z nich myślała tylko 
o zwycięstwie i o zdobyciu pucharu, inni 
chcieli znaleźć się w pierwszej  dziesiąt-
ce, jeszcze inni pragnęli uniknąć porażki 

w kilku posunięciach. Czas trwania roz-
grywki był bardzo długi. Turniej składał 
się z siedmiu rund, każda po 30 minut. 

Uczestnictwo w turnieju szachowym 
wymaga niezwykłej koncentracji, odpor-
ności na stres oraz woli walki nawet w nie-
sprzyjających okolicznościach. Tym razem 
najlepsi okazali się gracze znani w kręgach 
szachowych ze swojej pracowitości i za-
angażowania. Pierwsze miejsce zdobył 
Jan Patalas, drugie Jan Matuszczak (go-
ścinnie z Poznania) i trzecie Julia Sierżant. 
Tuż za podium znalazł się Bartosz Królak. 
Takie podium jest pewnego rodzaju nie-
spodzianką, ponieważ nie znalazł się tam 

nikt z bardziej doświadczonych i starszych 
szachistów. Starszy brat zwycięzcy Michał 
Patalas zajął piąte miejsce, za nim uplaso-
wał się Daniel Płóciennik. Pozostali gra-
cze musieli zadowolić się jeszcze dalszymi 
pozycjami. Wśród grających znalazło się 
również dwóch adeptów sztuki szacho-
wej w wieku przedszkolnym – Wiktor Pon-
cyliusz oraz Łukasz Zacharski. Obaj grali 
bardzo poprawnie, a Łukasz zaliczył swo-
je pierwsze turniejowe zwycięstwo z wy-
żej notowanym przeciwnikiem. Wiktor 
zajął szczęśliwe trzynaste miejsce. Star-
szy brat Łukasza, Dominik stoczył zacię-
ty bój o 7 miejsce z Filipem Sakowiczem. 
Partia zakończyła się remisem i obaj po-
dzielili się tą samą lokatą. 

Oczywiście cały czas zdarzały się par-
tie, gdzie koniec następował po kilku po-

sunięciach lub remis następował po stwo-
rzeniu sytuacji patowej na szachownicy. 
Lecz nie to było najważniejsze, a raczej 
możliwość podglądania rozwijającej się 
pasji i zaangażowania w grę. Jak i to, że 
ci młodzi szachiści stają się znawcami tej 
pięknej gry i w oczach swoich rodziców 
zyskują szacunek i podziw. 

Robert Górny 

Kolejne sukcesy zawodników sekcji 
kajakowej UKS „Błyskawica” Rokietnica

Przedłużająca się zima znacznie opóźniła rozpoczęcie treningów na wodzie, 
a mimo to 12 maja w Kaliszu w Memoriale T. Pasika zdobyliśmy trzy złote meda-
le w różnych kategoriach wiekowych: K-1 Karol Kaniewski, osady dwuosobowe 
K-2 Karina Świerczyńska i Julia Wieczorek oraz K-2 Karol Kaniewski i Oleg Kindler. 
Poza tym jeden medal srebrny: B-1 Lidia Kaniewska i trzy brązowe: K-1 Julia Wie-
czorek, K-1 Dominik Rzepczyński, K-2 Sebastian Kubiak i Dominik Rzepczyński.

Było to potwierdzenie wysokiej formy 
zawodników przed Długodystansowymi 
Mistrzostwami Polski, które odbyły się 
18 i 19 maja w Bydgoszczy. Tam dwójka 
(K-2) Grzegorz Kaniewski i Mateusz Świer-
czyński wywalczyła srebrny medal i tytuł 
Wicemistrzów Polski na jakże długim dy-
stansie 10 kilometrów. Wysokie, czwarte 
miejsca zajęli: Karina Świerczyńska i Ju-
lia Wieczorek (K-2 5.000 m) oraz Domi-
nik Rzepczyński (K-1 5.000 m).

Kolejny tydzień i kolejna impreza o za-
sięgu ogólnopolskim – 26 maja otwarte 
Mistrzostwa Miasta Poznania rozegra-
ne na poznańskiej Malcie. Startowało 
w sumie ponad 400 zawodników. Tu też 
mieliśmy powody do dumy. W różnych 
kategoriach wiekowych uzyskaliśmy na-
stępujące wyniki: 
1. miejsce Karol Kaniewski K-1,
1. miejsce Karol Kaniewski i Oleg Kin-

dler K-2,
1. miejsce Sebastian Kubiak i Dominik 
Rzepczyński K-2,
1. miejsce Sebastian Kubiak, Maciej Maj-
chrzak, Jakub Porysek i Dominik Rzep-
czyński K-4,
2. miejsce Julia Wieczorek K-1,
2. miejsce Dominik Rzepczyński K-1,
2. miejsce Grzegorz Kaniewski i Mateusz 
Świerczyński K-2,
3. miejsce Karina Świerczyńska i Julia 
Wieczorek K-2.

1 i 2 czerwca młodzicy rocznik 1999 i ju-
niorzy zmagali się w Bydgoszczy podczas 
eliminacji do Ogólnopolskiej Olimpiady 
Młodzieży. Wszyscy uzyskali kwalifikacje.

W kolejny weekend 9 czerwca odby-
ły się na Jeziorze Pamiątkowskim zawo-
dy memoriałowe A. Kulczaka, na których 
w klasyfikacji UKS zajęliśmy 2. miejsce, 
a w klasyfikacji klubowej 3. miejsce. Za-

pracowali na to, zajmując w swoich ka-
tegoriach wiekowych:
1. miejsce Julia Wieczorek K-1,
1. miejsce Dominik Rzepczyński K-1,
1. miejsce Jakub Kubiak K-1,
2. miejsce Karol Kaniewski K-1,
2. miejsce Karol Kaniewski i Oleg Kin-
dler K-2,
3. miejsce Grzegorz Kaniewski K-1,
3. miejsce Oleg Kindler K-1,
3. miejsce Karina Świerczyńska i Julia 
Wieczorek K-2,
3. miejsce Sebastian Kubiak i Jakub Po-
rysek K-2.

Swoją klasę pokazała też nasza trener-
ka Małgorzata Chojancka-Wardowicz wy-
grywając wyścig K-1 Open kobiet.

Teraz trwają intensywne przygo-
towania do Międzywojewódzkich Mi-
strzostw Młodzików, które odbędą się 
22. czerwca na Jeziorze Malta. Trenuje-
my dwa razy dziennie. Mamy w swoich 
szeregach trzech reprezentantów Woje-
wódzkiej Kadry Juniorów: Grzegorza Ka-
niewskiego, Dominika Rzepczyńskiego 
i Mateusza Świerczyńskiego oraz pięciu 
członków Wojewódzkiej Kadry Młodzi-
ków: Karola Kaniewskiego, Olega Kindle-
ra, Sebastiana Kubiaka, Karinę Świerczyń-
ską oraz Julię Wieczorek. To zobowiązuje!

Dresy i koszulki dla zawodników ufun-
dowała w tym sezonie firma DAHER-HCS. 
Serdecznie dziękujemy!

Poznański windsurfing na fali...
Mało kto wie, że Jezioro Kierskie po-

łożone niedaleko Poznania ma bogatą hi-
storię żeglarską. To tutaj powstawały bli-
sko 80 lat temu pierwsze kluby, w których 
szkolono młodzież i studentów. Do jed-
nej z najstarszych należy sekcja żeglar-
ska AZS Poznań.

Od kilkudziesięciu lat jest w grupie naj-
silniejszych klubów Polski w żeglarstwie 
regatowym oraz w szeroko rozumianej 
turystyce śródlądowej i morskiej.

Klub zrzesza blisko 100-tu licencjono-
wanych zawodników, prowadząc szkole-
nie zarówno regatowe (sport wyczyno-
wy) jak i rekreacyjne na łódkach i deskach 

windsurfingowych.
Sekcja wychowała wielu mistrzów i re-

prezentantów kadry narodowej, a także 
olimpijczyków. Obecnie w kadrze naro-
dowej windsurfingu jest para młodych 
deskarzy: Zuzanna Czuryło (1996) oraz 
Artur Banach (1993). Oboje są wycho-
wankami trenera sekcji Piotra Jasiniaka.

Misją działalności sekcji jest jest ca-
łoroczny, długofalowy program rozwoju 
psychomotorycznego dzieci i młodzieży 
w oparciu o różnorodne i wszechstronne 
zajęcia sportowo-rekreacyjne dostoso-
wane do wieku i możliwości fizycznych, 
ze szczególnym uwzględnieniem walo-

rów żeglarstwa i windsurfingu.
Zajęcia sportowe trwają cały rok, gdzie 

poza okresem głównym spędzanym na 
wodzie jest okres przygotowawczy tzw. 
zimowy, obfitujący w zajęcia w terenie, 
na basenie, salach, wyjazdach w góry itp.

Zajęcia rekreacyjne to przede wszyst-
kim akcje letnie w postaci kursów, pół-
kolonii i weekendowych zajęć usporto-
wiających najmłodszych.

Wiadomo, że dyscyplina żeglarstwo 
jest doskonała dla rozwoju dziecka. Roz-
wija zarówno intelekt, jak i pożądaną 
zwłaszcza w dzisiejszych czasach spraw-
ność fizyczną.

Żeglarstwo, a zwłaszcza windsurfing 
to godna polecenia forma spędzania cza-
su, realizowana na świeżym powietrzu, 
w gronie rówieśników, bez przemocy i nie-
zdrowej rywalizacji.

Więcej na stronach:
www.azspoznan.pl

www.e-azswindsurfing.pl
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Zosia Gizińska wicemistrzynią 
Wielkopolski Młodziczek

Rewelacyjnie spisała się tenisistka UKS 
„Słowian” Mrowino Zofia Gizińska w ro-
zegranych 13 kwietnia w Poznaniu Indy-
widualnych Mistrzostwach Wielkopol-
ski Młodziczek w Tenisie Stołowym na 
rok 2013, zdobywając po bardzo wyczer-
pującym turnieju puchar za zajęcie dru-
giego miejsca w turnieju.

Do zawodów zakwalifikowano 32 naj-
lepsze młodziczki, wyłonione w rozegra-
nych w ciągu sezonu trzech turniejach 
klasyfikacyjnych. Oprócz Zosi w tej gru-
pie znalazły się również nasza żaczka 
Marta Wachaczyk, Julita Władysiak 
i Iza Sołtysiak.

Przed mistrzostwami w rankingu mło-
dziczek Zosia była klasyfikowana na siód-
mej pozycji i do faworytek nie należała. 
Rozgrywająca bardzo dobre zawody za-
wodniczka „Słowiana” w drodze do dru-

giego miejsca pokonała wszystkie fawo-
ryzowane przeciwniczki ulegając tylko 
należącej do czołówki polskich młodzi-
czek Anicie Chudy ze „Stelli” Gniezno. 
Jej druga lokata najbardziej zaskoczyła 
trenera kadry wielkopolskich młodziczek, 
który jakoś nie widzi w kadrze grającej od 
dłuższego czasu bardzo dobrze zawod-
niczki z Mrowina.

Z naszych pozostałych tenisistek Iza 
Sołtysiak i Julita Władysiak uplasowa-
ły się na miejscach 13 - 16, a Marta Wa-
chaczyk 17 - 24.

Wysoką formę Zosia Gizińska potwier-
dziła w rozgrywanych w tym samym dniu 
Drużynowych Mistrzostwach Wielkopol-
ski. Grając w parze z Julitą Władysiak były 
o krok od zwycięstwa w grze o awans do 
finału z dziewczętami z Ostroroga. Prze-
grały ten mecz 2:3, a następnie bardzo 

zmęczone uległy drugiej drużynie Ostro-
roga w pojedynku o brązowy medal, zaj-
mując ostatecznie czwarte miejsce. Drugi 
nasz zespół grający w składzie Marta Wa-
chaczyk i Izabela Sołtysiak został sklasy-
fikowany na miejscach 9 - 14.

Wśród chłopców Wojtek Kaczmarek 
został sklasyfikowany na miejscach 13 
- 16, Adam Łopatka 17 - 24, a Hubert 
Witkowski 25 - 32. 

W turnieju drużynowym chłopcy grali 
nieźle i ostatecznie zostali sklasyfikowa-
ni na miejscach 5 - 8.

Zosia, zajmując drugie miejsce, zakwa-
lifikowała się jako pierwsza w historii na-
szego klubu do Półfinałów Indywidual-
nych Mistrzostw Polski Młodziczek, które 
odbyły się 27 kwietnia w Luboniu. Zosia 
w gronie 8 zawodniczek zajęła 5 miej-
sce. Do finałów Mistrzostw Polski awan-
sowały najlepsze dwie zawodniczki. Wy-
niki naszych młodziczek stanowią kolejne 
potwierdzenie coraz lepszych wyników 
osiąganych przez tenisistki i tenisistów 
„Słowiana” Mrowino.

Jacek Olejniczak

UKS LIDER. Przedwakacyjne ostatki 

UKS Lider Rokietnica to nie tylko pro-
wadzenie zajęć i wyjazdy na turnieje. To 
również organizacja turniejów. W maju, 
jeszcze w Szamotułach,  przy współpracy 
z Fundacją Kultury Zamek Górków w Sza-
motułach, zorganizowaliśmy turniej mini-
siatkówki „miniLider Cup 2013”. Turniej 
uzyskał dofinansowanie z programu LE-
ADER - Program Rozwoju Obszarów Wiej-
skich w ramach realizowanego przez UKS 
projektu „Siatkówka z pasją”.

Dnia 18 maja 2013 r. w szamotulskiej 

Hali Nałęcz z udziałem 29 zespołów dziew-
cząt i chłopców z 10 klubów (Czaplinek, 
Śmigiel, Poznań, Kosieczyn, Rogalinek, 
Szamotuły i Rokietnica) odbył się tur-
niej siatkówki dwójek dla uczniów klas 
IV i młodszych. Chłopcy grali systemem 
każdy z każdym, a dziewczęta w 5 gru-
pach po 5 zespołów. Następnie, w za-
leżności od zajętego miejsca, w grupach 
- o miejsca 1-5, 6-10 itd. Zwycięzcami zo-
stały drużyny:
1. SP Kosieczyn I, 

2. SP Kosieczyn III, 
3. UKS Iras Czaplinek I. 
Nasze zespoły zajęły miejsca 19, 21 i 23.
Klasyfikacja końcowa chłopców:
1. UKS Lider Rokietnica I (Nikodem, 
Krystian), 
2. UKS Kotwica Rogalinek I, 
3. UKS Lider Rokietnica II (Adam, Szy-
mon, Igor), 
4. UKS Kotwica Rogalinek II.

Maj to również okres siatkówki pla-
żowej. Nasi zawodnicy startowali w roz-
grywkach szkolnych – Mistrzostwa Po-
wiatu w Kórniku, zajmując: dziewczyny 
4 miejsce i awans do finału rejonu w Zbą-
szyniu (7 miejsce), a chłopacy 5 miejsce. 
Wystąpili w składzie: Aldona Piwowar-
czyk i Adrianna Błaszczak oraz Szymon 
Bernard i Adam Oboda.

21.05. trzy pary wzięły udział w gim-
nazjalnym turnieju siatkówki plażowej 
w Chrzypsku Wielkim. Na miejscu 5-6 
uplasowała się nasza najlepsza para: 
Adam i Szymon.

Powoli kończący się sezon miał swoje 
zwieńczenie w sobotę 8 czerwca, w Hali 
Sportowo-Widowiskowej w Pniewach, 
podczas gimnazjalnego turnieju dziew-
cząt i chłopców. Nasza żeńska drużyna 

w składzie: Aldona Piwowarczyk, Adrian-
na Błaszczak, Weronika Nowak, Beata No-
wak, Katarzyna Burchardt, Kamila Wa-
chowska i Natalia Michalak wywalczyła 
II miejsce ustępując tylko dziewczynom 
z Pniew. Wcześniej, w pokonanym polu, 
zostawiły drużyny z Wronek, Dusznik, a w 
półfinale z Rogalinka. W drugiej grupie 
oprócz zwyciężczyń zagrały drużyny Ro-
galinka i Chrzypska. Męska reprezenta-
cja po ciężkich bojach zajęła 4 miejsce, 
ustępując drużynom z Pniew, Chrzypska 
i Szamotuł.

Teraz przed  nami wakacje, życzymy 
wszystkim naszym zawodniczkom i za-
wodnikom, ich rodzicom i trenerom uda-
nego odpoczynku i nabierania sił przed 
nowym sezonem.

Dziękujemy również kończącym grę 
w naszym klubie zawodnikom za wszyst-
kie dobre i trudne chwile, ciężką pracę 
i zaangażowanie: Aldonie Piwowarczyk, 
Szymonowi Bernardowi, Danielowi Przy-
byłowi oraz Mikołajowi Bączkowskiemu 
(od nowego roku będzie uczęszczał do 
Liceum Sportowego doskonaląc swoje 
umiejętności siatkarskie). 

Zarząd UKS LIDER

Na drugim stopniu podium Wicemistrzyni Wielkopolski Zosia Gizińska.
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Historyczny wynik GKS Rokity 
Rokietnica w sezonie 2012/2013!

GKS Rokita Rokietnica w sezonie 2012/2013 z dorobkiem 46 punktów zajęła 
w rozgrywkach drugiej grupy poznańskiej A-klasy bardzo wysokie 4 miejsce! To 
najlepszy wynik naszego klubu od czasu ponownego wznowienia jego działal-
ności w 1999 roku.

Po rundzie jesiennej drużyna z Rokiet-
nicy z dorobkiem 19 punktów zajmowała 
ósme miejsce i wydawało się, że po raz 
kolejny będzie walczyła jedynie o pewną 
pozycję w środkowej części tabeli. Bardzo 
szybko okazało się jednak, że w obecnym 

sezonie Rokita odegra poważniejszą rolę 
w rozgrywkach i niemal do ostatniej kolej-
ki będzie liczyła się w rywalizacji o drugie 
miejsce, dające możliwość gry w barażach 
o klasę okręgową. W rundzie wiosennej 
bowiem piłkarze Rokity zgromadzili aż 27 

punktów, zwyciężając w ośmiu spotka-
niach, trzy razy remisując i odnosząc tyl-
ko dwie porażki. Warto zaznaczyć, że aż 
do dziewiątej i dziesiątej kolejki (mecze 
z Zielonymi Lubosz i Wartą Wartosław) 
zespół z Rokietnicy pozostawał niepoko-
nany co najlepiej świadczy o dobrej grze 
zawodników w tej części sezonu. W koń-
cu bowiem nasza gminna drużyna zaczęła 
wykorzystywać swój spory potencjał, nie 
traciła punktów ze słabszymi rywalami 
i potrafiła zwyciężać z zespołami z czo-
łówki, grając przy tym naprawdę ładnie 
dla oka oraz z dużym zaangażowaniem. 
Widać było, że dobre wyniki pozytywnie 
wpłynęły na zespół, który dzięki temu zy-
skał pewność siebie i do każdego spotka-
nia przystępował z wiarą w zwycięstwo. 
Bardzo szkoda jedynie tych dwóch pora-
żek, które przekreśliły marzenia o wal-
ce o awans do wyższej klasy rozgrywko-
wej. Trzeba jednak przyznać, że Zieloni 
Lubosz okazali się klasowym przeciwni-
kiem o czym świadczy fakt, że to wła-
śnie oni zdobyli jesienią najwięcej punk-
tów, zajmując ostatecznie drugą pozycję 
w tabeli. Warta Wartosław pokazała na-
tomiast w meczu z Rokitą ogromną de-
terminację, a zwycięstwo pozwoliło jej 
walczyć o utrzymanie do ostatniej kolejki.

Nieodłącznym elementem sukcesów 
GKS Rokity Rokietnica są oczywiście jej 

kibice, którzy trwają przy drużynie na do-
bre i na złe. Każde spotkanie w tym se-
zonie, bez względu na okoliczności, od-
bywało się przy ich głośnym dopingu, 
którego nieodłącznym elementem sta-
ły się race oraz odgłos rokietnickiego bęb-
na. Zarówno piłkarze, jak i kibice zaczęli 
tworzyć zwartą grupę, która potrafi ra-
zem dobrze się bawić i spędzać wolny 
czas, czego najlepszym dowodem było 
wspólne zakończenie po ostatnim spo-
tkaniu z Tarnowem Podgórnym. Nic więc 
dziwnego, że w takiej atmosferze stop-
niowo zaczęły pojawiać się wyniki, a jeśli 
nadal wszyscy będą pracować z pełnym 
zaangażowaniem to tegoroczne miejsce 
w tabeli wcale nie musi być szczytem pił-
karskich możliwości.

Bardzo duże podziękowania należą się 
również firmie CCL Label, która przezna-
czyła swoje środki finansowe na zakup 

sześciu kompletów strojów 
piłkarskich. Dzięki takiemu 
wsparciu każda z trzech ka-
tegorii wiekowych naszego 
klubu może godnie repre-
zentować barwy GKS Rokity 
Rokietnica, a wyniki sporto-
we pokazują, że taka inwe-
stycja na pewno nie była 
błędnym posunięciem. 

Michał Potrawiak

Wyniki GKS Rokity Rokietnica w rundzie wiosennej sezonu 2012/2013
KOLEJKA DATA MECZ WYNIK

1 14-04-2013 Tęcza Lulin – ROKITA ROKIETNICA 1:5 

2 21-04-2013 ROKITA ROKIETNICA – Suchary Suchy Las 1:1

3 28-04-2013 Orzeł Słopanowo – ROKITA ROKIETNICA 1:2

4 01-05-2013 ROKITA ROKIETNICA - Orkan Objezierze 2:0

5 05-05-2013 LZS Wronczyn - ROKITA ROKIETNICA 0:4

6 08-05-2013 Czarni Kaźmierz - ROKITA ROKIETNICA 0:0

7 12-05-2013 ROKITA ROKIETNICA - GKS Golęczewo 1:1

8 18-05-2013 Rzemieślnik Kwilcz - ROKITA ROKIETNICA 0:3

9 26-05-2013 ROKITA ROKIETNICA - Zieloni Lubosz 1:4

10 30-05-2013 Warta Wartosław - ROKITA ROKIETNICA 4:1

11 02-06-2013 ROKITA ROKIETNICA - Warta Obrzycko 4:3

12 08-06-2013 Złoci Złotkowo - ROKITA ROKIETNICA 0:4

13 15-06-2013 ROKITA ROKIETNICA - Tarnovia II Tarnowo Podgórne 2:1

RAZEM DOM WYJAZD MECZE BEZPOŚREDNIE
Nazwa M. Pkt. Z. R. P. Bramki Z. R. P. Bramki Z. R. P. Bramki M. Pkt. Z. R. P. Bramki

1. Suchary Suchy Las 26 60 18 6 2 80-30 9 2 2 46-18 9 4 0 34-12
2. Zieloni Lubosz 26 54 17 3 6 83-35 9 2 2 41-15 8 1 4 42-20
3. Orkan Objezierze 26 48 14 6 6 64-29 9 3 1 39-9 5 3 5 25-20
4. Rokita Rokietnica 26 46 14 4 8 58-36 7 3 3 33-18 7 1 5 25-18
5. Rzemieślnik Kwilcz 26 43 12 7 7 55-33 5 5 3 25-16 7 2 4 30-17
6. Czarni Kaźmierz 26 40 11 7 8 57-43 6 5 2 32-18 5 2 6 25-25
7. Warta Obrzycko 26 37 11 4 11 56-69 8 1 4 33-32 3 3 7 23-37
8. GKS Golęczewo 26 34 10 4 12 59-56 6 2 5 30-26 4 2 7 29-30
9. Tarnovia II Tarnowo Podgórne 26 28 8 4 14 40-56 4 2 7 19-27 4 2 7 21-29 2 3 1 0 1 5-5

10. LZS Wronczyn 26 28 8 4 14 44-79 5 3 5 23-28 3 1 9 21-51 2 3 1 0 1 5-5

BUDMAR-CUP X – Kadra Polski 
potwierdza swoją siłę!!!

W ostatnim turnieju BUDMAR-CUP za-
grało 27 zawodników. Wśród nich znalazło 
się dwóch reprezentantów Polski, którzy 
już w sierpniu zagrają w Mistrzostwach 
Europy Juniorów. Mowa o Krystianie Ćwi-
kle i Wiktorze Zielińskim. Obaj zawodni-
cy są wychowankami poznańskiego klu-
bu Hades i grają w bilard już dobre kilka 
lat. Od pewnego czasu ich poziom spor-
towy znacznie się podniósł, co potwier-
dzają ich ostatnie osiągnięcia na arenie 
ogólnopolskiej. W BUDMAR-CUP również 
udowodnili swoją siłę spotykając się w fi-
nale. Wynikiem 4:1 zwyciężył Krystian. Na 
trzecich miejscach uplasowali się Michał 
Potysz i Waldemar Manyś. Piąte lokaty 

przypadły dla Piotra Judkowiaka, Daniela 
Wieszczeczyńskiego, Andrzeja Barskiego 
i Mateusza Krajewskiego. BUDMAR-CUP 
X zakończył sezon 2012/2013 turniejów 
kwalifikacyjnych Grand Prix Rokietnicy 
w Pool-Bilard. W rankingu uwzględniają-
cym wyniki z 10 turniejów BUDMAR-CUP 
zwyciężył Daniel Wieszczeczyński. Tuż za 
nim uplasowali się Michał Potysz i Piotr 
Judkowiak. Do rozegrania pozostał jesz-
cze Turniej Masters BUDMAR-CUP, w któ-
rym zagra 16 zawodników, pierwszych 
14 z rankingu plus dwie „dzikie karty” 
przyznane przez organizatorów. Turniej 
Masters wystartuje w sobotę 10 sierp-
nia o godzinie 11:00. Zapraszamy do ki-
bicowania! Wstęp oczywiście jak zawsze 
wolny! 

Poz. Zakwalifikowani do TURNIEJU 
MASTERS

Suma 
pkt 

1 Daniel Wieszczeczyński 144

2 Michał Potysz 140

3 Piotr Judkowiak 139

4 Marek Strykowski 121

Pierwsza czwórka w BUDMAR-CUP X
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5 Robert Jachimowski 117

6 Waldemar Manyś 112

7 Michał Judkowiak 112

8 Kazimierz Wasiak 112

9 Karol Siódmiak 101

10 Filip Górski 99

11 Piotr Kolecki 97

12 Agnieszka Kolecka 94

13 Leszek Adamek 91

14 Piotr Kaczmarek 88

15 "dzika karta"  

16 "dzika karta"  

Agnieszka i Krzysztof liderują 
w Wielkopolskiej Młodzieżowej 
Lidze Bilardowej! 

W sobotę 1 czerwca miała miejsce 
druga odsłona Wielkopolskiej Młodzie-
żowej Ligi Bilardowej, która zgromadziła 
w Krotoszyńskim Centrum Bilardowym 
40 najmłodszych bilardzistek i bilardzi-
stów. Oczywiście nie zabrakło zawodni-
ków z Akademii Bilardowej Rokietnica, 
którzy stawili się w składzie: Milena Ma-
licka, Agnieszka Kolecka, Kuba Kałżyński 
i Krzysztof Kaczmarek. Nad prawidłowym 
przebiegiem turnieju rozgrywanego w od-
mianę 9 - bil czuwali sędziowie Polskiego 
Związku Bilardowego Ilona i Paweł Galeja. 
W kategorii „pupile” ponownie nie miał 
sobie równych Krzysztof, który bezpro-
blemowo wygrał wszystkie swoje poje-
dynki, umacniając się na pozycji lidera 
WMLB. Bardzo dobrze również zaprezen-
tował się Kuba, który ostatecznie uplaso-
wał się na dziewiątej pozycji. Nieco gorzej 
poszło naszym dziewczynom, które tym 
razem musiały zadowolić się miejscami 
poza podium. Agnieszka była siódma, ale 
to i tak pozwoliło jej utrzymać pozycję li-
derki w kategorii dziewcząt, a Milena po 
przegranej z Agnieszką zajęła dziewiątą 
lokatę. Wszyscy uczestnicy turnieju dosta-
li pamiątkowe dyplomy, a czołowa trójka 
w poszczególnych kategoriach otrzymała 
piękne puchary, statuetki i nagrody ufun-

dowane przez Starostwo Krotoszyńskie 
i firmę ITECOM. Kolejna odsłona Wiel-
kopolskiej Młodzieżowej Ligi Bilardowej 
pod koniec wakacji.

Baraże do I PLB są w naszym 
zasięgu!

Półmetek II Polskiej Ligi Bilardowej już 
za nami. Drużyna Akademii Bilardowej 
Rokietnica rozegrała 10 spotkań, z cze-
go wygrała aż 6. Dwukrotnie pokonali-
śmy ekipy z Lubina, Złotoryi i Rękoraja. 
Przegraliśmy tylko z liderem naszej grupy 
Hadesem Poznań i w pechowym meczu 
z SKB Oława. Pechowym głównie z tego 
powodu, że odbywał się on w dziwnych 
okolicznościach. Goście z Oławy nie mogli 
trafić do Rokietnicy i spóźnili się na spo-
tkanie ponad 2 godziny! W dzisiejszych 
czasach aż trudno pomyśleć, żeby ktoś 
własnym środkiem transportu nie mógł 
dotrzeć na czas z powodu… nie znalezie-
nia prawidłowej trasy. Teoretycznie po-
winniśmy to spotkanie wygrać walkowe-
rem, ale gościnność naszych zawodników 
sprawiła, iż przymknęliśmy oko na spóź-
nialskich. Jak się później okazało, druży-
na z Oławy była bardzo wymagającym 
przeciwnikiem, a nasi zawodnicy chyba 
zmęczeni trzygodzinnym oczekiwaniem 
nie potrafili się odpowiednio skoncentro-
wać. Tylko Daniel Wieszczeczyński grał 
jak z nut, bezproblemowo pokonując 
swoich rywali. Z dotychczasowych me-
czy naszej drużyny, to właśnie Daniel le-
gitymuje się najlepszym bilansem w po-
staci 9 zwycięstw i tylko 1 porażki. Po 
pięć zwycięstw dorzucili kapitan Andrzej 
Barski i Michał Potysz. Trzy wygrane za-
notował Piotr Judkowiak, a jedną Mar-
cin Mucha. Z optymizmem patrzymy na 
awans do baraży do I Polskiej Ligi Bilardo-
wej. Przed nami 4 mecze, pierwszy roze-
gramy 7 września w Rokietnicy z drużyną 
UKS Bila Zduny. Następnie mamy wyjazd 
do Poznania, gdzie zagramy z Zakręconą 

Bilą (5 października). Później mecz u sie-
bie z Amnezją Kalisz (26 października) i na 
koniec wyjazd do Zielonej Góry, aby za-
grać z drużyną Hot-Shots(16 listopada). 
Zapraszamy do kibicowania! Na wszyst-
kie mecze oczywiście wstęp wolny, a na 
dodatek dla każdego kibica przewidzia-
ny jest gratisowy poczęstunek!

Rokietnicka Liga Bilardowa  
V edycja. 

Turniej Finałowy RLB V ADVATECH 
odbędzie się 29.06.2013
Tabela RLB V ADVATECH – 12.06.2013
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1 Michał Potysz 68 36 34 2
2 Mateusz Krajewski 68 40 34 6
3 Marek Strykowski 62 40 31 9
4 Piotr Judkowiak 62 40 31 9
5 Michał Judkowiak 52 40 26 14
6 Andrzej Barski 50 34 25 9
7 Marek Antkowiak 46 36 23 13
8 Robert Jachimowski 44 32 22 10
9 Piotr Kaczmarek 44 32 22 10
10 Marcin Mucha 42 32 21 11
11 Kazimierz Wasiak 38 40 19 21
12 Norbert Tokłowicz 34 38 17 21
13 Leszek Adamek 24 38 12 26
14 Karol Siódmiak 22 32 11 21
15 Piotr Kolecki 22 40 11 29

16 Sebastian 
Brzękowski 22 38 11 27

17 Łukasz Kinecki 14 22 7 15
18 Bartosz Wawrzyniak 14 32 7 25
19 Grzegorz Tomczak 12 34 6 28
20 Piotr Przybylski 12 36 6 30
21 Robert Piechocki 0 0 0 0
22 Krystian Ćwikła 0 0 0 0

Szkółka Bilardowa!

W Akademii Bilardowej w Rokietni-
cy działa „Szkółka Bilardowa”, do której 
można zapisać się w każdej chwili. Dzie-
ci ćwiczą pod okiem Radosława Babicy, 
który jest aktualnym Mistrzem Europy. 
Koszt szkółki to 40 zł na miesiąc. Wszyscy 
uczniowe mają dostęp do stołów bilardo-
wych codziennie od poniedziałku do piąt-
ku w godz. od 16:00 do 18:00. Spokojnie 
można dopasować zajęcia w Akademii do 
innych już wcześniej zaplanowanych. Za-
zwyczaj program ćwiczeń wymaga uczest-
nictwa 2 razy w tygodniu, ale nic nie stoi 
na przeszkodzie, aby dzieci przychodzi-
ły do klubu codziennie i utrwalały swo-
je umiejętności. Nauka przeprowadzana 
jest w sposób indywidualny, więc nie ma 
problemu, aby dopisać się w każdej chwili. 
Szczegółowe informacje można uzyskać 
pod numerem 618144085 lub bezpośred-
nio w Akademii Bilardowej przy ul. Łą-
kowej 6 w Rokietnicy. ZAPRASZAMY!!!

Od lewej: Milena Malicka, Krzysztof Kaczmarek, Kuba Kałżyński, Agnieszka Kolecka

Wakacje z Bilardem 2013!

Aktualna tabela drugiej grupy II PLB:
Poz. Drużyna Mecze Z R P Duże Małe

1 Hades Poznań 10 10 0 0 30 35:5

2 Zakręcona Bila Poznań 10 8 2 0 26 33:7

3 Amnezja Kalisz 10 8 1 1 25 31:9

4 SKB Oława 10 7 1 2 22 27:13

5 Akademia Bilardowa Rokietnica 10 6 0 4 18 23:17

6 DSB Zagłębie Baribal II Lubin 10 3 3 4 12 19:21

  Hot Shots Zielona Góra 10 4 0 6 12 16:24

8 Snikers Rękoraj 10 0 1 9 1 8:32

9 Loft Bilard Club Złotoryja 10 0 0 10 0 5:35

UKS Bila Zduny 10 0 0 10 0 3:37
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Przedszkole Bajeczka
Dzień Bociana w Przedszkolu „Bajeczka”

31 maja ogłoszony został przez Pol-
skie Towarzystwo Przyjaciół Przyrody 
„pro Natura” Dniem Bociana. W Przed-
szkolu „Bajeczka” to święto obchodzo-
no w tym roku 3 czerwca. 

Rankiem, każda z grup przedszkol-
nych, otrzymała list zachęcający do od-
szukania bociana, którego do tej pory 
można było zobaczyć przy wejściu. 

Przedszkolacy chętnie włączyli się do 
zabawy w terenie „Tropem bociana” 
(wykorzystanie zasad zabawy terenowej 
„Podchody”) i z wielkim zaangażowa-
niem wypatrywali strzałek wskazujących 
kierunek drogi. W ogrodzie czekały ta-
jemnicze listy – dzieci musiały rozpoznać, 
czy adres (napis i ilustracja) na kopercie 
dotyczył ich grupy.

Szlak zawiódł uczestników do sali nr 10, 
gdzie starsi koledzy i koleżanki zaprezen-
towali w przepięknych strojach bocianów 
i żab, krótki występ artystyczny. Przed-
szkolacy mogli także wykazać się wiedzą 
na temat wyglądu, sposobu poruszania 
się i odżywiania bociana białego. 

W dalszej części dzieci udały się do swo-
ich sal, gdzie wreszcie panie odczytały im 
tajemniczy, drugi list. Z jego treści dowie-
działy się kilku ciekawostek na temat bo-
ciana i każda z grup otrzymała zadanie do 
wykonania. Wykonane prace zostały zapre-
zentowane w holu i szatni przedszkolnej.

Nie były to łatwe zadania, szczególnie 
wykonanie bocianiego gniazda. Mam na-
dzieję, że nikt z naszych wychowanków ni-
gdy nie będzie niszczył ciężkiej pracy pta-
ków, lecz zadba o ich ochronę. 

Magdalena Dziel - Sierszuła

Dzień Mamy i Taty w Przedszkolu „Bajeczka”
Maj jest ważnym miesiącem, ponieważ 

przyroda budzi się wtedy do życia.  Mie-
niąca się zielenią roślinność cieszy oko, 
jednak uwaga przedszkolaków skupiona 
była na czymś zgoła odmiennym. W maju 
bowiem, swoje święto obchodzą najbliż-
sze nam osoby – nasze Mamy, a w zbliża-

jącym się czerwcu Tatusiowie.
Aby uczcić ten wyjątkowy dzień, dzie-

ci z Przedszkola „Bajeczka” przygotowu-
ją dla swoich rodziców przedstawienie. 
Dodatkowo pociechy przygotowały drob-
ne niespodzianki pod postacią prezentów 
i pięknych laurek.

Dorośli również zaangażowali się 
w przygotowania, zatem wszystkie dzie-
ci wzorowo nauczyły się swoich kwestii 
i wspólnie śpiewanych piosenek. W cza-
sie występów niejedna łza zakręciła się 
oku, a wychodzących solenizantów roz-
pierała duma i radość.

nauczycielka Przedszkola „Bajeczka”
mgr Joanna Miecznik

Nocne biwakowanie
Z dnia 7 na 8 czerwca 2013 roku dzie-

ci z grupy „Mrówki” miały okazję spędzić 
noc w Przedszkolu. Na tę przygodę czeka-
ły bardzo długo. Zwykle wieczorem w na-
szym Przedszkolu panuje cisza, a zabaw-
ki w spokoju odpoczywają. W czwartek 7 
czerwca było jednak inaczej. Do późnych 
godzin wieczornych panowała tu atmosfe-
ra przepełniona dziecięcą radością i spon-
tanicznością. Dzieci miały okazję spraw-

dzić, jak wygląda przedszkole o zmroku. 
Spotkaliśmy się o godzinie 18.30, rozło-

żyliśmy śpiwory i rozpoczęliśmy zabawę. 

Na dzieci czekało mnóstwo atrakcji. Były 
między innymi: zabawy z chustą anima-
cyjną, różnego rodzaju gry zręcznościo-
we, zabawy muzyczno-ruchowe ze śpie-
wem, przedszkolne kino, mini dyskoteka 
itp. Wszyscy świetnie się bawiliśmy, a śmie-
chom i żartom nie było końca. 

Burczenia w brzuszkach dały nam znak, 
że zbliża się pora posiłku. Przedszkolacy 
z radością przystąpili do kolacji. Po umy-
ciu zębów i przebraniu się w piżamki panie 
przeczytały dzieciom bajki wprowadzając 

je w miły nastrój, przenosząc je w świat 
magii i marzeń. Wyczerpane po niesamo-
witej, pełnej wrażeń zabawie wtuliły się 
w swoje ulubione poduszki oraz pluszaki 
i usnęły z uśmiechami na twarzach.

Jesteśmy przekonane, że ten dzień na 
długo pozostanie w pamięci naszych przed-
szkolaków. 

Nauczycielki Przedszkola
Joanna Gawenda-Wróblewska

Maria Cierpikowska 

„SMOKI” i „WIEWIÓRKI” u strażaków
14 maja dzieci z grupy „Smoki” i „Wie-

wiórki” pojechały na wycieczkę do jednost-
ki Państwowej Straży Pożarnej na ul. Wol-
nica w Poznaniu. Na miejscu powitał nas 
pan Bartek (tata naszego przedszkolnego 
kolegi), który był inicjatorem całej wypra-
wy i naszym przewodnikiem.

Dzieci zobaczyły nowoczesne samocho-
dy strażackie; poznały wyposażenie; do-
wiedziały się, do czego służą różne, czasem 
dziwne przedmioty. Przedszkolaki obejrza-
ły pojazdy także w środku – chociaż nie-
którym ciężko było wspiąć się do kabiny. 
Pan Bartek wraz z kolegami zademonstro-
wał możliwości drabiny strażackiej – zosta-
ła wysunięta na wysokość kilkudziesięciu 
metrów. Dzieci były zachwycone, zwłasz-

cza, gdy w górę powędrowała pani Alicja.
Frajdą dla przedszkolaków było zo-

baczyć sprzęt do ratownictwa wodnego 
i usłyszeć tak blisko syrenę alarmową. 
Strażacy pokazali, jak szybko zjechać po 
rurze i ubrać się w strój ochronny. Może 
niedługo dzieci będą miały takie tempo 
przy ubieraniu się na spacer? :)

Przedszkolaki podpatrzyły również, jak 
strażacy spędzają wolny czas – kiedy na 
szczęście nic się nie dzieje, a potem zjadły 
zabrane ze sobą przekąski w prawdziwej 
strażackiej stołówce.

Po tych emocjach czekał nas krótki spa-
cer na Stary Rynek i niespodzianka – jak 
zwykle w południe pojawiły się koziołki. 
Dzieci z zapartym tchem policzyły tryknię-

cia. Wszystko się zgadzało, więc ze spoko-
jem i trochę ze smutkiem mogliśmy wró-
cić do Rokietnicy.

Wycieczka bardzo się udała, a niektóre 
dzieci po powrocie już pytały o kolejną. 
Cieszymy się, że wśród rodziców naszych 
przedszkolaków są tacy, którzy zaprasza-

ją nas do swoich miejsc pracy – być może 
już teraz w sercach małych dzieci zrodzi 
się pragnienie, aby w przyszłości także po-
magać innym…

mgr Izabela Janeczek-Płóciennik
mgr Alicja Ankudowicz

nauczycielki Przedszkola „Bajeczka”

Wycieczka do „Osady traperskiej”
21 maja grupa „Czarodzieje” wybrała 

się na wycieczkę do „Osady traperskiej” 
w Bolechówku koło Poznania. Nie był to 
jednak zwykły wyjazd, ponieważ pocie-
chom towarzyszyli rodzice. Dorośli cie-
szyli się mogąc spędzić razem ze swoimi 
dziećmi wspaniały, pełen przygód dzień.

Po przybyciu na miejsce, powitali nas 
prawdziwi traperzy, po czym oprowadzili 
po całym terenie. Osada jest miejscem wy-

jątkowym, pełnym pięknej przyrody. Dzie-
ci miały okazję zobaczyć z bliska zwierzęta 
takie jak strusie, konie, owce, psy Husky 
oraz uzyskać sporo ciekawych informacji 
odnośnie ich zwyczajów i żywienia.

Traperzy zorganizowali konkurencje 
sportowe sprzyjające rozwijaniu ducha 
rywalizacji, w których brały udział za-
równo pociechy, jak i rodzice.

Następnie uczestnicy otrzymali dyplom 

trapera, a ponieważ aktywność na 
świeżym powietrzu wzmaga ape-
tyt, posilili się także pieczonymi 
kiełbaskami oraz pysznym, droż-
dżowym plackiem.

Po intensywnie spędzonym 
dniu, pomimo zmęczenia, na twa-
rzach wszystkich uczestników go-
ściły uśmiechy.

nauczycielka Przedszkola  
„Bajeczka”

mgr Joanna Miecznik
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Przedszkole Napachanie

Przedszkole Leśna Chatka
Wycieczkowy maj w Leśnej Chatce!

Dobry humor to podstawa każdej wy-
cieczki. Nie brakowało go przedszkolakom, 
kiedy wybraliśmy się do Ośrodka Jeździec-
kiego w Baborówku oraz do Muzeum Za-
mek Górków w Szamotułach.

Słonko mocno przygrzewało, a dzie-
ci zwiedzały stajnie i boksy, w których 
przebywają na co dzień konie. Pojawiło 
się mnóstwo pytań dotyczących życia i pie-

lęgnacji koni.
Tydzień później, w XVIII-wiecznej oficy-

nie Zamku Górków w Szamotułach, prze-
nieśliśmy się w realia wsi wielkopolskiej 
końca XIX wieku. Poznaliśmy wiele nieuży-
wanych dziś narzędzi rolniczych, zwiedzi-
liśmy kuźnie, warsztat ciesielski i tkacki. 
Na końcu podziwialiśmy wiernie odtwo-
rzone wnętrze chaty chłopskiej, wypo-

sażonej w sprzęty 
codziennego użyt-
ku. Kolejną atrakcją 
była wystawa stro-
jów szamotulskich.
W maju nie zapo-
mnieliśmy o bardzo 
ważnym święcie: 
Dniu Mamy, któ-
ry uczciliśmy spo-
tkaniem z naszymi 
ukochanymi Mamu-
siami.

mgr K.Czyż

Święto Dziecka w Napachaniu
Międzynarodowy Dzień Dziecka jest 

najwspanialszym świętem dla każdego 
przedszkolaka i nie tylko. Chciałyśmy, by 
czas beztroskiej zabawy potrwał w przed-
szkolu trochę dłużej niż jeden dzień, więc 
świętowaliśmy przez cały tydzień. Rozpo-
częliśmy od „Tygodnia z bajką”. Każdego 
dnia przybywali do nas goście i czytali nam 
piękne bajki. Przenosili nas w świat wró-
żek, czarodziejów, piratów i innych magicz-
nych stworzeń. Tym samym włączyliśmy 
się w akcję „Cała Polska czyta dzieciom”. 
Swój czas poświęcili nam: P. Przebierała, 
P. Gała, P. Mastalerz, P. Pietraszak, P. Le-

sicki oraz P. Ryszard Lubka, za co dzięku-
jemy serdecznie i zapraszamy ponownie. 
A pozostałych rodziców zachęcamy do czy-
tania dzieciom.

Ekscytującą zabawą okazały się zaję-
cia „Mały chemik”, gdzie panie przybliżyły 
nam świat chemii i fizyki. Dzieci pod opie-
ką animatora samodzielnie przeprowa-
dziły eksperymenty. Poprzez te doświad-
czenia dzieci odkryły właściwości cieczy 
oraz innych ciał. 

Choć pogoda nam nie dopisała „Dzień 
powietrza” był następnym powodem do 
uśmiechu. Dmuchanie i malowanie farba-

mi balonów, puszczanie baniek mydlanych 
czy rysowanie kredą należą już do katego-
rii „moje ulubione zajęcia w przedszkolu”. 
Bo najważniejsze jest to, aby dzieciom za-
wsze towarzyszył uśmiech i radość!

W naszym przedszkolu działo się jesz-

cze wiele innych rzeczy, ale to może na-
stępnym razem… 

Pozdrawiamy,
Joanna Kriger- Bronowicka

Beata Kucharska

Dzień Mamy i Taty w formie otwartych zajęć
Kiedy rozkwitają bzy i tulipany, a śpiew 

ptaków przypomina, że jest taki dzień w ka-
lendarzu poświęcony najdroższym nam 
osobom – Mamie i Tacie, wtedy dzieci za-
czynają celebrować i ślą podziękowania 
dla swoich ukochanych Rodziców.  Oni 
uczą nas pierwszych słów, najczulej pa-
trzą i przemawiają do swoich pociech.

Mama i Tata to wielkie słowa, które są 
synonimem miłości, dobra, ciepła rodzin-
nego, szczęścia oraz wiary w to, co dobre, 
piękne i szlachetne. Dlatego też co roku 
w grupie „Leśne Duszki” organizujemy za-
jęcia otwarte z okazji dnia Mamy i Taty.

W dniu 07.06.2013 r. dzieci z Przedszko-

la w Napachaniu słowem i piosenką wy-
raziły miłość i wdzięczność za matczyną 
dobroć i cierpliwość, za serce, które tak 
wiele rozumie i tak wspaniałomyślnie wy-
bacza, a także za mądrość i ojcowski auto-
rytet. Podczas uroczystości życzenia zło-
żyła wszystkim Rodzicom Pani Dyrektor 
Małgorzata Łopatka, Wicedyrektor Lidia 
Trybuś oraz corocznie goszczący w gru-
pie „Leśne Duszki” Wicewojewoda Prze-
mysław Pacia. 

Po oficjalnej części artystycznej dzieci 
zaprosiły swoich Rodziców, jak i zgroma-
dzonych gości w podróż po Europie. Wszy-
scy wspólnie i świetnie bawili się, gdyż do-

bra zabawa łączy pokolenia.
Podczas krótkiej przerwy był czas na 

słodki poczęstunek. Atmosfera tej uroczy-
stości była podniosła, ale i bardzo rado-

sna, przebiegała w niezwykle rodzinnym 
i miłym klimacie.

Katarzyna Dobrochowska- Łopuch

Piknik w „Żabińcu”
Dnia 13.06. o godzinie 10.00 dzieci z gru-

py „Żabki” z Przedszkola w Napachaniu 
wraz z Paniami zaprosiły rodziców, dla któ-
rych przygotowały niespodziankę. Przyby-
li także zaproszeni goście: Pani Dyrektor 
Małgorzata Łopatka, Pani Wicedyrektor Li-
dia Trybuś, Pan Wójt Bartosz Derech, Pani 
Sekretarz Danuta Potrawiak oraz Pani Soł-
tys Aneta Wendland, którym w tym miej-
scu bardzo dziękujemy za przybycie. 

W tym dniu do świętowania złożyło się 
kilka okazji, jedna ważniejsza od drugiej, 
bo zajęcia otwarte, Dzień Mamy i Taty 
oraz uroczyste nadanie nazwy naszego 
ogródeczka, który urządzaliśmy wspól-

nie z rodzicami od dłuższego już czasu. 
Inicjatywa zagospodarowania wyjścia 
tarasowego z naszej sali zrodziła się pod 
wpływem impulsu, natomiast realizacja, 
to już bardzo przemyślany krok. Na sa-
mym początku zostały posadzone kwiaty 
i  krzewy, następnie przy pomocy rodzi-
ców, którzy bardzo chętnie zaangażowali 
się w nasze przedsięwzięcie, pojawiły się 
ławeczki, piaskownice, zjeżdżalnia i drew-
niany stół. Miejsce to zrobiło się bardzo 
urokliwe, a co najważniejsze służy dzie-
ciom nie tylko w słoneczne dni. W trakcie 
zagospodarowywania  terenu ogłoszony 
został konkurs dla dzieci i rodziców, któ-
ry polegał na wymyśleniu nazwy dla na-
szego ogródeczka oraz wykonanie szyldu, 

ponieważ podczas uroczystości chcieliśmy, 
aby nastąpił moment nadania nazwy i uro-
czyste przecięcie wstęgi przez Panią Dy-
rektor. Ogródeczek od dzisiaj nosi nazwę 
„Żabiniec”, a konkurs wygrał Franciszek 
Lesicki - gratulacje dla Frania i Jego rodzi-
ców, którzy pomogli wykonać szyld. Na 
koniec serdeczne podziękowania kieru-

ję do wszystkich zaangażowanych osób,  
rodziców - dziękuję Wam kochani za to, 
że zawsze można na Was liczyć, dziękuję 
przybyłym gościom, że uświetnili swoją 
obecnością bardzo ważny dla nas dzień 
oraz dzieciom, bo jak zwykle nie zawiodły. 

Karolina Władysiak
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Przedszkole 4 Pory Roku

Przedszkole Ptyś
Co nowego w kierskim „PTYSiu”?

Maj – to piękny czas wiosny. To czas na 
poznawanie przyrody i najbliższego oto-
czenia. W przedszkolu „Ptyś” stawiamy 
na ekologiczny styl życia, dlatego w na-
szych działaniach w sposób szczególny 
rozwijaliśmy postawę „ekologicznego” 
przedszkolaka.

 „Dzień Ziemi” 08.05. - wyruszyliśmy na 
patrol ekologiczny. Celem wyprawy była 
obserwacja negatywnych działań czło-
wieka i jego wpływ na zanieczyszczenie 
środowiska. W miarę naszych możliwo-
ści staraliśmy się sprzątnąć śmieci z oko-

licy przedszkola. Dzieci z dużym zaangażo-
waniem brały udział w sprzątaniu, co nas 
bardzo cieszy. Już dziś planujemy następne 
spacery. Tym razem - po czystej okolicy.

09.05. - zajęcia przebiegały pod hasłem 
„nawet przedszkolak potrafi grzecznie się 
zachować i śmieci segregować”. Na wstę-
pie dzieci poznały znaczenie słowa: segre-
gacja (recycling), a zdobytą wiedzę wy-
korzystały w praktyce. Podczas zabaw 
utrwalały nazwy kolorów – chłopcy bu-
dowali z klocków, a dziewczynki segrego-
wały kolorowe kwiaty wg. barw. Kulmina-

cją zajęć była segregacja śmieci do koszy 
o odpowiednim przeznaczeniu. Podsumo-
wując zajęcia – dzieci zrozumiały, że se-
gregacja jest bardzo ważna, dlatego obie-
cały o tym pamiętać.

W dniach 13-17 maja uczestniczyliśmy 
w projekcie prozdrowotnym „Warzywa 
i owoce”. W tygodniu zdrowia dzieci po-
znawały zasady zdrowego odżywiania, de-
gustowały warzywa i owoce. Podczas za-
baw dydaktycznych rozwijały umiejętności 
matematyczne, utrwalały nazwy kolorów, 
kształciły koordynację wzrokowo-słucho-
wą. Wykonanie warzyw i owoców w formie 
pracy plastycznej sprawiło dzieciom wie-
le frajdy – „Biedronki” zrobiły marchewki 
z wydzieranki, a „Motylki” malowały farba-
mi i pastelami ulubione owoce. Na koniec 

tygodnia dzieci wykonały sałatkę owoco-
wą, którą z apetytem zjadały. Mamy na-
dzieję, że tydzień zdrowia będzie wstępem 
do zdrowej diety każdego przedszkolaka. 
Czekamy też na świeże warzywa z nasze-
go ogródka! Na pewno będą smaczne, bo 
sami je wysialiśmy. J

29 maja w obu grupach postanowiliśmy 
zorganizować święto grup. Grupa „Motyl-
ki” obchodziła tego dnia „Dzień Motyla” 
a grupa „Biedronek” – „Dzień Biedronek”.

„Motylki” ubrane tego dnia na kolo-
rowo, rozpoczęły swój dzień od poznania 
życia motyla. Podczas licznych zabaw roz-
wijały umiejętności matematyczne, koor-
dynację wzrokowo-słuchową, kształciły 
analizę zgłoskowo-sylabową oraz umie-
jętności taneczne. „Motyle” chętnie brały 
udział w zabawach animacyjnych – z kolo-
rową chustą Klanzy. Cieszy nas, że dzięki 
„Dniu Motyla” dzieci z grupy świetnie się 
zintegrowały.

„Biedronki” - z tej okazji dzieci obej-
rzały przedstawienie o przygodach bie-
dronki Julisi. Same zresztą przygotowały 
bilety ozdabiając czerwone kartoniki pięk-
nymi kropeczkami. Później dzieci ozdobi-
ły swoje buzie malunkami, zmieniając się 
w biedroneczki i tańczyły przy dźwiękach 
piosenki „Biedroneczki są w kropeczki”. 

Pracowicie w „Czterech Porach Roku”
Wreszcie nadszedł nasz ulubiony mie-

siąc - czerwiec. Ciągle jeszcze żyły w nas 
wspomnienia Dnia Rodziny w Baborów-
ku, który odbył się pod koniec maja. Przy 
pięknej pogodzie bawiliśmy się wspólnie 
z rodzicami i kolegami ze wszystkich trzech 
przedszkoli działających pod tą nazwą, co 
nasze. Na samym początku spotkania uho-
norowaliśmy tych, dla których odbył się 
cały festyn - naszych Rodziców. Stanęliśmy 
wspólnie z kolegami pod dachem wielkiej 
stodoły i zaśpiewaliśmy dla naszych ko-
chanych Mam i Tatusiów. Tańczyliśmy też 
wspólnie do ulubionych melodii. Po wy-
stępach nadszedł czas na zabawę. Najmilej 

wspominamy zjazdy na wielkiej dmucha-
nej zjeżdżalni i „pływanie” w basenie z kul-
kami. Bardzo podobała nam się również 
przejażdżka bryczką i zwiedzanie stajni. 
Czas spędzony na wspólnych szaleństwach 
umilały nam poczęstunki: kiełbasy z wiel-
kiego grilla zagryzane chlebem ze smalcem 
i kwaszonym ogórkiem i wielkie mnóstwo 
słodyczy, z watą cukrową na czele. 

W czerwcu miało miejsce nasze naj-
większe święto – Dzień Dziecka. Z tej okazji 
również czekało na nas mnóstwo atrakcji, 
nawet pogoda przychyliła się do naszych 
próśb. W bezdeszczowy wtorek przyje-
chały na teren przedszkola wielkie dmu-

chane zamki, na których mieliśmy okazję 
skakać i wygłupiać się wspólnie z kolegami 
z przedszkola ze Smochowic i maluchami 
z naszego żłobka. Zabawy na dmuchańcach 
przeplatane były zawodami sportowymi. 
Nasze piski i krzyki radości rozbrzmiewały 
chyba w całej Rokietnicy. Długie szaleń-
stwa na świeżym powietrzu bardzo nas 
zmęczyły, dlatego z wielką ochotą zjedli-
śmy pyszny, przygotowany specjalnie na 
tę okazję obiad – frytki z kotletem z piersi 
kurczaka i surówką. Oj, długa była kolej-
ka po dokładki. Po posiłku nadszedł czas 
na to, co dzieci lubią najbardziej- prezen-
ty. Z wypiekami na twarzy otwieraliśmy 
duże podarunki. 

Oprócz nadzwyczajnych atrakcji z okazji 
Dnia Rodziny i Dnia Dziecka, życie w przed-
szkolu płynęło zwykłym trybem. Dwa razy 
odwiedzili nas aktorzy. Pierwsze przed-

stawienie opowiadało o niedźwiadku - ła-
komczuszku, drugie - „Superbohaterowie 
i profesor Wodorek” ukazało nam, że trze-
ba dbać o codzienną higienę.

W tym miesiącu byliśmy również na 
dwóch kontynentach. Do Afryki prze-
niosła nas Zielona Nutka, a na Półwysep 
Arabski pan opowiadający Baśnie Arab-
skie. Nutka po raz kolejny oczarowała 
nas dźwiękami. Z małego drewnianego 
instrumentu o wdzięcznej nazwie Kalim-
ba uwolniła odgłosy, które przypomina-
ły deszcz sawanny, kąpiel słoni oraz pia-
sek przesypujący się po pustyni. I znowu 
zabrała nas do pięknej krainy, z której nie 
mieliśmy ochoty wracać... Do innej, rów-
nie pięknej, zabrał nas też pan opowiada-
jący baśnie. Przeniósł nas nad morze i na 
gorącą pustynię, gdzie tradycja ustnych 
opowieści jest wciąż żywa. To z jego ba-
śni dowiedzieliśmy się, że Allah stworzył 
konia czystej krwi arabskiej i poznaliśmy 
odpowiedź na pytanie, dlaczego flamingi 
są różowe. Ukazał też główne przesłania 
arabskich baśni: pierwsze, że rodzina jest 
najważniejsza, a drugie, że należy szano-
wać starszych.

Czerwiec, jak każdy poprzedni miesiąc 
tego roku szkolnego, zaskoczył nas wie-
loma atrakcjami. Każdy tydzień ubarwio-
ny był jakimiś spotkaniami lub impreza-
mi. W wolnym czasie, a było go bardzo 
mało, rozwijaliśmy nasze talenty kulinarne 
piekąc i robiąc sałatki, a każdą słoneczną 
chwilę po południu spędzaliśmy na przed-
szkolnym placu zabaw. U nas nie można 
się nudzić!

Jagoda Haussa



35	 lipiec 2013

SP Mrowino

Dzień Dziecka
Jak co roku Rada Rodziców przy Szkole 

Podstawowej w Mrowinie zadbała o orga-
nizację Dnia Dziecka. W tym roku Rodzice 
zafundowali Dzieciom wyjazd do Micha-
łówki koło Góry. Tam nasi uczniowie jeź-
dzili na koniach, dobrze bawili się biorąc 
udział w rozmaitych konkurencjach, zje-
dli pyszny placek drożdżowy, a na koniec 
pieczone kiełbaski. Wszystko to odbyło się 
w miłej atmosferze i przy pięknej pogodzie.  
W imieniu uczniów bardzo dziękujemy.

Natomiast w Szkole w Napachaniu w ra-
mach Dnia Dziecka odbył się Dzień Sportu. 
Uczniowie brali udział w wielu ciekawych 
konkurencjach, takich jak kręgle, bilard, 
bieg w workach, odbijanie rakietką piłki 

ping  pongowej, przeskoki przez skakan-
kę, kręcenie kółkiem hula – hop, konkurs 
strzałów na bramkę, przeciąganie liny, 
itp. Wszyscy świetnie się bawili. Wyda-
rzeniu towarzyszył duch sportowej rywa-
lizacji oraz doping uczniów i  wychowaw-
ców. Wszystkie zespoły klasowe, oprócz 
wspaniałych sportowych emocji i nieza-

pomnianych wrażeń, otrzymały dyplomy 
oraz  drobne upominki i mnóstwo słody-
czy. W przerwach między konkurencjami 
czekał na uczniów poczęstunek – pieczo-
ne kiełbaski, wspaniałe domowe ciasta, 
lody i napoje. 

Bardzo dziękujemy wszystkim Rodzicom 
za pomoc w przygotowaniu tej imprezy 

oraz właścicielowi piekarni w Rokietnicy, 
Panu Piotrowi Łakomemu za obdarowa-
nie uczniów przepysznymi bułeczkami.

Dyrekcja i Nauczyciele 
 Szkoły Podstawowej w Mrowinie

Składamy serdeczne podziękowania
Radzie Rodziców przy Szkole Podsta-
wowej w Mrowinie,
a szczególnie Zarządowi, czyli Paniom:  
K. Gizińskiej i A. Sakowicz 
oraz M. Grygorowicz, I. Dudzik, D. Kret-
kowskiej i P. Adamskiej 
za całoroczną współpracę oraz ogrom-
ne bezinteresowne zaangażowanie 
w życie Szkoły.

Dyrekcja i Nauczyciele

Koło języka angielskiego
W Szkole Podstawowej w Mrowinie pani 

Agnieszka Ciesielczyk prowadzi koło ję-
zyka angielskiego. Na zajęcia uczęszczają 
uczennice klasy czwartej: Gabrysia Anglart, 
Zuzia Skibicka, Michalina Lota, Marynia 
Apostoł, Julia Taszarek, Julia Skowronek, 
Marta Wachaczyk. 

W ramach projektu Comenius przygo-
towałyśmy krótki pokaz piosenek w języ-
ku angielskim. Ćwiczyłyśmy bardzo długo 
i wytrwale. Organizowałyśmy dodatkowe 

próby po lekcjach. Nasz występ udał się 
i bardzo podobał przybyłym nauczycie-
lom. Byłyśmy z siebie dumne. Kolejnym 
zadaniem dla kółka było przygotowanie 
występu Bożonarodzeniowego. Podczas 
Jasełek zaśpiewałyśmy m.in. „Silent Night” 
(„Cicha Noc”) oraz inne popularne piosen-
ki świąteczne. Stworzyłyśmy chórek An-
gels – na próbach świetnie się bawiłyśmy. 
Dałyśmy z siebie wszystko. 

Czekało nas jeszcze jedno Comeniuso-

we wyzwanie – przygotowanie teledysku. 
Wybrałyśmy piosenkę „Gdzie strumyk pły-
nie z wolna”. Przygotowałyśmy stroje dla 
stokrotek, ptaków i harcerza. Stokrotki były 
ubrane na zielono i miały przygotowane 
wielkie płatki, miały również makijaż, któ-
ry bardzo pasował. Ptaki miały pomarań-
czowe i białe skrzydła i dzioby. Wyglądały 
bardzo realistycznie. Harcerz założył wiel-
kie okulary i prawdziwy strój. Wybrałyśmy 
się w upalny dzień do parku w Mrowinie. 
Z krepy zrobiłyśmy strumyk, a z papieru 

stokrotki. Wszystkie się wspaniale bawi-
łyśmy. Nagrywałyśmy po jednej scenie, 
żeby cały film się udał. Pani M. Dziubaty 
pilnowała dekoracji i robiła zdjęcia, a pani 
A. Ciesielczyk filmowała poszczególne sce-
ny. W efekcie wyszedł ekstra teledysk, któ-
ry został zaprezentowany podczas spotka-
nia nauczycieli w Rumunii. Byłyśmy z siebie 
dumne. To kółko jest super. 

Mamy kolejne pomysły dotyczące wy-
stępów. 

Gabrysia Anglart z koleżankami 

Mniszki-urzekające miejsce
Z okazji  Dnia Dziecka uczniowie z klas 

2 i 3 pojechali na wycieczkę do Centrum 
Edukacji Regionalnej i Przyrodniczej 
w Mniszkach. Ośrodek ten znajduje się 
w wyremontowanych dawnych budyn-
kach folwarcznych. Po miłym powitaniu, 
przyjęto nas ciepłą herbatką i świeżym 
plackiem drożdżowym. Następnie zoba-
czyliśmy warsztaty pokazowe ginących 
zawodów (kowalski, szewski, garncarski, 
wikliniarski, stanowisko pszczelarza, sprzę-
ty dawnego gospodarstwa domowego). 
Wszyscy próbowali prania ręcznego na 
tarce i maglowania, poznali duszę żelaz-
ka, przyjmowali funkcje szewca, pszczela-

rza, mogli „podkuć” konia oraz wykuć żela-
zny gwóźdź. Dodatkowo próbowali zrobić 
masło i lepić z gliny, a także przygotowali 
wiklinowe wózki, które następnie zabrali 
do domu. Sympatyczny przewodnik z wiel-
kim zaangażowaniem opowiedział o faunie 
i florze rozlewisk rzeki Kamionki oraz daw-
nych właścicielach Unrugach. Po wszyst-
kich, trochę męczących zajęciach, odpo-
częliśmy jedząc kiełbaskę z grilla i bułkę. 

Po raz kolejny urzekło nas Pojezierze 
Międzychodzko-Sierakowskie i gościnni 
gospodarze Mniszek.

Anita Wachaczyk i Bożena Lisiak
/wychowawczynie/

Rok z Comeniusem
Upłynął rok wspólnej pracy nad pro-

jektem. Najlepsza to więc okazja do 
krótkich podsumowań i oceny podję-
tych działań.

Nasz zespół współdziała ze szkołami 
z Francji, która jest jego koordynatorem 
oraz ze szkołami  z Finlandii, Turcji, Chor-
wacji, Rumunii, Irlandii, Włoch, Hiszpanii 
i Portugalii. Przez rok realizowanych celów 
grupa partnerska wykonała zadania po-
zwalające naszym uczniom poszerzyć zna-
jomość zagadnień z zakresu komunikacji 
społecznej oraz języka obcego, motywują 
do zdobywania nowej wiedzy, podnoszą 
umiejętności posługiwania się nowocze-
snymi technikami. 

Nauczyciele mają możliwość doskona-
lenia swoich metod i form pracy z ucznia-
mi, poznawania innych systemów oświa-
towych, kultur oraz języków obcych. 
Pedagodzy opracowywali szereg zajęć 
dydaktycznych z zakresu edukacji euro-
pejskiej, podczas  których dzieci miały oka-
zję poznać  kraje uczestniczące w projek-
cie. Bardzo pomocne okazały się zadania 
promujące kulturę regionu Wielkopolski, 
w tym zwłaszcza bogactwo dziedzictwa 
przyrodniczego, tradycji, historii i obycza-
jów naszej najbliższej okolicy – Poznania 
i Rokietnicy.  

We wspólnej pracy, poprzez bezpośred-
ni kontakt, kształcone są postawy tole-

rancji, poszanowania kultur i poglądów 
innych. Możemy się również poszczycić 
faktem, iż Hubert z Przedszkola w Napa-
chaniu za zdjęcie projektowe  pt. „Winter 
Lake” otrzymał pierwszą nagrodę głosa-
mi zdobytymi od społeczności szkolnych 
naszych partnerów. Jest to niebywałe 
osiągnięcie. 

Delegacje z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Napachaniu wzięły udział 
w spotkaniach w Espoo w Finlandii, Istam-
bule w Turcji, Čakovec  w Chorwacji oraz 
w Oradei w Rumunii. 

 Zapraszamy do śledzenia na bieżąco 
działań związanych z realizacją projektu 
Comenius w naszej szkole: http://www.
zsp-napachanie.pl – zakładka Comenius.

Dziękuję wszystkim nauczycielom, ro-
dzicom,  uczniom, dzieciom z przedszkola,  
społeczności lokalnej oraz zaprzyjaźnio-
nym przedsiębiorcom za wsparcie i zaan-
gażowanie w realizację projektu.

Katarzyna Dobrochowska- Łopuch
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SP Rokietnica
„W samą porę”

Nasza szkoła znajduje się w dość ruchli-
wym punkcie. Dzieci przyjeżdżają na lekcje 
rowerami, kiedy tylko pogoda na to po-
zwala. Jest nas coraz więcej i ruch wokół 
przechowalni rowerów przybiera na sile. 
A tu, o zgrozo, zapowiedziano wprowadze-
nie ruchu dwustronnego. Stało się jasne, 
że trzeba pilnie zabezpieczyć dojście dzieci 
do budynku. I tu z pomocą pojawił się Pan 
Ryszard Lubka - Przewodniczący Komisji 
Oświaty, Kultury,  Zdrowia i Porządku Pu-
blicznego.  Zgodnie ze wcześniejszą obiet-
nicą wsparł nas nie tylko materiałem na 

chodnik, ale i fachowcami, którzy sprawnie 
i estetycznie uzupełnili brakującą od daw-
na część chodnika. Połączenie sił szkoły 
w postaci naszych pracowników gospodar-
czych i „brygady” Pana Lubki  przyniosło 
fantastyczny efekt. Zadania realizowano 
zgodnie z planem i, co cieszy szczególnie, 
- roślinki posadzone rok wcześniej przez 
naszych uczniów nie ucierpiały. Zostały 
fachowo przesadzone. Teraz dzieci bez-
piecznie przechodzą do szkoły, a krzewy 
spokojne dalej rosną.

Zaoszczędzone w ten sposób pienią-
dze będzie można spożytkować na inny 
cel z korzyścią dla dzieci.

W tym miejscu chciałabym w imieniu spo-
łeczności szkolnej bardzo serdecznie podzię-
kować Panu Ryszardowi Lubce za pomoc 
i współpracę dla podniesienia bezpieczeń-
stwa naszych uczniów. Myślę, że tak wspa-
niale rozwijająca się współpraca, a warto 
wspomnieć, że nie jest to jej pierwszy przy-
kład, zaowocuje w przyszłości dalszymi dzia-
łaniami dla dobra „Brzechwiaków”.

Nie ukrywam, że podjęliśmy już rozmo-
wy o przyszłych inicjatywach. Potencjał 
ludzki przy niezbyt wysokich nakładach 
finansowych poniesionych na materiały 
pozwala realizować wiele przedsięwzięć, 
które być może w innych okolicznościach 
nie byłyby możliwe.

Halina Jakś - dyrektor SP w Rokietnicy

W zdrowym ciele  
zdrowy duch!

Ta stara prawda przyświecała organi-
zatorom Wiosennej Olimpiady Sportowej, 
która odbyła się 22 maja. Najpierw zapali-
liśmy olimpijski znicz – tak, jak na prawdzi-
wych sportowych zawodach. Ułożyliśmy 
z 5 kolorowych kół olimpijski symbol i roz-
poczęliśmy sportowe zmagania.  

Jak w starożytnej Grecji zawody rozpo-
częły się od biegu przełajowego. Wszyscy 
dzielnie dążyli do celu. Nie było przegra-
nych – bieg ukończyły wszystkie dzieci. Ko-
lejne konkurencje cieszyły się też wielkim 
zainteresowaniem. Bieg z  piłeczką na łyż-
ce, wyścigi rzędów, skoki, rzuty do celu, 
wyścigi z szarfami, toczenie i rzuty piłką 
– to tylko niektóre konkurencje, z  który-
mi się zmagaliśmy. Sportowa rywalizacja 

przebiegała na 4 poziomach, więc każdy 
miał równe szanse. 

Wiosenna Olimpiada Sportowa była 
przygotowaniem do Rodzinnego Dnia 
Sportu, który odbył się 25 maja w Szkole 
Podstawowej w Rokietnicy.

A.Jarczyńska,  A. Klekot, M. Przynoga,  
A. Smólska-Rodziejczak, K. Pohl

SP Rokietnica

Wierszoreklama  
Pana Jana

Szkoła Podstawowa w Rokietnicy z dumą 
od 1 czerwca 1978 r. nosi imię Jana Brzechwy. 
Jubileusz 50-lecia funkcjonowania szkoły 
w obecnym budynku i 35-lecia nadania imie-
nia jest doskonałą okazją, żeby przypomnieć 
sylwetkę autora i jego twórczość.

Wierzyć się nie chce, że ten poważny 
adwokat i radca prawny jest autorem tylu, 
często śmiesznych, utworów dla dzieci. 
Wiersze Jana Brzechwy to klasyka litera-
tury dziecięcej. Wierszowane historyjki 
poety są lubiane zarówno przez dzieci, jak 
i dorosłych. Właśnie te utwory stały się in-
spiracją do stworzenia plastycznej galerii 
- WIERSZOREKLAMA PANA JANA.

Każdy oddział, od zerówek po klasy trze-
cie, przygotował jeden, sporych rozmia-
rów obraz ilustrujący wybrany wierszyk 
autora. Technika wykonania była dowol-
na. Malowano, rysowano, wycinano, kle-
jono i lepiono. Pracowali rodzice uczniów 
poszczególnych klas, wychowawcy, ale 
przede wszystkim sami uczniowie. Jak to 
u Brzechwy królowały zwierzęta i warzy-
wa, ale i ludzie znaleźli tu swoje miejsce. 
Powstały wspaniałe dzieła. Dumnie swoją 
szyję wyciąga żyrafa, na tapczanie wyle-
guje się leń, niewinnie uśmiecha się Kacz-
ka Dziwaczka, igła tańcuje z nitką, dumnie 
prezentuje się struś, na straganie sprze-
czają się warzywa, a Pan Kleks z zapałem 
naucza swoich uczniów.

Koordynatorzy projektu
SP Rokietnica

Konkurs plastyczny 
Laurka dla mojej szkoły

Z okazji Jubileuszu  50-lecia Szkoły Pod-
stawowej w Rokietnicy odbył się konkurs 
plastyczny dla uczniów klas I-III pt. „Laur-
ka dla mojej szkoły na 50-lecie”. Celem 
konkursu było pogłębienie i poszerzenie 
wiedzy o historii i działalności  szkoły oraz 
popularyzacja  jubileuszu szkoły. Nagro-
dzone prace zostaną wykorzystane w pu-
blikacjach promujących Rok Jubileuszo-
wy Szkoły.

I miejsce:
•	 Maja Olszowiec IIIb,

•	 Alicja Horbatowska Ib,
•	 Alicja Nobik IIId,
•	 Tymoteusz Kliber IIe.

Wyróżnienia:
•	 Zuzanna Łukaszewicz Ib,
•	 Marta Krupa Ib,
•	 Wojciech Noworyta IIId,
•	 Mateusz Ciszewski IIId,
•	 Ula Sochacka IIId,
•	 Jakub Górzyński IIId,
•	 Marcin Hojny IIIc,
•	 Maksymilian Górzyński IIId,
•	 Karolina Seget IIIc.

Organizatorzy – nauczyciele  
SP w Rokietnicy

„Brzechwa dzieciom”
Dnia 12 czerwca 2013 r. w bibliotece 

Szkoły Podstawowej w Rokietnicy odbył 
się jubileuszowy Konkurs Recytatorski 
„Brzechwa dzieciom”. Konkurs wzbudził 
zainteresowanie uczniów, zainspirował 
do recytacji wiele młodych osób, goto-
wych odszukać własną, osobistą inter-
pretację wierszy patrona naszej szkoły. 
Po uroczystym otwarciu przez panią dy-
rektor H. Jakś, nastąpiło przesłuchanie 22 
uczestników konkursu wyłonionych wśród 
chętnych uczniów z całej szkoły, w kate-

gorii klas 0-3 oraz klas 4-6. Oczywiście, 
wśród wybranych wierszy królowały ”Sa-
mochwała” i „Na straganie”, ale niektórzy 
przypomnieli mniej znane utwory. Wszyscy 
uczestnicy zaprezentowali bardzo wysoki 
poziom, co z jednej strony ucieszyło Radę 
Artystyczną, a z drugiej stało się przyczy-
ną dość burzliwych dyskusji. 

Wyniki konkursu ogłoszone będą w ter-
minie późniejszym, a zwycięzcy zostaną 
nagrodzeni 12 października 2013 r. pod-
czas uroczystości jubileuszowych 50-le-
cia szkoły.

I. Speina

Teatr The Educational Bear Theatre  
znów w Szkole Podstawowej w Rokietnicy!!!

W poniedziałek, 20 maja br., w naszej 
szkole zagościł ponownie anglojęzyczny 
teatr The Educational Bear Theatre z mię-
dzynarodową obsadą aktorską. Młodsi 
uczniowie obejrzeli spektakl pt. „Jackie 
and the Horrible Family”, a starsi - „The 
Alien Grammar Show”. 

Sztuka „Jackie and the Horrible Family” 
jest drugą częścią trylogii przedstawień. 
Wspólnie z „Jackie and the Giant” oraz 
„Sunflower Princess” (które mamy na-
dzieję zobaczyć w naszej szkole w termi-
nie późniejszym), razem poruszają główne 
elementy gramatyki i słownictwa języka 
angielskiego, którego uczą się dzieci na 
pierwszym etapie edukacyjnym. 

„The Alien Grammar Show” opowiada 
historię kosmity, który przybył na krótko 
na Ziemię, w poszukiwaniu swoich dzieci 
Blipa i Blopa. Główny element edukacyj-
ny przedstawienia opiera się na pomyśle, 
że kosmici nie potrafią zadawać popraw-
nych gramatycznie pytań po angielsku, co 
skutkuje potrzebą przetestowania pod tym 

względem również widowni. „The Alien 
Grammar Show” powstał z myślą o wi-
dzach w  wieku 10-13 lat, którzy nie są 
już zainteresowani dziecięcymi bajkami, 
ale jednocześnie ich poziom komunikacji 
w języku angielskim nie jest jeszcze zbyt 
zaawansowany.

Obydwa przedstawienia były bardzo 
śmieszne, a co najważniejsze - interaktyw-
ne. Dzieci nawiązały pozytywny kontakt 
z anglojęzycznymi aktorami, którzy cały 
czas zadawali pytania widzom, zaczepiali 
ich i włączali do grania. Zabawne scenki nie 
tylko bawiły, ale również uczyły. 

Doświadczenie kontaktu z żywym ję-
zykiem angielskim skutecznie motywuje 
uczniów do jego nauki, daje również sa-
tysfakcję ze zrozumienia oraz używania 
już poznanych struktur.

Aktorom dziękujemy za fantastyczną 
przygodę i mamy nadzieję  na więcej na-
uki przez zabawę po angielsku!

A. Tylczyńska, M.Budzicz
SP Rokietnica
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Lekcje inaczej
Tym razem 14 maja 2013 r. dzieci klasy 

IVb i IVc wraz z opiekunami wyruszyły do 
Muzeum Narodowego na wystawę „Co ma 
koronka do wiatraka”. Poznaliśmy malar-
stwo niderlandzkie i nie tylko. 

Mogliśmy wczuć się w atmosferę tam-
tych czasów wszystkimi zmysłami. Można 
było dotykać różnych przedmiotów (jak ni-
gdy w muzeum), zgadywać do czego służą, 
przymierzać ubrania, postukać sabotami 
(drewniane chodaki). Schowki - zagadki 

pomagały nam odkryć różne ciekawost-
ki, a na wiele pytań odpowiedziała nam 
tablica multimedialna.

Wykazaliśmy się talentem malarskim 
i udekorowaliśmy białe płytki w „holen-
derskiej sieni”. W sali portowej odkryli-
śmy skarby (woreczki) w pirackiej skrzyni, 
których zawartość po zapachu próbowa-
liśmy odgadnąć. Obrazy zaś opowiadały 
nam o życiu ludzi z tego okresu, zarówno 
bogaczy, mieszczan, jak i biedaków oraz 
o wartościach, które propagowali. 

Po wyjściu atrakcje się nie skończyły. 
Czekała nas lekcja interdyscyplinarna, czyli 
dotycząca informacji z różnych przedmio-
tów. Nastąpił podział każdej klasy na gru-

py, które kolejno prowadziły swoją klasę 
od punktu do punktu według mapy i po-
danej instrukcji. Tym razem odkrywaliśmy 
jakie mamy muzea w Poznaniu, szukając 
informacji w podanych kartach pracy i roz-
wiązywaliśmy zagadki z nimi związane.

Było nie tylko ciekawie, ale bardzo we-
soło.

Wychowawcy klas
Małgorzata Urbanowicz  

i Lidia Napierała
SP Rokietnica

Rodzinny Dzień Sportu w Szkole Podstawowej 
w Rokietnicy „W zdrowym ciele zdrowy duch”

W deszczowy poranek, 25 maja na te-
renie Szkoły Podstawowej im. J. Brzechwy 
w Rokietnicy odbył się I Rodzinny Dzień 
Sportu połączony z Biegiem dla Mamy 
w ramach V Rodzinnego Grand Prix Ro-
kietnicy w biegach im. Dominiki. 

Pomimo niesprzyjającej pogody fre-
kwencja dzieci i rodziców przerosła na-
sze oczekiwania. Pani dyrektor Halina Jakś 
serdecznie powitała wszystkich uczest-
ników sportowych zmagań i zaprosiła do 
wspólnej zabawy. 

Cała impreza sportowa rozpoczęła się 
Biegiem dla Mamy, w którym uczestniczy-
li uczniowie klas I-III. Rywalizacja odbyła 
się na dystansie 300 metrów. W biegu na 
600 metrów do walki przystąpili uczniowie 

klas IV-VI. Pomimo ulewy na starcie sta-
nęło ponad 50 młodych biegaczy. Dzięki 
uprzejmości dyrektora gimnazjum pana 
Jacka Welmana pozostałe konkurencje 
sportowe odbyły się w hali pneumatycznej.

Rodzinne zmagania rozpoczęły się po-
kazem grupy tanecznej pod opieką pani 
Katarzyny Pohl. Następnie grupa uczennic 
z klas szóstych zaprezentowała swój układ 
taneczny do muzyki w stylu pop. W dalszej 
części, przy gorących rytmach, pani Mag-
dalena Andrzejewska zaprosiła wszyst-
kich chętnych do rozgrzewki. Nauczycie-
le przeprowadzili konkurencje sportowe 
według scenariusza Pana Pawła Dankow-
skiego. W zawodach wzięło udział ponad 
200 uczestników. O dobre samopoczucie 

uczestników zadbała Rada Rodziców, za-
pewniając dla każdego dziecka butelkę 
wody. Wsparcie energetyczne, w posta-
ci pączka, ufundował pan Artur Lisiak.  

Podziękowania:
Wspaniała zabawa wszystkich dzieci i ich 

rodziców była możliwa nie tylko dzięki or-
ganizatorom i uczestnikom, ale również 
licznemu gronu sponsorów, instytucji i lu-
dzi dobrej woli, a wśród Nich znaleźli się: 
•	 Starostwo Powiatowe - Starosta J. 

Grabkowski,
•	 Urząd Gminy Rokietnica,
•	 Sołtys wsi Rokietnica – pan J. Fudala,
•	 Rada Rodziców w SP Rokietnica,

•	 Cukiernia „U Kamilka” – pan A. Lisiak,
•	 Radny - pan R. Lubka – Przewodniczą-

cy Komisji Oświaty, Kultury , Zdrowia 
i Porządku Publicznego Rady Gminy 
Rokietnica,

•	 Rodzice uczniów naszej szkoły,
•	 Dyrektor Gimnazjum im. Noblistów 

w Rokietnicy – p. J. Welman.
Dziękujemy wszystkim, którzy włączy-

li się w organizację imprezy, a sponsorom 
przesyłamy uśmiechy wszystkich dzieci 
z I Rodzinnego Dnia Sportu. Do zobacze-
nia za rok! 

Ze sportowym pozdrowieniem
SP Rokietnica

Wycieczka klas czwartych
3 maja 2013 r. wszystkie klasy czwar-

te wyruszyły na 3-dniową wycieczkę na 
Kaszuby i do Trójmiasta. Zaczęliśmy bar-
dzo ambitnie, bo od wejścia na najwyższe 
wzniesienie tego rejonu, czyli na Wieży-
cę. Potem dzieci zachwycił „dom do góry 
nogami” w Centrum Edukacji i Promocji 
Regionu Szymbark. Wtedy przekonaliśmy 
się jak łatwo stracić poczucie równowagi.  
Uśmialiśmy się i pożartowaliśmy, a póź-
niej zmieniliśmy zupełnie klimat i nastrój.

Przenieśliśmy się mentalnie do cza-
sów wywozu Polaków na Syberię. W ciszy 
i spokoju, pełni współczucia, zwiedziliśmy 
„Dom Sybiraka”, rekonstrukcję sowieckie-
go łagru, weszliśmy do pociągu służącego 
do zsyłek na Sybir oraz do Domu Kaszuba 
Trapera z 1858 roku. Byliśmy bardzo od-
ważni, bo długim podziemnym korytarzem 
udaliśmy się do rekonstrukcji bunkra Tajnej 

Organizacji Wojskowej „Gryf Pomorski”. 
Przeżyliśmy tam fikcyjny nalot bombowy. 
Zrobił na nas wielkie wrażenie.

Zobaczyliśmy w tym dniu dużo „naj…”: 
najwyższe wzniesienie Kaszub, najdłuż-
szą deskę świata, największy fortepian. 
Przed spaniem czekały nas jeszcze zaba-
wy w ogrodzie, spacer brzegiem jeziora, 
a dla chętnych wieczór baśni perskich i in-
dyjskich. 

Następny dzień był równie ciekawy. Wi-
dzieliśmy fokarium, pływaliśmy statkiem 
po zatoce, wczuwaliśmy się w rolę piratów 
zwiedzając statek piracki. Jednak najbar-
dziej interesujące w tym dniu okazało się 
Akwarium Gdyńskie (oceanarium), gdzie 
dzieci podziwiały nie tylko różne gatunki 
ryb, koralowców i ukwiałów, ale też me-
duzy i krokodyla. Po powrocie czekał nas 
tym razem wieczór baśni murzyńskich.

Ostatni dzień również był pełen atrakcji. 
W Zagrodzie Nelców zobaczyliśmy wszyst-
kie etapy różnych naczyń z gliny z cha-
rakterystycznymi wzorami kaszubskimi. 
Wszystko wykonywane jest ręcznie. W Bę-
dominie w Muzeum Hymnu Państwowego 
przeszliśmy się po domu, w którym uro-
dził się Józef Wybicki i mieliśmy ciekawą 
lekcję historii.

Naszą wycieczkę zakończyliśmy we 
Wdzydzach Kiszowskich. Najciekawsza 
była lekcja języka kaszubskiego w daw-

nej szkole. Niektórzy musieli „za karę” po-
klęczeć na grochu, a jeszcze innym grozi-
ła rózga. Wszystko zakończyło się salwą 
śmiechu.

Szczęśliwi i zdrowi wróciliśmy późnym 
wieczorem do Rokietnicy, za co bardzo dzię-
kujemy firmie ROKBUS, która nam całość 
zorganizowała. Byliśmy szczęściarzami, bo 
pogoda i humor dopisywały nam cały czas. 

Opiekunowie klas:
Renata Chlebowska, Małgorzata Urba-

nowicz, Lidia Napierała, Elżbieta Fudala

W Centrum Edukacji Regionalnej  
i Przyrodniczej w Mniszkach.

Zrobiło się ciepło, więc ciasno nam 
w szkolnych murach. W piątek, 7 czerw-
ca klasy Ia, Ib, Ic, IIb i IIIs wybrały się na 
wspólną wyprawę. 

Po długiej podróży wysiedliśmy w miej-
scowości Mniszki. Powitała nas tam gru-
pa przewodników, którzy obiecali, że na 
pewno wesoło spędzimy czas. Rzeczywi-
ście, mieli rację. Wraz z przewodnikiem 
zgłębialiśmy tajniki zapomnianych zawo-
dów: pracy kowala, zobaczyliśmy, co robił 
bednarz i jak wyglądały narzędzia pracy 
pszczelarza. Nauczyliśmy się brać miarę 

na buty. Sprawdziliśmy, że pranie na ta-
rze to bardzo ciężka praca, a uruchomie-
nie magla wymaga wielkiej siły. Zobaczy-
liśmy jak wyglądała kiedyś klasa szkolna 
i jak siedziało się w prawdziwej szkolnej 
ławce. Sprawdziliśmy także, czy wiemy, jak 
robić wędliny i jak siedziało się w wiejskiej 
kuchni. Nie ma już dla nas tajemnic  daw-
na poczta ani skład kolonialny.

Przez chwilę poczuliśmy się także jak 
w prawdziwym lesie. Jedno z pomieszczeń 
przekształcono we fragment leśnej głu-
szy. Zobaczyliśmy jak wygląda leśne śro-

dowisko zwierząt  znanych nam dotych-
czas tylko z ilustracji. Widzieliśmy także jak 
wygląda las „od spodu” i mogliśmy zaob-
serwować to, co widzi myśliwy z ambony.

Zwiedzanie tych wszystkich miejsc nie 
wypełniło całej wycieczki. Przekonaliśmy 
się także na własnej skórze, że zrobienie 
wiklinowego kosza wcale nie jest proste. 
Każdy z nas, pod okiem pań instruktorek 
wyplatał własny wiklinowy wóz, który z  
pewnością będzie ozdobą pokoju. Praco-
waliśmy też na kole garncarskim – nikt nie 
powinien wstydzić się dzieła, które wyszło 
spod jego rąk.

Zmęczeni atrakcjami powędrowaliśmy 
do ogniska. Kiełbaski z grilla i bułki cieszyły 
się zasłużonym powodzeniem.  Syci wra-

żeń powędrowaliśmy do autobusu. Myśli-
my że na długo zapamiętamy tę wypraw, 
a zdobyte wiadomości wykorzystamy na 
lekcjach. Ale po wakacjach!

L. Bigos, M. Dubas,  
A. Smólska-Rodziejczak, D. Zalewska

SP Rokietnica
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Matura 2013

7 maja rozpoczęły się wielkie dni na-
szych maturzystów. Punktualnie o godzi-
nie dziewiątej abiturienci otworzyli pierw-
sze testy. Maraton maturalny rozpoczęli 
tradycyjnie od języka polskiego, a w ciągu 
kolejnych dni stawili czoło matematyce, ję-
zykom obcym i przedmiotom wybranym. 
Ponadto abiturienci technikum będą jesz-
cze zdawać egzamin potwierdzający kwa-
lifikacje zawodowe. Wszystkim zdającym 
życzymy najwyższych wyników i trafnego 
wyboru przyszłych szkół i uczelni oraz suk-
cesów w dalszej nauce.

CZARCI KRĄG
Pod koniec maja Rokietnica stała się 

miejscem nawiedzonym przez nadprzy-
rodzone istoty. Na huśtawce, na placu za-
baw bujała się dziewczyna i tylko jej strój 
i oczy – straszne, białe oczy zdradzały, że 
z tym światem nie ma ona już nic wspól-
nego. W pobliżu stacji benzynowej cza-
iła się mroczna istota z piekła rodem. Po-

dróżnych na dworcu witała śmierć z kosą 
w jednej i kośćmi do gry w drugiej ręce, 
a stare po PGR-owskie ruiny opanowały 
pospołu wiedźma i wampir. 

Harmonii tego dnia i bezpieczeństwa 
niewinnych strzegł piękny, złotowłosy 
Anioł czuwający w pobliżu szkoły pod-
stawowej. I tylko bliższe spojrzenia oraz 
uważny obserwator w nadprzyrodzonych 
twarzach postaci mógł dostrzec znajome 
rysy twarzy uczniów Zespołu Szkół im. Za-
moyskich, którzy wraz z opiekunką samo-
rządu zorganizowali dla swoich kolegów 
z okazji Dnia Dziecka nietypową grę fabu-
larną „Czarci Krąg”.

Uczestnicy gry przez około dwie godziny 
biegali po Rokietnicy prowadzeni tajemni-
czymi wskazówkami, poszukując nieziem-
skich istot, które obdarują ich pewnymi 
cennymi artefaktami. Istoty nie współpra-
cowały jednak chętnie, należało rozwią-
zać ich, czasem skomplikowane zagadki 

albo po prostu przekupić talarami, których 
podróżnicy nie mieli jednak zbyt wiele.

Po zdobyciu wszystkich artefaktów i od-
wiedzeniu wszystkich ukrytych istot, gru-
py uczniów wracały na teren szkoły, gdzie 
Mędrzec miał dla nich ostateczne zadanie. 
Gdy wszyscy poszukiwacze przygód mieli 
za sobą wszystkie trudy, Pan Dyrektor Woj-
ciech Kaczmarek nagrodził uczestników 
dyplomami, organizatorzy rozdali słodkie 
upominki oraz wykonano pamiątkową se-
sję zdjęciową. Humory i pogoda dopisały, 
wszyscy, zarówno uczestnicy, jak i orga-
nizatorzy bawili się przednio, wyczekując 
już przyszłorocznej zabawy…

Anna Kamińska

„Zachowaj równowagę”
Nasza szkoła została zakwalifikowana 

do udziału w szwajcarsko-polskim projek-
cie KIK 34 – Zachowaj równowagę. Zde-

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich

Szkolny Konkurs 
Geograficzny

Dnia 29 maja 2013 roku w naszej szkole 
odbył się Szkolny Konkurs Geograficzny. 
Uczestniczyło w nim 18 uczniów z różnych 
klas. Uczniowie mogli wykazać się wiedzą 
dotyczącą podstaw geografii. Była to dla 
niektórych również szansa na lepszą oce-
nę roczną z tego przedmiotu. 

Oto zwycięzcy:
Michalina Małek kl. 3c
Szymon Bernard kl. 3b
Mateusz Małyszka kl. 2d i Marta Ma-

tusiak kl. 2d
Serdecznie gratulujemy!
Nauczycielki: Alicja Dworak i Renata 

Janukowicz
P.S. Na zwycięzców czekają drobne 

upominki. 

Gimnazjum Rokietnica
Czar harcerskich zabaw…

17 maja drugie klasy Gimnazjum im. No-
blistów w Rokietnicy, łącznie z moją, po-
jechały na wycieczkę do Rogalinka. Wy-
cieczka była dwudniowa, co w zupełności 
wystarczyło, aby wynieść z niej wiele po-
zytywnych wrażeń.

Opiekunowie świetnie zadbali o rozryw-
ki i atrakcje. Było mnóstwo zadań spraw-
nościowych, jednak nie brakowało też 
wymagających użycia umysłu przy łami-
główkach takich jak szyfry. I tak w ciągu 
jednego dnia bawiliśmy się w poszukiwa-
nie ukrytych na terenie ośrodka osób, sta-
wialiśmy namiot, uczyliśmy się orientować 
kompas na mapie, strzelaliśmy z łuku. Po-
dobało mi się to, że nie wszystko działo 
się w jednym miejscu. Często wychodzili-

śmy poza schemat. Zmienialiśmy miejsce 
pobytu i chodziliśmy po nowym terenie. 

Jedną z zabaw budzących największe 
emocje były podchody. Nocą podzielili-
śmy się na grupy, które miały odszukać 
pociętą na fragmenty mapę i złożyć ją 
w całość. Skrawki były ukryte w środku 
ciemnego lasu. Każdy był zmotywowany 
do pracy, ponieważ byliśmy ciekawi, do 
jakiego skarbu prowadzi mapa. Czekały 
na nas oczywiście niespodzianki ze stro-
ny organizatorów. Wpadli oni na pomysł 
przebrania się w kostiumy pirata i nurka, 
aby nas przestraszyć. Na początku słysze-
liśmy jakieś odgłosy dobiegające z głębi 
lasu. Nie wiedzieliśmy, co to za dźwięki, 
dlatego ciekawość jeszcze bardziej moty-

wowała nas do sprawdzenia, o co chodzi. 
Oczywiście zgodnie z planem organizato-
rów każdy się wystraszył. Gdy znaleźliśmy 
wszystkie kawałki mapy, mogliśmy dowie-
dzieć się, co robić dalej. Mapa prowadzi-
ła do lasu, ale już poza ośrodkiem. Grupa, 
która miała największą umiejętność po-
sługiwania się kompasem, znalazła miej-
sce, w którym była ukryta paczka cukier-
ków. Wszyscy się cieszyli i dobrze bawili. 
Jedzenie również było smaczne. Po noc-

nych podchodach jedliśmy pianki, chleb 
i podpłomyki z ogniska. Zmęczeni i rozemo-
cjonowani, ale z pełnymi brzuchami uda-
liśmy się na odpoczynek (po godzinie 3).             

Moim zdaniem było to bardzo ciekawe 
i niezapomniane doświadczenie. Z wielką 
przyjemnością pojadę na następną wy-
cieczkę w to miejsce. Harcerze wiedzą bo-
wiem, jak zmobilizować nas do wspólnej 
zabawy i działania.    

Malwina Dokowicz, klasa IIC

Znamy zwycięzców Międzygimnazjalnego 
Konkursu „Śladami Braci Grimm”!

W dniu 15.05.2013 w naszym Gimna-
zjum odbył się Międzygimnazjalny Kon-
kurs wiedzy o Braciach Grimm, ich życiu 
i twórczości Auf den Spuren der Gebrüder 
Grimm. Miał on na celu popularyzację ję-
zyka niemieckiego, a jednocześnie przy-
bliżenie życia i twórczości tych znakomi-
tych pisarzy.

Uczniowie odpowiadali w części 
konkursowej na pytania dotyczące treści 
i słownictwa jednej z baśni Braci Grimm: 
Muzykantów z Bremy oraz życia i twór-
czości Braci Grimm.

Następnie po krótkiej przerwie, rozpo-

częły się warsztaty Grimm einmal anders 
poświęcone najbardziej znanym baśniom 
Braci Grimm. Uczniowie w czterech gru-
pach zacięcie rywalizowali o zwycięstwo. 
Na każdego z uczestników warsztatów cze-
kał drobny słodki upominek, na zwycięską 
grupę natomiast zestawy fiszek do nauki 
języka niemieckiego. Rywalizację wygra-
ła grupa uczniów z Gimnazjum w Kaźmie-
rzu. Gratulujemy!

Po zakończeniu warsztatów przyszedł 
czas na ogłoszenie wyników konkursu. 

I miejsce zajęła Sylwia Frąckowiak (Gim-
nazjum w Kaźmierzu).

II miejsce zajęły ex aequo Aleksandra 
Ratajczak i Nicol Niemier (Gimnazjum im. 
Noblistów w Rokietnicy, klasa IIIb).

III miejsce zajęła Weronika Rucińska 
(Gimnazjum im. Noblistów w Rokietni-
cy, klasa Id).

Uczniowie otrzymali z rąk dyrektora Jac-
ka Welmana pamiątkowe dyplomy oraz na-
grody, w tym multimedialne kompleksowe 
kursy języka niemieckiego, książki z płyta-
mi CD w języku niemieckim, naklejki i inne 
materiały przydatne w uczeniu się języka 

niemieckiego ufundowane przez interdy-
scyplinarne Stowarzyszenie „Wiedza Kul-
tura Pomoc”. 

Serdecznie dziękujemy Stowarzysze-
niu „Wiedza Kultura Pomoc” za sponso-
ring nagród, uczniom za udział w konkursie 
oraz aktywną pracę podczas warsztatów.

Zwycięzcom konkursu GRATULUJEMY!
Ewa Lepsza i Katarzyna Trojan
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Przed wielu, wielu wiekami człowiek żył w naturalnych 
warunkach i w zgodzie z naturą. Tymi naturalnymi warun-
kami była z wszech stron otaczająca, nieskalana cywilizacją 
przyroda. Bezkresne lasy dawały nie tylko poczucie bezpie-
czeństwa, las też żywił. W miarę postępów cywilizacyjnych 
zbieractwo roślin i owoców zastąpiła planowa uprawa, a po-
stępujący z latami proces udomowienia dzikich zwierząt wy-
pierał stopniowo łowiectwo. 

Postępujący proces podporządkowania sobie natury stop-
niowo doprowadzał do niekontrolowanych, niekorzystnych 
zjawisk zaburzenia naturalnej równowagi biologicznej śro-
dowiska. Z naszych kniei wyginął bezpowrotnie tur, praprzo-
dek obecnego bydła domowego. Już dawno nie ma dropia 
– największego ptaka naszych pól. Zagrożony poważnie jest 
byt wielu rodzimych zwierząt: zająca, kuropatwy, przepiórki, 
głuszca, cietrzewia i wielu, wielu innych ptaków i ssaków. To 
wynik nieroztropnej ingerencji człowieka w zrównoważony 
ekosystem. Niejednokrotnie próby naprawy poczynionego 
zła kończą się jeszcze gorzej. 

Przykłady? – proszę bardzo. Ostatnio ekolodzy (a może 
pseudoekolodzy) postanowili wziąć w obronę kruki, po-
wszechnie uważane za szkodniki. Niemiłosiernie w ostat-
nich latach rozmnożone czynią spustoszenie w populacji za-
jąca, bażanta, kuropatwy, są nawet zagrożeniem dla małych 
saren. Będące jednak pod ochroną są całkowicie bezpiecz-
ne. Objęte całkowitą ochroną bobry ostatnimi czasy tak się 
rozmnożyły, że stanowią poważne zagrożenie powodziowe. 
Jako mieszkania upodobały sobie wały przeciwpowodzio-
we, w których poczyniły wielometrowe korytarze osłabia-
jące ich strukturę ochronną. Sytuacja taka występuje m. in. 
na wałach Odry w woj. lubuskim, gdzie 40 km odcinek wału 
jest zniszczony. Jednym z rozwiązań jest odstrzał redukcyj-
ny nadmiernie rozmnożonych bobrów. Jedynym naturalnym 
wrogiem bobra jest wilk, lecz jego na tym terenie nie ma, bo 
człowiek go wytępił. Przykładów może być więcej – choćby 
los kormoranów też prawnie chronionych, lecz bezlitosnych 
szkodników ryb i drzewostanu wokół jezior.

Współcześnie żyjący człowiek nieustannie dążący do „lep-
szego” życia sam sobie zastawił pułapkę. Sam, z własnej woli 
zamknął się w betonowo – asfaltowym getcie. Wprawdzie 
korzysta z coraz wymyślniejszych zdobyczy techniki, myśli 
nawet o skolonizowaniu Marsa, jednak czegoś zaczyna mu 
brakować. By ujrzeć ocalałe przed totalną zagładą resztki 
nieskalanej cywilizacją przyrody musi wyjechać z betono-
wych bunkrów nieraz i kilkadziesiąt kilometrów.

Natura jest ponoć drugim przyzwyczajeniem człowie-
ka. Ciągnie zatem nie tylko wilka do lasu, człowieka też! Na 
szczęście na terenie Polski mamy dużo pięknych, zdrowych 
i należycie utrzymanych obszarów leśnych. Jest więc gdzie 
się udać. Dzięki zdobyczom cywilizacyjnym możemy w krót-
kim czasie znaleźć się w pobliżu lasu i tam w zgodzie z na-
turą zaplanować pieszo lub rowerem wycieczkę i dokonać 
wyboru trasy. Najlepsze są te „w nieznane”. Planując taką 
wycieczkę dobrze jest zaopatrzyć się w mapkę lub kompas, 
szczególnie, gdy tym nieznanym jest np. Puszcza Nadnotecka.

Alternatywnym rozwiązaniem jest wypad nad pobliską 
rzekę lub jezioro, by na łonie przyrody i w zgodzie z naturą 
kontemplować jej uroki. Dodatkową tu atrakcją jest możli-
wość kąpieli w wodzie pozbawionej chloru, czego nie uświad-
czysz na pływalniach. 

W okresach urlopowych coraz modniejsze stają się wie-
lodniowe piesze wędrówki po szlakach turystycznych – tych 
nizinnych i górskich. Niezapomnianych wrażeń dostarczają 
spływy kajakowe. Ostatnimi czasy wraca moda na spływy 
naturalne. Jak najmniej zdobyczy cywilizacyjnych. Własny 
namiot, posiłki przyrządzane nad ogniskiem, zero kontaktu 
ze światem (komórka jako połączenie alarmowe), wszystko 

wożone ze sobą w kajaku. Dodatkową atrakcją tych wypa-
dów urlopowych jest możliwość bezpośredniego kontaktu 
z dziką przyrodą, której na szczęście człowiekowi nie udało 
się do końca spaskudzić. 

Jesienią dodatkową atrakcją jest grzybobranie. Polacy lu-
bią grzyby jeść  i jeszcze bardziej je zbierać. Wybierając się 
na grzyby (najczęściej samochodem) pamiętajmy o podsta-
wowych zasadach obowiązujących w lesie. 

Samochodem możemy poruszać się po drogach leśnych 
wyłącznie prowadzących do miejscowości. Postój na nich 
dozwolony jest tylko w wyznaczonych i oznakowanych miej-
scach. Las to cały system ekologiczny. Przebywając w nim 
nie zakłócajmy ekosystemu, zachowujmy się jak goście.  

Na zakończenie. 
Autentyczne zdarzenie z grzybobrania – ku przestro-

dze innym.  
Dwaj starzy grzybiarze, znawcy Puszczy Nadnoteckiej, 

wybrali się jak zwykle na grzyby. Obaj biegacze, medaliści 
Mistrzostw Polski w lekkiej atletyce, podczas grzybobrania 
przemierzali trasy od 20 do 30 km. Teść i zięć. Punktem wyj-
ścia był Sieraków. Zawsze prowadził teść i mimo, że puszczę 
znał dobrze, przed startem nastawiał kompas.

Pewnego, na nieszczęście dla zięcia, mglistego dnia, wła-
śnie on postanowił prowadzić. Kompasu oczywiście nie na-
stawił. Po kilkunastu kilometrach zbierania oznajmił rozczu-
lająco: ojciec – nie wiem, gdzie jestem. Sytuacja stawała się 
poważna, bo kończył się jesienny dzień. Puszcza ma ok. 100 
km długości i jest szeroka na ok. 30 km! Wtem zauważyli 
stary motocykl przy drzewie, a po paru minutach grzybia-
rza szukającego swego motoru. Zapytany o kierunek na Sie-
raków z rozbrajającą szczerością oznajmił – nie słyszałem  
o takiej miejscowości. Sytuacja stawała się poważna. Oka-
zało się, że facet pochodzi spod Drezdenka oddalonego od 
Sierakowa bagatela około 30 km!

Jednak w dalszej rozmowie padło Kwiejce – miejscowość 
w puszczy, gdzie odstawiał grzyby. Po pokazaniu drogi na 
Kwiejce dwójka niefortunnych grzybiarzy znała już kieru-
nek do domu. Owe 15 km było już dla nich małą przebieżką.

Wybierając się do Puszczy Nadnoteckiej pamiętajmy o za-
braniu odpowiednich mapek z naniesionymi kwaterami i nu-
merami słupków oraz kompasu. Na wielu obszarach nasze 
komórki nie mają zasięgu!

adeck .

Na zdrowie

Ciągoty współczesnego 
człowieka powrotu  

do natury

cydowaliśmy się podjąć to działanie ob-
serwując tendencję wzrostową procesu 
otyłości w Polsce i Europie, gdzie staty-
stycznie co piąte dziecko ma zawyżoną 
masę ciała. Rocznie natomiast przybywa 
czterysta tysięcy nowych przypadków nad-
wagi i otyłości dziecięcej i młodzieżowej. 
Zachęcam do zapoznania się ze szczegó-
łami projektu oraz obserwowania naszych 
działań w kolejnym roku szkolnym. 

Anita Durowicz – Janicka 

Amerykanie w Zespole 
Szkół w Rokietnicy

Dnia 7 czerwca 2013 r. w Zespole Szkół 
im. J. i W. Zamoyskich w Rokietnicy  odby-
ły się warsztaty z grafiki komputerowej, 
połączone z minifestiwalem animacji krót-
kometrażowych. Warsztaty poprowadzili 
wykładowcy i studenci Indiana Universi-
ty Purdue University Indianapolis (IUPUI) 
w USA, zaproszeni do Polski przez Wyższą 
Szkołę Komunikacji i Zarządzania. Najlepsi 
uczniowie naszej szkoły, finaliści tegorocz-
nej edycji konkursu „Avatarek” oraz na-
uczyciele na początku wzięli udział w części 
wykładowej i pokazie animacji. Profesor 

Clinton Koch przybliżył najnowsze tren-
dy w dziedzinie animacji komputerowych. 

Podczas przerwy goście mieli okazję 
spróbować pysznej kawki przygotowanej 
i podanej przez naszych uczniów kształcą-
cych się na kierunku technik hotelarstwa, 
dla których była to też doskonała okazja do 
sprawdzenia swoich umiejętności zwłasz-
cza znajomości języka angielskiego.

Następnie uczestnicy, podzieleni na 
grupy zmierzyli się z częścią praktyczną 
- warsztatową, prowadzoną przez ame-
rykańskich gości, gdzie mogli poszerzyć 
swoją wiedzę z dziedziny animacji kompu-
terowej, samodzielnie wykonując projekty. 
Wykładowcy byli zachwyceni zdolnościa-
mi i zainteresowaniem uczniów.

Udział w warsztatach na pewno dał 
młodzieży i nauczycielom nie tylko moż-

liwość poszerzenia wiedzy z grafiki kompu-
terowej, ale również był doskonałą okazją 
do zmierzenia się z językiem angielskim, 
ponieważ wykład i warsztaty odbywały się 
wyłącznie w tym języku. Nie mamy wątpli-
wości, że wszyscy doskonale sobie z tym 
poradzili i świetnie się bawili.

Dziękujemy przedstawicielom Wyższej 
Szkoły Komunikacji i Zarządzania w Pozna-

niu za pomoc w zorganizowaniu warszta-
tów i liczymy na dalszą współpracę. Podzię-
kowania kierujemy też do prowadzącego 
Clintona Kocha i przybyłych studentów In-
diana University Purdue University India-
napolis (IUPUI) w USA.

Anna Adamkiewicz, Piotr Janowski, 
Anna Politowicz-Piszora, Agnieszka Sip

Zespół Szkół im. J. i W. Zamoyskich 
w Rokietnicy prowadzi nabór na rok szkol-
ny 2013/2014 do Liceum Ogólnokształ-
cącego dla Dorosłych oraz na Kwalifika-
cyjne kursy zawodowe (KKZ), które dają 
możliwość osobom dorosłym uzyskania 
lub uzupełnienia kwalifikacji w danym za-
wodzie. Kwalifikacje możliwe do uzyska-

nia w ramach KKZ: 
• E.12 Montaż i eksploatacja kompu-

terów osobistych oraz urządzeń peryfe-
ryjnych (technik informatyk),

• E.13 Projektowanie lokalnych sieci 
komputerowych i administrowanie sie-
ciami (technik informatyk, technik tele-
informatyk),

• E.14 Tworzenie aplikacji interneto-
wych i baz danych oraz administrowanie 
bazami (technik informatyk),

• R.26 Wykonywanie kompozycji flo-
rystycznych (florysta).

Zajęcia w systemie zaocznym.

Zgłoszenia do 27.09.2013.
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Brygada „RR” na okrągło, czyli...  
VI Rodzinny Rajd Rowerowy „Zabierz serce na rower”

Organizatorzy obiecali, że 26 maja 
nie spadnie ani jedna kropla desz-
czu. I nie spadła. Było chłodno 

i wietrznie, ale nie padało. Wniosek 
z tego, że Brygada Sołectwa Mrowino-
Cerekwica jest w stanie opanować abso-
lutnie wszystko. :) I mimo mało obiecują-
cej aury na starcie VI Rodzinnego Rajdu 
Rowerowego, którego tegoroczne hasło 
brzmiało: „Zabierz serce na rower”, stawi-
ło się ponad 240 uczestników! Plus oczy-
wiście Ich serca, gorące i otwarte na nowe 
wrażenia, nowe atrakcje i... nową trasę. 

W tym roku Organizatorzy postanowili 
złamać coroczną tradycję, czego konse-
kwencją była trasa wiodąca przez najbar-
dziej malownicze zakątki Gmin: Suchy Las, 
Oborniki i Rokietnica. Półmetek w obje-
zierskim Pałacu był momentem regenera-
cji sił (dzięki przepysznym, jeszcze ciepłym 
drożdżówkom, wypiekanym z pietyzmem 
przez uczniów Zespołu Szkół w Objezie-
rzu), wymiany spostrzeżeń, doświadczeń 
i… czasem dla serwisu rowerowego, dzię-
ki któremu wszyscy szczęśliwie pokonali 
przeszło 40 – kilometrową trasę. Nie za-
brakło też atrakcji historyczno-kultural-
nych, przygotowanych przez załogę Ze-
społu Szkół w Objezierzu oraz obornickich 
Przyjaciół Gminy Rokietnica. Pokaz ta-
neczny oraz porywająca opowieść o lo-
kalnej wspólnocie pozwoliły się zrelak-
sować i z nową energią ruszyć w dalszą 
podróż. Pilotowani i asekurowani przez 
Druhów OSP Przybroda uczestnicy wy-
prawy, tuż po godzinie 15.00, dotarli na 
metę zlokalizowaną na boisku sporto-
wym w Cerekwicy. A tam… same przy-
jemności. Ciepły posiłek i napój, odro-
bina muzyki, pamiątkowe statuetki dla 
tych, którzy swoją otwartością i zaan-
gażowaniem wspierają cykliczną impre-
zę, dla najmłodszych i trochę starszych 
uczestników oraz emocjonujące losowa-
nie dwóch eleganckich rowerów. Jak za-
wsze klasa sama w sobie…

K.Ł.  

Sołectwo Mrowino – Cerekwica dzię-
kuje współorganizatorom i sponsorom VI 
Rodzinnego Rajdu Rowerowego pod ha-
słem „Zabierz serce na rower”:
•	 Panu Janowi Grabkowskiemu – Staro-

ście Poznańskiemu,
•	 Panu Bartoszowi Derechowi – Wójto-

wi Gminy Rokietnica,
•	 Panu Tomaszowi Szrama - Burmistrzo-

wi Miasta i Gminy Oborniki,
•	 Panu Adamowi Olejnik – Staroście 

Obornickiemu,
•	 Urzędowi Gminy Rokietnica,
•	 Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Ro-

kietnicy,
•	 Panu Piotrowi Łakomemu – Piekarnia 

Rokietnica,
•	 Panu Stefanowi Piechockiemu – Stol-

mer Mrowino,

•	 Ochotniczej Straży Pożarnej Przybroda,
•	 Ochotniczej Straży Pożarnej Nieczajna,
•	 Ochotniczej Straży Pożarnej Golę-

czewo,
•	 Zespołowi Szkół  im. Adama Mickie-

wicza w Objezierzu,
•	 Panu Marcinowi Szatkowskiemu – Ag-

mar Rokietnica,
•	 Panu Michałowi Cieciora – Rokietnickie 

Stowarzyszenie Rozwoju „Idea, czło-
wiek, przyszłość”,

•	 Pani Teresie Wieczorek – Dyrektor Bi-
blioteki Gminnej im. Marii Konopnickiej  
w Rokietnicy,

•	 Radzie Sołeckiej Sołectwa Mrowino 
– Cerekwica,

•	 Panu Maciejowi Adamskiemu – Preze-
sowi Stowarzyszenia LGD Dolina Samy,

•	 Panu Szymonowi Lubka, Mrowino,
•	 Panu Radosławowi Kowerko,
•	 Panu Ryszardowi Lubka – Komando-

rowi Rajdu.
Dziękujemy również 248. odważnym 

uczestnikom, którzy wzięli udział w na-
szym corocznym wydarzeniu. Do zoba-
czenia za rok. 

Róża Lubka

Niechaj szczeście dopomoże - każdy dzisiaj wygrać może. Pani Danuta.

Powiat Poznański ufundował upominki 
dla najwytrwalszych rajdowców.

Objezierze nie szczędziło atrakcji.

Patroni Honorowi - Starosta Poznański i 
Wójt Gminy Rokietnica z Organizatorami.

A to prawdziwy fart - i mąż Pani Danuty. Losy, jak w 
życiu - odnalazły się niczym dwie połówki pomarańczy.

Podziękowania i gratulacje, szczególnie dla najwytrwalszych 
maluchów. Przejechali samodzielnie całe 43 km!
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CUDZE CHWALICIE...,
Powiat obornicki  
w rowerowym plecaku. 
Przystanek Objezierze.

O tym, że podróże kształcą nie 
trzeba przekonywać chyba niko-
go. Okazuje się jednak, ze wśród  
„poznawczych” form podróżowa-
nia znaczące miejsce może również 
zajmować jej rowerowa odmiana. 
Niezbędnym dodatkiem jest oczy-
wiście dobry przewodnik i to naj-
lepiej ten w żywym wydaniu. Nic 
wszak tak nie przekonuje do opo-
wieści jak wizja lokalna w miejscu 
wartym poznania, z narracją prze-
kazaną ustami prawdziwych pa-
sjonatów. 

By wszystko to dodatkowo mogło 
zaistnieć w jednym miejscu i czasie, 
oprócz chęci rowerowego globtrotera, 
potrzebna jest jeszcze siła sprawcza – 
w naszym przypadku w postaci nie-
zawodnych organizatorów rodzinne-
go rajdu rowerowego startującego 
od sześciu lat z Mrowina-Cerekwicy. 
Przygotowane trasy i atrakcje, przede 
wszystkim zaś spotykani na szlaku go-
ście, to nieocenione źródło podróżni-
czych skarbów gromadzonych jak cen-
ne pamiątki, odkrywane po wielokroć 
ponownie podczas indywidualnych pe-
regrynacji.

Tym razem szlak poprowadził nas 
do bardzo gościnnej ziemi obornickiej, 
dając spory zastrzyk wiedzy i zaskaku-
jących nowinek. Oto kilka z nich, tym 
razem w językoznawczej i literackiej od-
słonie dodanych do sporej już kolekcji 
cudów najbliższej okolicy. 

D.P.

Językoznawcze perełki 
z legendarną i historyczną 
konotacją1

Nazwa Oborniki pochodzi od na-
zwy miejscowości służebnej, miejsca 
w którym mieszkają i pracują oborni-
cy – to znaczy ludzie obsługujący obo-
ry. Oborniki jako miasto będące w ca-
łej swej historii własnością królewską 
służyło dworowi królewskiemu jako 
miejsce hodowli bydła. Z Obornik za-
opatrzenie docierało na dwór królew-
ski w postaci przetworów, a zdarzało się 
często, że wysocy urzędnicy królewscy, 
a nawet sami królowie chętnie przyjeż-

1	 Materiał przygotowany przez Bogdana An-
drzeja Jerana z Lokalnej Organizacji Turystycz-
nej BIAŁY KRUK w Obornikach;

dżali do Obornik skosztować świeżych 
wyrobów oraz zapolować. 

Nazwę OBORNIKI można tłuma-
czyć mentalnością średniowiecza jako 
PAŃSKIE ZAGRODOWO. W zadaszo-
nej zagrodzie, pod dachem tzn. w obo-
rze zwierzęta hodowlane trzymali tyl-
ko możnowładcy i królowie. Paradoks 
historii zmienił znaczenie słowa „obor-
niki” i dzisiaj bardziej jest ono kojarzo-
ne z tym, co z obory jest wywożone, 
a nie z tymi, którzy w oborach pracują. 

Niedaleko Obornik znajduje się 
miejscowość o nazwie PARKOWO. 
Dzisiaj ta nazwa dobrze brzmi, nie ma 
negatywnych skojarzeń. W średniowie-
czu jednak była to nazwa o negatywnym 
znaczeniu. Do tego stopnia, że miesz-
kańcy prawie przez 300 lat walczyli o jej 
zmianę. Byli tak zdesperowani, że na-
wet zaczęli budowę nowej miejscowo-
ści o nazwie „SŁAWKÓW”. Dla współ-
czesnych bowiem PARKOWO znaczyło 
„KOZIE ŚMIRDZIELEWO”. Słowo 
„park” pochodzi od parczenia – spe-
cyficznego zapachu wydawanego przez 
kozy – zwłaszcza samce (capy). Tak oto 
nazwy miejscowości z upływem czasu 
zmieniają znaczenie. 

Pod koniec XIV wieku do Obornik 
kilkukrotnie przyjeżdżał Król Włady-
sław Jagiełło ze swoją małżonką Jadwi-
gą. Podczas jednego z pobytów królowa 
uczestniczyła w polowaniu i w pobli-
skich lasach zgubiła królewskie korale. 
Stratę zauważyła po powrocie, ale za-
miast zawrócić do lasu ich szukać po-
wiedziała służbie, że mogą sobie korali 
poszukać, a co znajdą - to oddając chwa-
łę Bogu w intencji Królowej mogą sobie 
zabrać. I tak las, w którym odbywało się 
polowanie był regularnie przeszukiwa-
ny, a królewskie korale znajdowano tam 
nawet 100 lat później. Las został na-
zwany – LAS PACIÓRKI – paciórki 
to w ludowej gwarze korale. Nazwa tego 
miejsca nie występuje na mapach i od 
600 lat jest przekazywana z pokolenia 
na pokolenie wyłącznie ustnie. Można 
to sprawdzić u leśników, którzy bez pro-
blemu wskazują ten las – nie znając jed-
nak skąd wzięła się jego nazwa. 

OBJEZIERZE
Objezierze to wieś położona około 

7 km na południowy zachód od Obor-
nik. O jej istnieniu wzmiankowano już 
w XII wieku. Początkowo należało do 

uposażenia komandorii joannitów 
w Poznaniu. Od XIV wieku było wła-
snością rycerskiego rodu Nałęczów, 
później Objezierskich herbu Nałęcz. 
Część ziem wchodzących w skład ma-
jętności znajdowała się w posiadaniu 
Objezierskich do początku XVIII wie-
ku. Większość sprzedana została na po-
czątku XVII wieku Przespolewskim, 
a około 1630 roku, przeszła na własność 
Siedleckich. Około połowy XVII wieku 
ziemie te kupili Zawadzcy.

Na początku XVIII wieku jako 
dziedzic części Objezierza odnoto-
wany został Maciej Tomicki, lecz już 
w połowie lat 20-tych tego stulecia cała 
posiadłość przeszła w ręce Węgorzew-
skich herbu Leszczyc. Po pierwszym 
z tego rodu właścicielu, Piotrze Węgo-
rzewskim, łowczym poznańskim, do-
bra odziedziczył syn Jan Nepomucen, 
który w 1772 roku wymienił posiadłość 
z bratem Wojciechem Węgorzewskim, 
generałem adiutantem JKM, ożenio-
nym z Anielą z Kwileckich. Dla nich 
zbudowana została w drugiej połowie 
lat 80. XVIII wieku nowa, okazała re-
zydencja. Wyposażono ją w bogatą de-
korację sztukatorską i malarską, zgro-
madzono też liczne meble, dzieła sztuki, 
księgozbiór oraz pochodzące z najbliż-
szych okolic zabytki archeologiczne. 

W 1804 roku goszczono w Objezie-
rzu Juliana Ursyna Niemcewicza, za-
proszonego przez zafascynowaną nim 
Anielę z Kwileckich generałową Wę-
gorzewską.

Po bezpotomnej śmierci Węgorzew-
skich Objezierze pozostawało przez pe-
wien czas własnością Kwileckich. Jako 
dobra posagowe Heleny Kwileckiej, cór-
ki Klemensa, po jej ślubie w 1828 roku 
z Wincentym Turno herbu Trzy Ko-
twice, majętność przeszła w posiadanie 
rodziny Turnów. W Objezierzu gości-
li m.in. Adam Mickiewicz, Wincenty 
Pol, Józef Ignacy Kraszewski, Bibian-
na Moraczewska, Narcyza Żmichow-
ska oraz Marceli Motty. 

Kolejnym dziedzicem Objezierza był 
syn Wincentego Turno, Hipolit, ożenio-
ny z Marią ze Skórzewskich, uczestnik 
powstania styczniowego, później wie-
loletni poseł do parlamentu, znako-
mity gospodarz. Kontynuował on ar-
tystyczne i naukowe zainteresowania 
poprzedników, zgromadził w pałacu 
cenną kolekcję dzieł sztuki, obszerną 

bibliotekę oraz zbiór rękopisów. Ostat-
nim właścicielem majątku był syn Hi-
polita i Marii, Stanisław, który osiadł 
w Objezierzu po ukończeniu studiów 
prawniczych i ekonomicznych w Hal-
le i Berlinie oraz po ślubie z Barbarą 
z Mańkowskich.

Klasycystyczną rezydencję wznie-
siono za czasów gen. Wojciecha Wę-
gorzewskiego i jego żony, Anieli z Kwi-
leckich, w latach 1786-1788. Uważa się, 
że inspiracją był pałac w Siernikach. 
Murowaną budowlę założono na rzu-
cie prostokąta, z okazałym portykiem 
od frontu i trójbocznym ryzalitem w osi 
elewacji tylnej. Była to zwarta dwukon-
dygnacyjna bryła na wysokich piwni-
cach, zwieńczona wysokim czterospa-
dowym dachem. Otynkowane elewacje 
rozczłonkowane zostały pilastrami wy-
znaczającymi osie prostokątnych okien 
ujętych w architektoniczne obramie-
nia. Czterokolumnowy portyk z wnęką 
portykową w środkowej partii fronto-
wej elewacji poprzedzony został szero-
kimi schodami i zwieńczony trójkąt-
nym naczółkiem.

Wygląd pałacu zmieniła przebudowa 
przeprowadzona przez Turnów w latach 
1840-1841, według projektu francuskie-
go architekta Aleksandra Adelfonse. 
Zamurowano wtedy wnękę portyko-
wą i być może obniżono nieco naczó-
łek, lecz przede wszystkim nadbudo-
wano dodatkowe piętro i nakryto pałac 
niższym znacznie dachem, co zachwia-
ło dawne proporcje bryły. Poprawiła 
je nieco kolejna przebudowa przepro-
wadzona w latach 1905-1906 przez ar-
chitekta Stanisława Boreckiego, kiedy 
przedłużono budynek o dwa boczne 
jednoosiowe aneksy. Niemal niezmie-
niony pozostał układ wnętrza. Westy-
bul na osi łączy się z salą rotundową, 
przechodzącą przez wysokość dwóch 
kondygnacji oraz zwieńczoną pseudo-
kopułą. W bocznych partiach budynku 
zaprojektowano pomieszczenia w dwu 
- i trzytraktowym układzie oraz klat-
kę schodową wiodącą na piętro. Wo-
kół pałacu rozplanowane zostało roz-
ległe, krajobrazowe założenie parkowe. 

Obecnie w pałacu znajduje się Ze-
spół Szkół im A. Mickiewicza2.

2	  Materiał przygotowany przez Starostwo 
Powiatowe w Obornikach
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Podróżuj dookoła świata z TRAMPkiem!

Czy możliwe, aby Puszcza Amazońska wyrosła 
w Puszczykowie? Czy lwa i słonia można spo-
tkać w Uzarzewie? Czy o życiu w Indiach można 

posłuchać w Chludowie? Niemożliwe staje się możliwe, 
jeżeli wyruszysz „Śladami podróżników dookoła Po-
znania” razem z Dominikiem Trampem!

Mówią na niego TRAMPek nie dlatego, że chodzi 
w trampkach, ale dlatego, że jego pasją są podróże. 
TRAMPek zabiera nas w wirtualną podróż do Ame-
ryki Południowej na wielkie polowanie na komary, 
na sawannę afrykańską, na naukę tradycyjnego tań-
ca indyjskiego, do Australii i na poszukiwanie śla-
dów starożytnej Troi, a wszystko dlatego, iż zwiedza 
świat z Arkadym Fiedlerem, o. Marianem Żelazkiem, 
hrabią Zamoyskim i hrabią Raczyńskim.

Do przekraczania granic muzeów niezbędny bę-
dzie „Paszport podróżnika”. Jest on przepustką do gry, 
której planszą jest niemal cały powiat poznański. Wy-
starczy przybić cztery pieczątki w czterech miejscach 
regionu i dzięki temu zdobyć nagrodę. Paszporty do-
dawane są bezpłatnie do każdego biletu wstępu do 
Zamku w Kórniku, Muzeum-Pracowni Literackiej Ar-
kadego Fiedlera, Muzeum Przyrodniczo-Łowieckiego 
w Uzarzewie, a także w Zgromadzeniu Zakonnym oj-
ców Werbistów w Chludowie. Od 2014 roku piątą pie-
czątkę będzie można także otrzymać w pałacu w Ro-
galinie, który obecnie przechodzi remont.

Aby podjąć wyzwanie z TRAMPkiem, należy ścią-
gnąć aplikację z serwisu Google Play lub AppStore. 
Aplikacja została przygotowana na urządzenia z sys-
temem operacyjnym Android i iOS. Każdy kontynent 

to inna gra połączona z quizem wiedzy. Wkrótce 
TRAMPKa będzie można również spotkać w serwi-
sach społecznościowych Facebook i NaszaKlasa.pl. 

Więcej szczegółów na stronie www.trampek.po-
wiat.poznan.pl 

Podróż dookoła świata to marzenie niejednego 
z nas. Z TRAMPkiem świat jest na wyciągnięcie ręki…

Katarzyna Ksenicz,
Wydział Promocji

Zawód przed wykształceniem

Powiatowy Urząd Pracy w Poznaniu już po raz 
czternasty przygotował opracowanie przedsta-
wiające sytuację absolwentów szkół na lokalnym 

rynku pracy. Tym razem obejmowało ono lata 2011/12. 
Raportowi towarzyszyła dodatkowo nowo powstała 
strona internetowa: www.absolwenci.poznan.pl, ilu-
strująca to zestawienie. Wirtualna prezentacja skiero-
wana jest zarówno do młodych, poszukujących swego 
miejsca na rynku pracy, jak i rodziców, którym leży na 
sercu zawodowa przyszłość dzieci. Na stronie można 
też sprawdzić swoje predyspozycje do danego zawodu, 
wykonując specjalny test.

W poznańskim PUP-ie pod koniec lutego 2013 roku 
zarejestrowanych było ponad 23 tys. osób bezrobotnych, 
czyli o 21,5% więcej, niż w analogicznym okresie roku 
2012. Osoby w wieku do 25. roku życia stanowiły 

12,68% ogółu, a ich udział w liczbie zarejestrowanych 
bezrobotnych spadł o 1,69 punktu procentowego 
w stosunku do lutego ubiegłego roku.

Z raportu wynika również, iż największy odsetek 
bezrobotnych jest w gronie absolwentów zasadni-
czych szkół zawodowych (19,89%), natomiast najła-
twiej przychodzi zdobycie pracy absolwentom szkół 
wyższych (2,29% bezrobotnych) oraz liceów ogól-
nokształcących i policealnych studiów zawodowych 
(3-4% pozostaje bez pracy). 

Raport został przedstawiony przez Starostę Po-
znańskiego, Jana Grabkowskiego, 11 czerwca br. Po-
nadto na konferencji prasowej obecny był Zygmunt 
Jeżewski, Członek Zarządu Powiatu Poznańskiego 
i Przewodniczący Powiatowej Rady Zatrudnienia. 
Powiatowy Urząd Pracy reprezentowany był przez 

dyrektor Marię Sowińską oraz zastępcę dyrektora 
Małgorzatę Pawlak. Starosta zwrócił uwagę, że niski 
odsetek bezrobotnych w powiecie poznańskim (5,4%), 
to m.in. zasługa bliskiej współpracy szkół powiato-
wych z lokalnymi przedsiębiorstwami, które pozwa-
lają uczniom zdobywać praktyczne umiejętności już 
od początku nauki. Zaapelował także, aby młodzi lu-
dzie zdobywali najpierw zawód, a dopiero potem za-
dbali o wykształcenie. 

Klementyna Witczak-Albuquerque,  
Gabinet Starosty

Powiat pomoże zdobyć wiedzę praktyczną
Powiat Poznański wesprze Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w organizacji praktyk zawodowych dla 

studentów nowego kierunku studiów – Zarządzanie Państwem. Stosowny list intencyjny podpisał JM Rek-
tor Uniwersytetu, prof. dr hab. Bronisław Marciniak oraz Starosta Poznański, Jan Grabkowski.

Uroczyste spotkanie w tej sprawie odbyło się 
14 czerwca w Rektoracie Uniwersytetu. Oprócz 
Starosty Poznańskiego listy intencyjne podpisali 

również Wicewojewoda Wielkopolski, Przemysław Pacia,  
Marszałek Województwa Wielkopolskiego, Marek Woź-
niak oraz Prezydent Miasta Poznania, Ryszard Grobelny.

Kierunek studiów Zarządzanie Państwem prowa-
dził będzie Wydział Nauk Politycznych i Dziennikarstwa 
UAM. Program zajęć ma w nowatorski sposób łączyć 
naukę na uczelni z nabywaniem umiejętności prak-
tycznych w urzędach terenowej administracji rządo-
wej i samorządowej, m.in. w Starostwie Powiatowym 

w Poznaniu oraz w Urzędzie Miasta Poznania. Duży 
nacisk położony zostanie również na wiedzę z zakresu 
zarządzania funduszami i projektami Unii Europejskiej. 

Michał Dziedzic,  
Asystent Starosty


